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Regény A botlás.

komoly férfiakként

fenyegetőzései egy- 
meg a mozgalmat.

Önérzetes állami tisztviselők.

(Sr) Ha Lukács László pénzügyminisz­
ter ismeretes körmüczbányai föllépésének 
az volt czélja, hogy az állami tisztviselők 
országos mozgalmát leszerelje: úgy Lukács 
László alaposan csalódott. A miniszter ur 
kirohanása után még erősebb lendületet 
vett a mozgalom

Az állami tisztviselők egyenesen önérze­
tükbe ütközőnek találták a miniszter gőgös 
beszédét, rideg nyilatkozatait, a hatalmi 
erőre támaszkodó magatartását, és a ha­
talmi kedvezés elvonásával való fenyege­
tőzéseit.

A miniszter ur megfeledkezett arról, hogy 
az állami tisztviselők nem a kormány szol­
gái, hanem az állam emberei. Megfeledkezett 
arról, hogy az állami tisztviselők bátor, 
Önérzetes föllépését alaposan megokolja 
helyz -tok és teljes joguk van ahhoz, hogy 
az fiammal szemben ne csak alázatos 
koldusokként, hanem 
szerepeljenek.

A pénzügyminiszter 
általán nem állították 
Még csak nem is fékezték. És most már 
még rokonszenvesebb ez a mozgalom.

Ha az állami tisztviselők jámbor szolgai 
megadással hajolnak vak meg a kormány 
óhajtásának gőgös elbizottsággal történt ki­
jelentése előtt: sokat veszítettek volna a 
közvéleménynek abból a tiszteletéből, mely 
őkét körülveszi. De férfias önérzetüknek 
újabb bizonyságai előtt, szívesen kalapot 
emelünk.

Az országos kongresszus ügye immár ki­
került a bizonytalanság homályából. A 
központi bizottság már össze is hívta 
a kongresszust szeptember 21-re és a kö­
vetkező napokra. Abból, hogy az állami 
tisztviselők nem sokat teketóriáznak, nem 
sokat kísérleteznek, hanem íölhasználják a 
testületi szellemnek azt az egységét, mely­
ről bizonyságot szereztek: kitűnik föllépé­
süknek határozottsága és komolysága.

A pénzügyminiszter beszéde után meg­
győződtek arról, hogy a kormány sokat 
emlegetett jóakarata puszta humbug. Erre 
ugyan semmit, de semmit sem építhetnek. 
A pénzügyminiszter körmüczbányai beszé­
déből a kormány egész fülfogása hangzott 
ki. Ez a fülfogás pedig az, hogy az állami 
tisztviselő legyen a legmegalázóbb függés­

ben nem az állammal, hanem a kormány- 
nyál szemben.

Lukács László elég érthetően beszélt.
A kormány ki akarja használni az állami 
tisztviselőket nemcsak annak a fönséges és 
nehéz feladatnak teljesítésére, mely állások­
nál fogva osztályrészük, hanem a maga 
javára is. Elég érthetően magyarázta meg, 
hogy mit ért ö és az egész kormány az 
alatt a politikai függetlenség alatt, melyről, 
ha állami tisztviselőkről van szó, olyan 
sokat prédikálnak a miniszter urak.

Ez a politikai függetlenség csak üres 
frázis. Az igazság az, hogy a kormány 
egyenesen megköveteli az állami tisztvise­
lőktől a teljes és föltétien hódolatot. Akárki 
legyen kormányon, akármilyen hitvány 
irányzat érvényesüljön is a kormányzat 
szellemében és rendszerében: az állami 
tisztviselő legyen föltétien szolgája és 
követője

Az állami tisztviselő, ha jogát hangoz­
tatja ; ha rámutat sorsának sivárságára, 
jövendőjének bizonytalanságára és kéri sor­
sának javítását, jövendőjének biztosítását: 
a kormány fölfogása szerint a lázadás bű­
nébe esik és veszélyezteti a kormány jó­
indulatát.

Ha az állami tisztviselő hivatkozik föl­
adatának nehézségeire és azzal szembe­
állítván anyagi helyzetének siralmatos ter­
mészetéi, úgy vélekedik, hogy az államnak 
is vannak kötelességei ő vele szemben: a 
kormány ebben maga ellen való bizalmat­
lanságot lát és a pénzügyminiszter sztrájk­
nak bélyegezvén a jogos és igazságos 
mozgalmat, kegyeinek elvonásával fenye­
getőzik.

Jóleső érzéssel olvassuk a pozsonyi ál­
lami tisztviselők értekezletének határoza­
tát. Ez az önérzetes, bátor, férfias hang 
méltó olyan férfiakhoz, kik ismervén köte­
lességeiket, ezeket híven és becsületesen 
teljesitik, de ismervén jogaikat és igazaikat 
is, ezeket nyiltan és komolyan követelik. 
Akár tetszik a miniszternek, akár nem.

A pozsonyi állami tisztviselők határo­
zata több pontozatban erélyesen tiltakozik 
a kürmöczbányai beszéd ellen. Egyenesen 
megbéiyegzi annak kortes-szellemét, s a 
benne megnyilatkozó arra irányzott törek­
vést, hogy most a választások küszöbén 
az állami tisztviselőkkel éreztesse a kor­
mány hatalmát. Egyenesen tiltakozik az 
ellen, hogy a miniszter a tisztvise­
lők mozgalmának sztrájkszerü jelleget 
tulajdonit; mert csakugyan mélyen sértő 
az egész testületre, hogy tiszteletre­
méltó szolidaritásukat a miniszter kicsu- 
folja és kipelengérezi.

Valóban most mar nemcsak az állami 
tisztviselők sorsának javítása fűződik össze 
mint czél az országos mozgalommal, ha­
nem az állami tisztviselők önérzetének és 
politikai függetlenségének megvédelmezése is.

Csak legyenek az állami tisztviselők bát­
rak és kitartók! Csak legyenek önérzete­

sek és az önérzet férfias oltalmazása dol­
gában is olyan szolidárisok, mint jogos 
követeléseik hangoztatásában. A nemzeti 
közvélemény méltányolja követeléseiket is, 
önérzetüket'is. Ha az egész nemzeti köz­
vélemény mellettük, van, majd ehhez alkal­
mazkodnak a miniszterek is. A nemzeti 
közvélemény talán mégis nagyobb hatalom, 
mint akármelyik miniszter.

Budapest, iulius 22.
A miniszterelnök Budapesten. Széli Kál­

mán miniszterelnök ma reggel rövid tartóz­
kodásra a székes fővárosba érkezett.

Sfisaeny fit Perenoz. A Rúd. Tud. jelenti, hogy 
Bessenyei Ferencz, a kisbecskereki választó-kerület 
képviselője, mandátumáról leköszönt és az országgyűlési 
szabadelvű párt elnökét - pártkörből való kilépéséről is 
értesítette. Bessenyeinek ez az elhatározása — mint 
értesülünk abban leli magyarázatát, hogy a kerület 
szabadelvű pártja más jelölt mellett foglalt állást. — 
Bessenyei Fcrenczcze! « húz egyik legkedveltebb és 
legrokonszenvesebb tagja távozik, a kinek a távozását 
igy nagyon sokan fogják sajnálni. Kitűnő ötletei, ma­
gyaros humora sok derült perczet szerzett a folyosón, a 
hol ő igazán elemében volt. Mint politikus nem sok vi­
zet mozgatott, de mindig híve volt a szabadelvűséinek. 
Legutóbb egy tréfáját Rakovszlcy István tálalta fel a 
házban olyan lében, a mely csakugyan nem illett a 
tréfához. Mostani távozása is bizonyos összefüggésben 
van az akkori eseményekkel.

A tűzrendészet! törvényjavaslat. A belügy­
minisztérium által kidolgozott tűzrendészet! törvényjavas 
lat ügye még mindig vajúdik. Legújabban a földmive- 
lési miniszter a tervezetet megküldte a gazdasági egye­
sület k országos szövetségének véleményadás végett. A 
szövetség a javaslatot, valamint alapelveit egészben véve 
helyesli, de a biztositó társaságok megadóztatását még 
szigorúbban akarja keresztülvinni. Miután a javaslat igy 
minden fórumon átment, remélhetőleg még az őszszel a 
törvényhozás elé kerül.

Választási mozgalom. Kolozsvár város második 
kerületében, a hol a polgárságnak egy kis töredéke 
Bartha Miklóst jelölte, most a függetlenségi polgárok 
értekezletet tartottak, a melynek határozatából három­
száz választópolgár aláírásával ellátott átiratban felkér­
ték Kossuth Ferenczet, a függetlenségi párt vezérét, 
hogy egy meghatározandó napon a kolozsvári független­
ségi Kossuth-p&rl szervezkedő ülésére utazzék le Ko­
lozsvárra s togadja el Kolozsvár város második 
kerületének függetlenségi jelöltségét. Az átirat be­
fejező sorai igy hangzanak : «Előre biztosítjuk, 
hogy az általa magasan lobogtatott függetlenségi zászlót 
szavazatunkkal győzelemre fogjuk juttatni. Ezen óha­
junkat és ígéretünket aláírásunkkal előre is megpecsé­
teljük.» Következik 300 aláírás.

A megyei választások 
F rancziaországban.

Francziaországban tegnap voltak a megyei 
választások. A választás elé egész Franczia- 
ország nagy érdeklődéssel nézett, mert a 
franrzia alkotmány értelmében a megyei ta­
nácsok választják jövő évben a szenátorokat s

igy tulajdonképen tegnap dőlt el, hogy a 
legközelebbi szenátusi választásokból a repub­
likánus párt minő arányban fog kik-rülni.

Ezenkívül is nagy jelentőségűek a tegnap 
lefolyt választások, mert belőlük következ­
tetni lehet arra, hogy az ország hogyan iteU 
meg a Waldeck-Rousseau-kor.i íny erősen 
republikánus és liberális politikájú. Mert a 
szenátoroknak és képviselőknek máj-.nem a 
fele egyúttal megyei tanácsos is, s 35 
szenátor és 21 képviselő volt a saját de- 
partementjában a megyei tanács elnöke. 
Tegnap 74 szenátor és 140 képviselő volt 
kénytelen magát a megyei tanácsba uj vá­
lasztásnak alávetni. A 74 szenátor közül 22 
radikális, 46 republikánus, 6 monarchista; a 
140 képviselő közül 1 szoczialista, 19 radikális 
szoczialista, 20 radikális, 3 naczionalista radi­
kális, 63 republikánus, 2 naczionalista, 11 
rafinált és 21 monarchista volt. A 140 képvi­
selő közt nyolez olyan volt, a ki egykor 
miniszteri székben ült, köztük Mvliue, Rouvicr 
és Ribot. A jelenlegi kormány tagjai közül csak 
Delcassé külügyminiszter és Mongeot, a posta­
ügyek második államtitkárja megyei tanácsos. 
Egész Francziaországban csak négy megye 
volt, a hol a reakezináriusok voltak többség­
ben, de 35, a melyben a radikálisok s 4<, a 
melyben a republikánusok.

Az összes pártok nagy erőfeszítéseket tet­
tek, hogy győzelmesen kerülhessenek ki a 
tegnapi választási küzdelemből, mert a teg­
napi választásokból akartak arra következ­
tetni, minő eredménynyel fognak majd vég­
ződni, a jövő évi képviselőválasztások. Leg- 
agilisebbek voltak a klerikálisok, a kik nagy 
reményeket fűztek volna a jövő évi képvi­
selőválasztásokra akkor, ha a tegnapi harczból 
kedvező eredménynyel kerültek volna ki. 
Agitácziójuk nagyban hasonlít ahhoz a szen­
ved élvességhez, melylyel a boulangeristák 
küzdöttek 1889 tavaszán a megyei választáso­
kon, mert azt hitték, hogy a szeptemberi kép­
viselőválasztásokra is kihatással lesz, ha a 
küzdelemben kedvező eredményt érnek el. De 
a megyei választások eredménye nagyon lelo- 
hasztotta akkor a boulangista reményeket s 
néhány hónappal utóbb a képviselőválasztások 
megadták az egész pártnak a halálos döfést 

Ép erre a végre kellene gondolnunk, ha az 
ember megnézi, minő vereséget szenvedtek 
a tegnapi választásoknál a naczionalisták. 
Mert 1454 kerületben volt tegnap választás, 
azaz az összes kerületek felében. A törvény 
értelmében ugyanis a megyetanácsosok tele 
mindig uj választásnak kénytelen magát alá 
vetni. A tegnapi választásokban tehát tu­
lajdonképen arra a kérdésre feleltek a vá­
lasztók, hogy akarják-e továbbra is a W al 
deck-Rousseau kormányt, a mely abból a 
programmból, melyet két év előtt, a mikor 
a képviselőházban bemutatkozott, eddig a 
következőket valósította meg: befejezte a 
Dreyfus-ügyet, pacziükálta az országot, vissza­
állította a hadseregben a fegyelmet, vissza­
szorította a klerikalizmust, megalkotta az 
egyesületi törvényt, s keresztülvitte a szesz- 
adóreformot. A többi programmpontja pedig,

minő a tisztikar republikanizálása, a munkás- 
védelmi és munkásbiztositó intézmények tovább­
fejlesztése, a kétéves katonai szolgálati idő 
behozatala, az egyenes jövedelmi adó behoza­
talán nyugvó finanezreform stb. annyira elő 
van már készítve, hogy ha a jelenlegi kép­
viselőházi ülésszakban nem is lehet mind 
megvalósítani, a következőben okvetlen meg­
valósíthatók.

Ép azért a tegnapi választásoknál arra a 
kérdésre feleltek a választók, hogy akarják-e 
azt, hogy Waldeck-Rousseau továbbra is foly­
tassa harczát a köztársaság ellenségei ellen, 
vagy pedig engedje át a teret a naczionaiis- 
táknak. Erre a választók olyan feleletet adtak, 
mely óriási diadal a kormánynak s csúfos 
vereség a reakezionáriusoknak.

A Melinisták és a velük szövetkezett naczio­
nalisták ugyanis csak a legnagyobb erőfeszí­
téssel tudtak megmenekülni attól, hogy el ne 
söpörjék őket. Brindeatt, a ki Faure Felix he­
lyén ült Havre tanácsában, megbukott, meg­
bukott Lehret is Calvadosban, a ki a Dupuy-kor- 
mány igazságügy minisztere volt s a ki a Dreyfus- 
ügy idejében beterjesztette a képviselőház ele a 
semmitőszék ellen irányuló hírhedt törvény- 
javaslatot. Ugyanabban a monarchista-választó- 
kerületben megbukott az ó-konzervativ Conrad, 
de Wilt is. Nagyjelentőségű a köztársaságiak 
győzelme a doubsi departementben. Ebben 
Rambeau naczionalista szenátort, a Méline-kor- 
mány közoktatásügyi miniszterét megbuktatta 
Bemard radikális szenátor. Bernard egész 
programmbeszéde igy hangzott: ..Én a Wal- 
deck-Rousseau-kormány hive vagyok, s Ram- 
beau ellenfele. \ álasszatok kettőnk közölt.
A Meline-kormány tagjai valamennyien meg 
buktak.

A választásokról következő táviratok ér­
keztek :

Paris, Julius 22
A reggel hét óráig érkezett jelentések s. -- 

rint a tegnapi megyetanácsi választásokon 
megválasztottak 811 republikánus és 204 kon­
zervatív jelöltet. Xyolczvan jelölt pótválasztás 
alá kerül. A republikánusok az e-idigi jeh - 
tések szerint 39 mandátumot nyertek és 13-.: 
elvesztettek.

Roubaix, julius 22.
A megyetanácsi választások alkalmával : 

rendzavar ásók voltai. Egy tüntető csoport b 
verte egy üzlet kirakatát es kuosztott ( -
kávéházat. Néhány rendőrügynököt megsebez­
tek, tizenöt tüntetőt elfogtak.

Paris, Julius 22

Eddig 1444 eredmény ismeretes a tegr ; 
megejtett megyetanácsi választásokból, 
eredmény még ismeretlen. Megválasztotta . 
557 köztársaságit, 477 radikálist és radik.,.- 
szocziaiistát, 33 szoczialistát, 64 ralliáltat. 2: 
naczionalistát. 209 konzervativet. 85 pótválasz- 
tás szükséges. A köztársaságiak 4. helyet nyered 

Charade Inferieure megyetanácsának többség-. •-
mely eddig konzervatív volt, most köztársasági.

A meulieiy.
Irta: IMTa-rico 2vr = "-tc-gu.t.

Ezelőtt tizenöt észtén dó vc-1, akkor meg filial 
ember voltam, meghívott egy jó barátom, a la 
mint segédorvos volt alkalmazva Vár.s mi. elv­
ben egy elmegyógyintézetben, hogy tolt-.ek 
pár napot „közöttük“. Az ajánlat kísértő volt, 
elfogadtam. ,,

Képzelni sem tudtam volna kellemese , 
mondhatnám vidámabb helyet ennél a szomorú 
hajléknál. Patkóformában terültek ^el a lemér 
köböl emelt épületek a százados fákkal beár­
nyékolt parkban, a hol kristálytiszta tónak 
verőfényes kék vize képezett világos ioltot s 
növelte a pompát és vidámságot. Mikor e 
menhelyre belépünk, az első benyomás 
közben, mely csupa nyugalom csend es erű - 
ség, önkéntelenül röppen el ajkainkról: „ _ 
jól esik az élet 1“ De azután szomorúság lógja 
el szivünket, a gondolatra, hogy e s..cp ’ V 
meghibbant agyú lakói, egészen a saját izga­
tottságuk hatalmában, nem élvezhetik a csend­
nek ezt a jótéteményét, ennek _ az ahitatos, 
háromszor áldott magánynak örömét.

Különösen reggel, kora hajnalban, a 
tálán madár csattogó dala mellett 1° S?..P
park, kékes párákkal fölötte; igazi Myllikus 
hely, szintén látni véljük, a mint az ártatlan 
szerelmes párok ábrándoznak a f4, evében. 
De egyszerre szörnyű orditás hang'zi 
egyik paVillonban és rögtön reá ’ m 
hogy a tanyai kutyák hangos uga ss ... .
szolnak egymásnak - mindenünnen őrjöngő
kiáltozások, tomboló lárma, kétség ee ^
tések. reménytelen sikoltozáso seink
fülünkbe s eszünkbe juttatják, hogy P_ 
alatt átkozott a föld, az alvilági isteneknek

van szánva.
És a mint emelkedett a nap, ™ele?ede1£i£

föld, úgy növekedett az emben zap
hevük lángoló fejek lármája ^félelmetesen,
folytonosan, szüntetenül; rémes
ben olvadtak össze vadállat! or ’
Limos sóhajtások, éles rikácsolások, Jér^
úígvasztó üvöltések, tompa morg » megannyi nyilvánulásai eszeveszett, őrjongó

állatok létezésének.
De déltájban, a kábító hőségben ^ssankint

minden lecsillapodott, nehez esrv-egy
a czeliák lakói, csak itt-ott hallatszott egy gy

panaszos sóhajtás, elfojtott zokogás, az ajkak­
nak értelmetlen motyogása, gondolat nélküli 
lelkeknck halk zajongása.

Itt éltem egy hétig és érdekes ismeretséget 
kötöttem. Naiv, szüntelenül megújuló csodál­
kozással vettem észre, milyen kevéssé külön­
bőznek a bolondok a bölcsektől, milyen vé­
kony, lenge a határvonal, mely a teljes esze- 
veszettséget a tiszta józan észtöl elválasztja.

A betegek legnagyobb része, mániájuk elle­
nére is, értelmesnek mutatkozott. „Beteg", ez 
az elfogadott kifejezés, mert ép úgy, mint a 
franczia színfalak közül száműzve van a „kö­
tél“ szó, az elmebetegeket gyógyító intézetek­
ben sem szabad kiejteni az „őrült" szót. igen, 
a legtöbb ápolt, a krízis idejét kivéve, értel­
mesen beszélt, sőt olykor komoly, mély belá­
tásra valló társalgást folytatott.

Egy reggel sokáig beszélgettem egy nagyon 
szelíd arczu aggastyánnal. Elmondta életét, 
vagyis inkább azt az életet, melyet a sajátjá­
nak hitt. Paraszt ember volt s panaszkodott, 
hogy a földet elhanyagolják, az egész világ 
csak a gyárakba tódul . . . pedig a föld szép, 
a vetés fenséges és az aratás tele van igaz 
örömökkel . í . Az ember hálátlan, elfelejti 
édes anyját.

Miután elváltam tőle, megkérdeztem baráto­
mat, a segédorvost, hogy ki volt az, a kivel 
beszéltem.

— Az az öreg ott — felelte — megölte alvó 
testvéröcscsét fejszecsapásokal, minden ok nél­
kül .. . Gyógyithatatlan, a legnagyobb mér­
tékben közveszélyes.

Rendkívül meg voltam lepve.
A nők hamarabb elárulták magukat. Egy 

este elkövettem a könnyelműséget, hogy egye­
dül mentem be az egyik női osztályba. Rög­
tön körülfogott egy csapot kuszáit hajú bo­
szorkány. Egyik közülök, tágra nyilt arany­
sávos szemekkel, megragadta karomat, heve­
sen rázta és indulatosan kiáltotta:

_ Mondom neked, hogy ott vanl . . « Száz
év óta vár engem a kutnáll . . .

Az ápoló segítségemre jött, kiszabadított; 
talán ideje volt már. Egy ismeretlen férfi 
megjelenése megrészegítette az őrült teremté­
seket; valamennyiben föllángolt a vér, dühös 
őrjöngésben törtek ki és mindegyik betegnek, 
férfinak úgy, mint nőnek, megvolt a saját 
története.

Az összes ápoltak között a legérdekesebb 
bizonyos Sebastien Bruno volt. Öt is a köz- 
veszélyesek közé cjrozták, pedig arczan a leg­
nyugodtabb, a legönmegadóbb kifejezés ült s 
a legengedelmesebben viselkedett. Szótlanul, 
csendesen járt-kelt. Ha nagyritkán kijött ^ az 
osztályából: félrevonult, leült egy fa tövébe 
s ott békés elmélkedésekbe látszott címerük­
nek, vagy pedig kurta irónnal egy papirsze- 
letkére rótta a sorokat. Senki sem törődött 
azzal, hogy mit vethetett igy papirosra; a 
rögeszméje következményének tartották az 
Írásnak ezt a szükségérzetét és Bruno nyu­
godtan folytatta az irdogálást. Úgy hatvan 
éves lehetett, vagy talán csak ötven, mert az 
egyensúlyából kizökkent lélek hamar meg­
hozza a testnek az öregséget.

Tizenöt éve volt már az intézet ápoltja, a 
mikor egy este hirtelen meghalt magányában, 
egyetlen kiáltás nélkül — kevéssel az én ott 
időzésem után. Gyakran közeledtem volt hozzá, 
bárha 6 került, mint a hogy általában min­
denkit került — és egyéniségét szövevényes­
nek, titokzatosnak találtam. Ebben nem is 
csalódtam. A teleirt papirszeletkéi között 
a következő sorokra akadtak, máig meg­
őriztem :

„Érzem, hogy immár eljutottam az elkerül­
hetetlen banálitáshoz, melyet halálnak nevez­
nek és most leküzdhetetlenül föltámadt ben­
nem a vágy, hogy megvalljam az igazat, már 
csak azért is, hogy rámutassak az orvostudo­
mány gyarlóságára. Soha sem voltam őrült. Oh, 
jól tudom, hogy itt ez régi nóta, mindenki ezt 
zengi, de ez egyszer a hang nem hamis, az 
állítás igaz. Igen, hazudtam, csaltam, tolvaja 
voltam e menhely jótéteményének, jogta­
lanul vettem ki belőle a részemet. De senki 
se értette meg jobban, áldotta őszintébben e 
tanya édességét, élvezte annak biztonságát. 
Hálás vagyok e ház könyörületességeért.

Negyven éves koromban, kimerültén a bal­
sors makacs üldözésétől, tönkre jutottam testi­
leg is, lelkileg is. Megutáltam volt az embe­
reket, a tárgyakat; megvetéssel és _ gyűlölet­
tel voltam tele a szavak iránt, a mik gondo­
latokat fejeznek ki, a melyek mind csak ha­
zugságok és álnokságok. Csakis egy vágyam 
volt már ; a magány. De hol ? Hogyan ? Hogy 
egyedül, elzárkózva, kolostorszerüen élhessünk, 
gazdagoknak kell lennünk; én pedig szegény 
voltam, szegény mint a templom egere. Ez a 
szegénység^dolgozni kényszeritett, következő­

leg az emberekkel való érintkezésre. Ekitor 
támadt a gondolatom, hogy embei társaim 
költségére záratom el, ápoltatom, gondoztatom 
magamat és már maga ez a gondolat is erőm­
mel töltött el: a revanche kezdetét láttam 
benne.

Őrültséget színleltem, dühös, embergyilkoió 
őrültséget, vadul kiáltozva, téveteg, vérbe- 
borult szemeket forgatva jartam az utczakon 
s egy huszonkilencz garasos késsel lény éget­
tem az ártatlan, de megrémült járók lök nyu­
galmát. A rendőrség jól van szervezve. Ennyi 
elég volt. Elfogtak, megkötöztek, őrültnek, 
kénvszerzubbonyba való őrültnek nyilvánítot­
tak és bedugtak ebbe a tébolydába, a hol éle­
temnek egyedüli jó óráit töltöttem és csakis 
azt sajnáltam, hogy ez a pompás gondolatom 
ilven későn támadt. . .

Oh a csend, a fák, a viz mélysége ... és 
az emberek sunyi félelme, a kik kerültek, mint 
a veszett ebet . . . engem, a ki nem eszem 
csak kenyeret, mert borzadok a húsban levő 
vértől, nem iszom csak vizet, mert a bor na- 
gyón vörös ! Nem hallani többé az emberi 
beszéd hiú lármáját, vagy ha a szellő véletle­
nül el is hozza hozzám valamely szörnyű os­
tobaság vagy undok gyávaság szavait, azt 
mondhatni magamnak, hogy nem komoly száj­
ból ered, nem nagyképüsködő, elbizakodott 
polgárok megbízásából eljáró, köztisztviselői 
tevékenységet gyakorló, parancsolásra jogosí­
tott egyén ejtette, hanem szegény elmehábo­
rodott, a kit nem szabályoz erkölcsi törvény, 
a kit semmibe se vesznek, egyszóval : beszá­
míthatatlan teremtés 1

Igen, orvos urak, Sebastian Bruno meglopta 
az önök vendégszeretetét, az önök odaadó 
gondozását, megcsalta tudományukat. Elméje 
nem hibbant meg, nem hiányzik egyetlen ke­
reke sem — egészséges. Bocsánatot kér önöktől 
és köszönetét mond, a miért módot adtak neki 
az édes semmittevéshez. Hála önöknek, elége­
detten élt, csendes magányban, megszabadul- 
tan az élet gondjaitól — királyilag szolgálták 
ki szeszélye égisz terjedelmében 1 . .

így hangzottak ezek a sorok.
A tanulság ? Hogy a paradox, a képtelenség 

határos az igazsággal — és a bolondok közt 
kell keresni a bölcseket.

Hogyan lieletkssnels
a milliók.

Frankfurtban, ebben az érdekes, régi may a 
parti városban most nagy szenzáczió van. A 
Rothschild-czég felszámol. " elköltözik ősi ie .... 
kéből. Báró Rothschild X\ illy, a frankfurti 
feje meghalt s a Rothschildok és millióik .-le­
hagyják tradiczióikat s elhagyjak 1 rank
íurtot. . , ti . ■

\z egész világ figyelme most ismét a S< 
schildok felé fordul, Európa leggazdagabb n . 
bobjai és bankárjai felé, a kiknek számlálna- 
tatlan milliói uralkodnak hatalmasabban 
rendíthetetlenebbül. mintha ugyanannv í ka­
tonájuk volna, mint a mennyi forintjuk van 
A Rothschild-ház történetéről, csodás gazdag ,.: 
gának keletkezéséről azonban csak keveset 
tudunk, a mit tudunk, annak javarésze is le- 
genda. Ennek maga a család az oka, meri 
makacsul visszautasított eddig minden kérel­
met arra. hogy levéltárát nyissa meg a nyil­
vánosság számára. Egyetlen-egyszer nyíltak 
meg azok a vasajtók, a melyek a Rothsc..^ 
dók levéltárába vezetnek, de az is mar nag) or

Most dr. Ehrenberg Richard rostocki tanai 
végez ismét kutatásokat, hogy megállapítsa 
hogyan keletkeztek ezek a milliók, s kutata 
sainak eredményét egy vaskos dolgozató:," 
adta ki a Rodenberg Gyula szerkesztésében 
megjelenő Deutsche Rundschauban Berlinben. 
Ehrenberg a Rothschild ház történetében ba­
rom korszakot különböztet meg. Az első kor­
szak 1775-től 1812-ig terjed, mikor Rotschild 
Meyer An zehn még a hesseni herczeggel állt 
csak összeköttetésben, a második korszak 
1812—lS15-ig terjedt s ekkor Rotschild Me ver 
Náthán már az angol kormány hitelezője Jet,, 
s végre a harmadik korszak, mely a pán;, be­
kével kezdődik s terjed napjainkig s a mely 
alatt a család európai jelentőségre tett szert. 
Erről a harmadik korszakról Ehrenberg csak 
keveset ir, a helyett bőven foglalkozik a má­
sodik korszakkal s kimutatja, hogy a Kotschil- 
dok akkor tették le mai rengeteg vagyonuk
alapjait. „ . ,

A család őse, a már említett Meyer Anzelm 
1775-ben ismerkedett meg Estorfi hesszeni 
tábornok közvetítése utján Vilmos akkori 
örökös herczeggel, a későbbi hesszeni választó­
fejedelemmel. Rothschildnak és a herczegne-z 
viszonya azonban hosszú ideig nagyon j :en-
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Román mozgolódások.
A hazai románság hajdani vezetői szavára 

nem sokat ad a román nép mostanában. A 
politikai hitelt vesztett korifeusok egymás kö­
zötti torzsalkodása, féltékeny kedése s a konczért 
való örökös küzdelme meggyőzte a románsá­
got arról, hogy a hazai román nép politikai 
reputáczióját csak egy önzetlen, nyilt és őszinte 
politikai faktor mentheti meg a későbbi be- 
szenyezéstől: a román nép zöme, a mely eddig 
tétlenül nézte az agitátorok vergődését és 
nem törődött saját hazájának közéletével sem. 
A román nép zöme soha sem keveredett a 
politikába. A politizáló agitátorok önző czélo- 
kat vadásztak s igy működési körük keske­
nyebbre szorult s politikai hitelük s egyéni 
tekintélyük is csak múlandó volt. Ez a ké­
nyelmes foglalkozás nem egyszer busásan ka­
matoztatta ama tőkét, a melyet különféle 
ürügyek alatt könnyen hivő szomszédoktól ki­
csikartak az úgynevezett hivatott román politi­
kusok. A magyar állam, kötelességének tuda­
tában. megfelelő módon meg is torolta a román 
nép politikai tisztességével folytatott ez üzel­
meket, de a biztos és jelentékeny jövedelmek 
kilátása nem egyszer a legvakmeröbb szembe­
szállásra, a magyar állam elleni merész táma­
dásra késztette a korifeusokat. Végül a memo­
randum-por napvilágra hozta a hazaellenes 
törekvések összes machináczióit és a törvény 
a hon védelmében keményen sújtotta a haza­
árulókat és a politikai nagytekintélyű kufárok a 
közönséges lelkületű merczenariusok egész 
rútságában jelentek meg az európai közvéle­
mény előtt.

Bekövetkezett a románok vezetői között a 
szakadás s mindenki tudja, hogy mi szolgál­
tatta az anyagot ahhoz a gyalázatos piszkoló- 
dáshoz, a melylyel pocsolyába rántották a 
dolgokról mitsem tudó hazai román nép tisz­
tességét. Nem egy esetben a magyar bírósá­
goknak kellett közbelépniük, hogy a politikai 
és román nemzeti ideálok megvalósítása érde­
kében összegyűjtött közpénzek elsikkasztóit fele­
lősségre vonja és megbüntesse. Ilyen esetek 
még most is foglalkoztatják közhatóságainkat 
s a politikai erkölcstelenség, szemforgatás 
fertőjében hánykolódó vezetők még most sem 
akarják belátni, hogy akcziójuk előbb-utóbb 
az ártatlan román nép erkölcsi és vitális érde­
keinek föláldozásával fog végződni. A magyar­
faló báró Sagana András is azt mondta, hogy 
román nép csak addig folytasson önző politi­
kát, a mig ezzel nem rendíti meg a jogait 
biztositó alkotmányt és igyekezzék az alkot­
mány keretén belül hasznos, jogot biztosító 
politikát űzni.

A román korifeusok elestek busás jövedel­
meiktől; tudják — hiszen itt van az alkalom, 
— hogy az alkotmányos életben nem érvé­
nyesülhetnek épen katilináris erkölcseik miatt, 
elhanyagolták a népet politikailag kiképezni, 
nevelni és az alkotmányos intézményekhez 
való ragaszkodásra szoktatni: azért most ismét 
aknamunkájukhoz térnek vissza. Persze első 
sorban azzal vádolják a magyarságot, hogy 
nem engedi őket érvényesülni. Pedig épen 
ezek az emberek valóságos irtóháborut indí­
tottak ama kevés, józaneszü román ellen is, a 
ki becsületes módon igyekezett magának és 
családjának bizonyos tisztes pozicziót szerezni 
a magyar társadalomban, közéletben. Ezeknek 
nem kell a tisztességes, nyilvános szereplés: 
őt titokban szervezkednek a magyar állam ellen. 
Szervezkedésük czélja: tiltakozni a magyar 
államkormányzat ellen, mert ez nem engedi 
őket szabadon mozogni. A világ igen jól is­
meri ezeket a szédelgőket, s már igen jól 
tudja, hogy ezeknek még talán egységes Ro

mánia sem kell, mert az ő főfoglalkozásuk a 
félrevezetés és főjellemvonásuk az alattomos­
ság, hitvány aknamunka után élni.

Román nemzeti akcziót akarnak indítani s 
tiltakozni akarnak az ellen, hogy a kormány 
nem vonja vissza minden kérelem nélkül a 
Hieronymi-féle rendeleteket és nem engedé­
lyezi szintén minden kérelem nélkül a román 
konferencziákat. Az agitátorok e komikus 
állásfoglalása világos s az általuk újonnan 
kihimezett román nemzeti köntös alól erősen 
kilátszik a lóláb.

A román agitátorok maguk vallják be ter­
veiket. A nagyszebeni Tribuna mai száma a 
következő czikkben ismerteti a jövendőben 
foganatosítandó akcziót:

Az előbbi czikkekben jeleztük a lépést, a melyet 
tennük kell: egy egységes tiltakozásnak kell el­
hangzania a román nemzeti párt és általában a román 
politikai élet szabadon való megnyilatkozása ellen ki­
bocsátott törvénytelen rendeletek miatt.

Erre a lépésre- kényszerit bennünket (?!) a helyzet, a 
melybe bele sodort a maayar kormány. E lépés meg­
valósítható, csak a szükséges érdeklődés és erély kell 
hozzá, meg hogy kivetkőzzünk abból a nembánomság- 
ból, a mely .elnyom bennünket. Ez a mi véleményünk. 
Kijelentjük, ho;:y törekedni fogunk minden erőnkből, 
hogy a tiltakozások meg legyenek. E véleményben osz­
tozik több vezető emberünk, a kik szintén kezdemé­
nyezni fogják az akcziót és dolgozni fognak a terv meg- 
valósitása érdekében. A vezetőknek szükségük van azon­
ban a mi közreműködésünkre, mert csak igy lesz lehet­
séges, hogy a tiltakozások általános jelleget ültsenek és 
a kívánt siker biztosítva legyen. E munkálkodásban 
nagy és fontos szerepe van különösen a mi ifjúságunk­
nak. Ez megteheti és kötelessége felvilágosítani a nép 
zömét minden oldalon, megmagyarázván annak a lépés­
nek fontosságát és üsszegyüjtvén az aláírásokat. Meg­
említettük az eiőbbeni czikkekben, hogy nálunk a poli­
tikai helyzettel való elégedetlenség általános. Igenis 
mindnyájan elégedetlenek vagyunk, de különösen elége­
detlen a mi derék ifjúságunk, a mely a politikai téren 
is kíván a munkához látni ama nemes intenczióval, 
hogy szolgálatot tegyen a román népnek, a román kér­
désnek. E munkavágynak és elégedetlenségnek egyes 
ifjaink már kifejezést is adtak a román sajtóban.

Most az általános választások előtt elérkezett az idő, 
hogy az ifjúság óhajtásainak legalább egy része telje­
sedjék be közreműködésével. Az ifjúságnak közre kell 
működnie, hogy a nép szava nyilvánosságra kerüljön. 
A ml ifjaink, mint egykor l?4S-ban, járják bt a 
maguk kerületeit, lépjenek közvetlen érintke­
zésbe a néppel és mutassák meg neki, hegy nekünk 
erősen keli ragaszkodnunk a román nemzeti konferen- 
cziák határozataihoz és nem szabad résztvennünk a vá­
lasztásokba és végül magyarázzák meg a népnek, hogy 
miért kell tiltakoznunk. E módon az ifjúság, a 
küzdelemben m-gőszült vezetők oldala mellett lefogja 
róni egyik n mzvi tartozását a mellett, hogy a népet 
még iskolázhatja és felvilágosíthatja a román nemzeti 
politika kérdéseiben. A tiltakozások ismét felszínre fog­
ják hozni a román nemzeti kérdést. Ebben áll a moz­
galom fontossága. E ténynyel újból bizonyságot teszünk 
nemzeti szolidaritásunkról és megnyitjuk az útját az 
ujabhi nemzeti küzdelmeknek.

Magáiéi értetődő dolog, hogy a tiltakozásoknak a leg­
szélesebb medrü nyilvánosságban kell megtörténniük. 
Közölni fogjuk azokat román nemzeti újságainkban (?) 
és vezetőink gondoskodni fognak arról, hogy a tiltako­
zások tartalmáról, a román nép szaváról, tudo­
mást szerezzen az európai sajtó is és az összes 
illetékes magyarországi és ausztriai faktorok is. Meg­
vagyunk győződve, hogy így az egész románság által 
létesített tiltakozások tartalma a külföldi és belföldi po­
litikai körök tudomására jővén : csak reális hasznokét 
hajthat a román kérdésnek. Tőlünk függ, hogy e lépés 
megvalósuljon, hogy a hatalmon levők visszaélései és 
erőszakosága mellett törvényes alapon állunk és méltó 
erélylyel kinyilatkoztatjuk tiltakozásunkat, követelve ama 
minket, mint Magyarországnak román polgárait megillető 
törvényes jogokat.

Munkához lássunk tehát még idejekorán ! Félre a 
neinb inomsággul, és előre félelem nélkül! íjássunk 
munkához fiatalok, öregek egyaránt! Tanítsuk a 
né-pr-t mindenütt, de ne tanítsuk rendetlenkedni és lá­

zongni, hanem saját jogai felismerésére tanítsuk ! Ta­
nítsuk arra, hogy erélyesen követelje az őt megillető 
jogokat.

Vesztegetni való idő nincs, mert 2—3 hónap múlva 
lesznek a választások, kedvező alkalom arra, hogy meg­
felelően tegyünk nyilatkozatot. Mialatt a magyarok 
mulatságokat és választási hazafias verekedé­
seket fognak rendezni, azalatt a román nép 
hangja a tiltakozásokban visszaadva méltóan 
hangozzék.

Ez legyen a törekvésünk és legközelebbi czélunk 1 Lás­
sunk tehát munkához és legyen ez alkalommal jelsza­
vunk : tiltakozunk !>

Most már mindenki elgondolhatja, hogy leg­
közelebbi czéljaiból és terveiből mennyit hall­
gathatott el még a Tribuna.

A napokban a csernoviczi újságok közölték 
ama táviratokat, a melyeket a budapesti, ko­
lozsvári, bácsi, gráczi egyetemi román hall­
gatók intéztek lovag Flondorhoz. A helyzet igen 
világos. A tribunistákról kitűnik még, hogy 
nekik egyetértés, béke egyáltalán nem is kell. 
Erre vall mostani tiltakozásuk is. Reméljük, 
hogy a közigazgatási hatóságok majd meg- 
rendszabályozzák a Tribuna ágenseit, a kik a 
törvényszerű gyülekezési jog szándékos félre­
magyarázásából maguknak tőkét akarnak ko­
vácsolni. De e helyen konstatáljuk, hogy a 
hazai románság 1807 óta egyetlen népgyülést 
sem hívott össze a fennálló törvények és mi­
niszteri rendeletek értelmében. A románok a 
jogegyenlőség hangoztatásával akarják épen 
szeparatisztikus törekvéseiket megvalósítani. 
Követelnek népjogokat, szabadságot s épen a. 
románok között, sőt még a szabadnak csúfolt 
Romániában is a nem román ajkú lakosság­
nak egyáltalában még emberi jogai sincsenek. 
Azt követelik a maguk részére, a mi ellen 
nap-nap mellett agitálnak akkor, a mikor pél­
dául nem románokról van szó. Ez a lélektani 
ellenmondás csúcsosodik ki a román nép felfo­
gásában .

Xkfi óv--fa.*

Felkérjük vidéki tudósítóinkat s lapnnk tisztelt 
barátait: szíveskedjeneli az Egyetértés szerkesztő­
ségét minién választási készülődésről, mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az 
országban immár mindenütt megindult választási 
mozgalmakról.

* Sikkasztó megyei főpénztáros. A Pozsony vá­
rosi küzlgazgatiisi bizottság fegyelmi választmánya ma 
Kurták Pál pénzügyigazgató elnöklésével Fröhlich 
József főpénztári ellenőrt 11.283 korona elsikkasztásáért 
hivatalvesztésre és az okozott kár megtérítésére Ítélte. 
A választmány a tárgyalást a többi vádlottakkal szem­
ben folytatja.

* Az állami tisztviselők mozgalma Mura- 
Szombatból jelentik, hogy az ottani állami tisztviselők 
csatlakoztak az országos mozgalomhoz s annak támoga­
tására felkérték a kerület országgyűlési képviselőjét, gróf 
Széchenyi Tivadart, a ki Saury József járásbiróhoz 
intézett levelében a legnagyobb készséggel Ígérte meg 
támogatását, elismerve a tisztviselők kívánságainak jogo­
sultságát. — Vasvárról írják, hogy az oltani állami 
tisztviselők által megtartott értekezlet csatlakozott a 
mozgalomhoz s felkérte támogatására Buzáth Ferencz 
országgyűlési képviselőt, a ki azt készséggel meg is 
Ígérte. Az értekezlet állandó bizottságot is választott, 
melynek elnöke Babos József járásbiró, jegyzője pedig 
Radó Benő aljegyző. — Körmendről jelentik, hogy 
az oltani állami tisztviselők e hó 9-én Illés Antal 
járásbiró elnöklete alatt megtartott é'rtekezletükün szin­
tén csatlakoztak az országos mozgalomhoz. — A felső- 
eöri állami tisztviselők e hó 10-én Csébi Pogány 
Gusztáv ítélőtáblái biró elnöklete alatt tartott értekezle­
tükön határozták el az országos mozgalomhoz való 
csatlakozásukat. — Sárvárról Írják, hogy az ottani 
állami tisztviselők e hé, 14 i n Hodossy Ernő járásbiró 
elnöklete alatt értekezletet tartottak, melyen az országos 
mozgalomhoz való csatlakozást kimondva, elhatározták, 
hogy az országos kongresszuson képviseltetik magukat, 
a mozgalmat állandóan figyelemmel kísérik és előinoz-

téktelen volt. Rothschild a herczegnek mind­
össze csak pénzeket adott el az éremgyüjte- 
ménye számára s szolgálatára állt abban, hogy 
a herczeg a Londonra szóló váltóit értékesít­
hesse, a melyeket a herczeg azért kapott, 
mert úgy 6, mint akkor a legtöbb német 
fejedelem katonákat adott el Angliának.Hogy 
a herczegnek viszonya Rothschildhoz mennyire 
nem volt benső, az kitűnik abból, hogy 
1789-ben, mikor Vilmos már négy év óta ural­
kodott Kasselben, szükségesnek tartotta, hogy 
Frankfurtban és Hanauban informácziókat 
szerezzen Rothschildról, a ki azt kérte tőle, 
hogy mint régebben, úgy most is bízza reá 
a Londonra szóló váltók értékesítését.

Mikor 1794-ben a fejedelem 150.000 font ér­
tékű ilyen váltót akart értékesíteni, hét frank­
furti bankár ajánlotta fel neki a szolgálatait 
és pedig Bethmann, Metzler, Heyder, Rüp- 
pell, Gontard, d'Orville s Rothschild. A hét 
közül a fejedelem csak négynek szolgálatát 
fogadta el, de a négy közt nem volt Roth­
schild. A frankfurti Riippel és Harnier ezég 
viselte az .udvari bankár1 czimet, mig Roth­
schild csak .udvari ügynök“ volt s 1801-ben 
vagy 1802-ben kapta az udvari „főügynök“ 
czimet.

Időközben azonban Rothschild mind nagyobb 
és nagyobb mértékben vétetett igénybe a fe­
jedelem által a pénzügyi műveleteknél és pe­
dig főleg hitelműveleteknél. Ezek a hitelmű­
veletek kétfélék voltak. Egyrészt maga a 
fejedelem vett kölcsön, másrészt ő adott köl­
csön német fejedelmeknek. Ezek az idegen 
fejedelmek előszeretettel vették igénybe az ügy­
nökök közbenjárását. mert a fejedelem nagyon 
bizalmatlanul fogadott minden ilyen kölcsön- 
kérvényt s magánpénztárának igazgatói na­
gyon busásan fizettették meg maguknak, ha a 
fejedelemnek ilyen kölcsönkérvény kedvező 
elintézését ajánlották. Egész 1800-ig Roth- 
schildnak a hesszeni udvarral való üzletei 
többnyire csak váltóleszámítolásban álltak s 
fizetések elfogadásában s továbbításában. De 
égy évvel utóbb már a fejedelem bevonta őt 
nagyobb pénzügyi műveleteibe is. Az első 
nagyobb operácziója az volt, hogy a fejede­
lemnél a bajor-pfalczi rendek javára 120.000 
forint értékű 41/2i,/0-os hitelt eszközölt ki. Á 
legnagyobb üzletét azonban 180G-ban csinálta 
Ro'thschild, mikor Dániának 1,300.000 tallérnyi 
hitelt nyújtott a fejedelem és pedig az ö köz- 
tíbnjúwísára.

Mikor a napóleoni hadjáratok alatt a feje­
delem kénytelen volt 18< )6-ban menekülni az 
országból, mint ismeretes, az állami kincstárt 
Rothschildra bizta, a ki azonban azt nem tartotta 
magánál Frankfurtban, hanem fiának küldte 
el Londonba. „Nem volt veszteni való idő — 
Írja a fiú, Rothschild Mayer Náthán — az 
apám elküldte hozzám a pénzt Londonba.Egy­
szerre G00.000 fontot kaptam a postán, s ezt a 
pénzt oly jól kezeltem, hogy a fejedelem utóbb 
nekem ajándékozta összes borát és len­
készletét.“

Az öreg Rothschild, a ki a ház alapítója 
volt. 1812 szeptember 19-én halt meg. Utána 
harmadik fia. a már említett Náthán Mayer 
tett legtöbbet a család érdekeben. O maga 
1834-ben erről következőleg nyilatkozott Sir 
1 homas Fowell Buxton előtt : „Frankfurtban 
nem igen volt tér valamennyiünk számára. 
Angol czikkekkel kereskedtem. Addig mindig 
átjött I.ondonból Frankfurtba egy angol, a ki 
az egész piaczot egymaga foglalta le, játszotta 
a nagy urat s úgy viselkedett, mintha boldo­
gokká lett volna bennünket azzal, hogy el­
adta nekünk a portékáit. Valami uton-módon 
megsértettem ; s azért megtagadta kérésün­
ket, hogy mutassa meg a mintáit. Ez egy 
keddi napon történt. Azt mondtam az apám­
nak, hogy Londonba akarok menni. Csak né­
metül tudtam beszélni, de azért csütörtökön 
már utón voltam. Minél közelebb értem 
Angliához, annál olcsóbbak voltak az angol 
áruezikkek. Mire Manchesterbe értem, egész 
pénzemet elköltöttem bevásárlásokra. Hisz 
minden olyan nevetségesen olcsó volt s én 
jó üzletet csináltam. Rövid idő alatt 20.000 
fontnyi pénzemmel 40.000 fontot nyertem, úgy, 
hogy 60.000 font vagyonom volt. Egész sike­
rem egyetlen alapelven nyugodott. Azt mond­
tam magamnak, a mit más tud, azt én is tu­
dom, s ép úgy tudok versenyezni azzal a 
frankfurti angollal, mint akárkivel. És volt 
még egy előnyöm, tudniillik, hogy kereskedő 
voltam s minden árumat magammal vittem. 
Ott, a hol lehelt, adtam el őket.“

Valószínűleg 1806-ban költözött át Manches­
terből Londonba. Az évet nem lehet megálla­
pítani, de 1806-ig van Nőtlen bankár volt a 
hesseni fejedelem londoni ügynöke; attól 
kezdve azonban Rothschild lett. Az első na­
gyobb üzlete Londonban az volt, hogy a ke­
let-indiai társaságtól 800.000 font értékű 
aranyat vett. Ő maga a következőket mondja

erről: „Megvettem az egészet, mert tudtam, 
hogy Wellington herczegnek szüksége van 
rá; olcsó pénzen megvásároltam váltóinak 
legnagyobb részét. A kormány magához hiva­
tott s azt mondta, hogy neki- kell az arany. 
Mikor aztán én átadtam neki,-akkor meg nem 
tudta, hogy hogyan szállítsa Portugáliába. Én 
ezt is elvállaltam s I-’rancziaországon keresztül 
küldtem.“ Akkor nagyon nehéz volt pénzt 
küldeni Európába Angliából; egyrészt azért, 
mert Napoleon blokirozta a kontinenset, más­
részt pedig a franczia kalózok miatt. Hogy 
Rothschild minő módon küldött mégis pénzt, 
azt következtetnünk lehet abból, hogy hogyan 
küldte el Anglia pénzsegélyét a kontinentális 
államoknak. Két év alatt, még pedig 1813—Ifi­
től, körülbelül Ifi millió fontot küldött Anglia 
Európába csak segélyképen a kontinentális 
hatalmaknak, eltekintve attól a pénztől, a 
melyet a kontinensen küzdő angol csapatok­
nak küldött. Ez 1813-ig vagy úgy történt, 
hogy ezüstben küldték, vagy pedig Londonra 
szóló európai váltókban. De ez nagyon vesze­
delmes volt, e; nagyon költséges. De elte­
kintve attól, -hogy az angol pénzügyi kor­
mánynak gyakran nagy fáradságába került 
magában az országban annyi készpénzt fel­
hajszolni, a Londonra szóló váltók árfolyama 
is nagyon kedvezőtlen volt.

Az 1813-ik év végén uj propozicziót kapott 
az angol kormány, hogy a kontinentális pénz- 
szükségleten hogyan lehetne segítenie. A 
propozicziót Rothschild Mayer Náthán tette, 
a ki akkor annyira ismeretlen volt a londoni 
kormány előtt, hogy az angol pénzügyminisz­
térium mindig hibásan irta ki a nevét. Roth­
schild külön instrukcziókkal ellátva titokban 
Hollandiába és Németországba utazott, hogy 
ügynökeivel mindenütt, még Párisban is 
franczia érezpénzt vásároljon össze, s a leg­
különbözőbb módokon juttassa el Wellington 
táborába. Ez olyan gyorsan ment végbe, hogy 
Wellington győzelmesen nyomulhatott előre s 
minden szükségletét készpénzzel fizethette meg, 
mig a keletről előrenyomuló poroszok és szö­
vetséges hadak állandóan a legnagyobb pénz­
szükségben szenvedtek. Rothschild operácziói 
oly gyorsan mentek végbe s oly diszkréten, 
hogy a börzéken észre sem vették s még a 
váltóárfolyamra sem gyakoroltak kedvezőtlen 
befolyást.

A londoni tőzsdén kezdték belátni, mily jól 
volt mindig informálva Rothschild s egész

ditják. — Kőszegen e hó 7-én tartottak értekezletet a 
tisztviselők s csatlakoztak a mozgalomhoz Állandó 
bizottságot is választottak, melynek elnöke Rorchmáros 
Gáspár járásbiró, Intéző' elnöke Terplán Kornél al- 
biró, alelnökei Hutter Ferencz adótáros, Heehinger 
Imre postafőnök ás Endrédi Gábor polgári iskolai 
igazgató. Ezenfelül kllencz bizottsági tagot és két jegy­
zőt választottak. Az országos kongresszuson Terplán 
Kornél és Endrédi Gábor által képviseltetik magukat. 
Kívánalmaik közt a vasárnapi munkaszünet és a sza­
badságidő szabályozása is szerepelnek. — A kis-ezelli 
tisztviselők állandó bizottságának elnöke Keuhauser 
Imre adóláros, jegyzője Reif Zsigmond. A bizottság a 
mozgalom támogatására felkéri a kerület képviselőjét, 
Győry Eleket.

EGYHÁZ.
Lelkészváiaaztás. A felső-szabolcsi ev. ref. egy 

házmegyéhez tartozó Szakolyi egyház közönsége, mint 
értesülünk, vasárnap egyhangú meghívás utján Ablon- 
ezeti László nagy-káilói segédlelkészt választotta meg 
rendes lelkészévé.

A kongrua kiutalása. A legközelebbi konvent al­
kalmával megemlékeztünk volt arról, iiogy a kongrua 
kiutalási szabályjavaslatban a kongrua kiutalása előleges 
évnegyedes részletekben volt tervezve. Ezt a miniszter 
el is fogadta és a szabályzatot ilyen módon szerk sztet- 
ték meg a vallásügyi minisztériumban. Ugyde ennek a 
negvedévenkint való kiutalásnak az volt a hátránya, 
hogy a kerületek püspökei, kik csak egy káplán segít­
ségével végzik az összes püspöki teendőket, az egyes 
kongrua-üsszegek elküldésével nagyon elkéstek. Úgy 
látszik, iiogy ezt a körülményt tekintetbe vette Wlassies 
miniszter és elrendelte, hogy ezután a kongru ít félévi 
előleges őszietekben utalják ki. így történt aztán, hogy 
a miniszter e hó 15-én az április—júniusi utólagos ne­
gyedévi részlettel egyidejűleg a julius—deczember félévi 
illeíményeket is kiutalta. Az egyházi főhatóságok már 
mindenütt kezükhöz vetlek a kongruát s legkésőbb a 
jövő h- !en befejezést nyer a szétosztás Is. A miniszté­
riumban az összes megállapításokat elvégeztük már, 
csak pár felszólalás kerül még tárgyalás alá. Az ezután 
beadandó felszólalásokra augusztus végét tűzték ki végső 
határidőül. A külön kongrua-osztáiyt megszüntették, 
illetve beolvasztották a nem katholikus ügyeket intéző 
II.-ik ügyosztályba, a hol jövőben dr. Schindler fogal­
mazó intézkedik a felmerülő esetekben.

Egyházmegyei közgyűlés Megírtuk annak idejé­
ben, hogy a fehér—komaromi ág. hit. evangélikus 
egyházmegye közgyűlését az elnökség Komáromba 
e hónap lG-ára hívta össze. Most a közgyűlés lefolyásá­
ról tudósitónk a következőket jelenti :

A fehér-komáromi evangélikus egyházmegye köz­
gyűlés n 47 egyház képviselője jelent meg es igy az 
egyházmegyei közgyűlésen valamennyi egyház képvi­
sel ve volt.

A közgyűlést isteni tisztelet előzte meg, mely alkalom­
mal Köves sy Béla csúk vári k-ikész prédikált. Az 
ülésen, miután báró Solymosi Ödön egyiiá.:rapgvei 
felügyelő, a közgyűlésen nem jelenhet- tt meg, fíeliczuy 
Elek nagyigrr.ándi ügyvéd, mint legidősebb egyházközségi 
felügyelő és Hering Lajos esperes volt az elnök.

A számadások és a folyó iby-u elintézése után az 
esperes beterjesztette dr. Kéler Zoltán komáromi egy- 
házi ügyésznek adománylevelét, mely szerint mindaddig, 
rnig az egyházmegye területén egyházi tisztséget tölt b , 
évenkiní 200 koronát adományoz az egyházmegye 
részére.

A közgyűlés az adományt hálás köszönettel vette tu­
domásul.

Tárgysorozat rendjén szőnyegre került az 1848. XX. 
t.-cz. végrehajtásának ügye is.

A közgyűlés kimondott határozatával csatlakozott 
azokhoz az egyházmegyékhez, melyek ebben az ügyben 
már mozgalmat indítottak.

A közgyűlés déluiiin kel órakor ért véget.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 22.

— Uj regén Iliink. Jaqueline czim alatt 
holnap uj regény közlését kezdjük el. A 
Ja-pmlinr. szerzője : Adolphe d1 Emery, a nemrég 
elhalt hírneves franczia regény- és színműíró, 
a kinek a többek között „A két árva- czimü 
népdrámáját közönségünk is jól ismeri a nép­
színházból, a hol az pár év előtt a leghatáso­
sabb kasszadarabok egyike %7olt. A Jaqueline- 
ban d'Ennery két'testvér történetét irta meg, 
két egyformán tiszta és nemeslelkü testvér

legendák keletkeztek arról, hogyan szerzi 6 
az informáczióit. Neve azonban csak a Water­
looi csata után lett ismeretes igazán, mikor 
megtudták, minő kitűnő szolgálatokat tett a 
Rothschildház a legtöbb európai uralkodónak.

Ferencz császár 1816-ban osztrák nemességet 
s 1822-ben osztrák báróságot adott a Roth- 
schildeknek azokért a szolgálatokért, a melye­
ket ők a napóleoni háborúk alatt Ausztriának 
tettek. Akkor már Európa leggazdagabb csa­
ládja volt a Rothschild-család.
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MÁSODIK RÉSZ.

Mikor az alkony kezdődő homályában föl­
tekintett, jól ismert alakot pillantott meg az 
ablak előtt. Kiegyenesedett, újabb tőrdöfés 
érte szivét.

Olivier volt künn.
De mit csinál? Föl s alá járkált, több Ízben 

elhaladt a ház előtt meg visszatért oda; úgy 
látszott, nem tudja elhatározni magát, hogy 
benyisson a kapun.

Nyilvánvalóan valami uj érzés tartotta vissza 
a fiatal embert.

Beatrice habozás nélkül levonta a követ­
keztetéseket.

Ha Olivier két hónapi távoliét után épen e 
napon tért vissza S . . .-be és nem sietett 
egyenesen ide, Beatrice-hoz, akkor mindjárt a 
pályaudvaron értesíteni kellett őt valamely jó 
léleknek a botrányról, mely váratlanul erre a 
házra zúdult.

És Olivier meghátrált a szörnyűség előtt, 
mely ennyire ledöntötte magas talapzatukról 
azokat, a kiket eddig áhitatosan tisztelt.

Még mindig az utczán bolyongott.
Még mindig nem szánta el magát, hogy be­

lépjen a kapun, mely kettőjüket elválasztotta.
— Jobb igy, — sóhajtott a szegény leány — 

nem vagyok többé méltó hozzá.
Tényleg, Souliéres Olivier, a ki csakugyan e 

napon érkezett meg S . . .-be, habozott, hogy 
miképen viselkedjék.

Beatrice most egyedül volt a Hartevel-ház- 
ban; a fiatal ember megértette, hogy immár 
nem lakhatik vele egy födél alatt, bárha a 
menyasszonya és legközelebb a felesége lesz.

történetét, kiknek szive a sors véletlenéből 
ugyanegy férfiért gyulád lángra, a nélkül, 
hogy egymás érzelmeit hosszú ideig csak a 
a legkevésbbé is sejtenék. Ebből a szerelem­
ből megható dráma fejlődik, melynek jelene­
teiben szerző a hatást mesterileg fokozza, úgy, 
hogy az olvasó önkéntelenül is a legnagyobb 
figyelemmel és a legélénkebb kíváncsisággal 
kiséri a fejleményeket. Egyébiránt, hogy 
d’Ennery mennyire meg tudta érdemeim mü­
veivel a közönség elismerését, azt fényesen 
bizonyltja az, hogy tollával tíz millió értéket 
meghaladó műkincseket gyűjtött össze, legin­
kább a Keleten, a mely gyűjteményt az erre 
a czélra épült palotával együtt halála után 
Páris városa örökölte. A Jaqueline-1, d’Enn«- 
rynek ezt az egyik leg'obb regényét Nyíri 
Klára fordításában közöl ük és reméljük, hogy 
olvasása közben előfizető nk pár élvezetes per- 
czet fognak tölteni.

— Személyi hírei:. Gróf Lónyay Elemér és 
neje Stefánia föherczegnő Ostendébe utaztak 
hosszabb tartózkodásra.— Ferdinand bolgár feje­
delem anyja, Klementina nerczegnő és F, p 
herczeg Szén-Antalról Karlsbadba utazta:;. 
Boris bolgár trónörökös kis testvéreivel Szent- 
Antaion maradt. — Gróf Széchenyi Gyula, a 
király személye körüli miniszter Reichenau', ,1 
Bécsbe érkezett. — Hart el osztrák közoktatti - 
ügyi miniszter Ausseeból visszaérkezett.-—Í r. 
Tomka Samu fülorvos, Szent János-kórházi ren­
delő főorvos négy heti szabadságra Marién- 
badba utazott.

Krügeriié meghalt
Messze-messze délen a szabadságáért, füg­

getlenségéért küzdő afrikai köztársaság ló-zá­
rosának csöndes utczáin aranyzsmóros ur. 
katonák kardcsörtetve, jókedvűen beszélget ." ? 
sétálgatnak. Csak egy asszony halt meg. egy 
hatvanhét esztendős, összetöpörödött szegény 
öreg asszony; mit törődnek ők vele! Nem 
jelzi a gyászt semmi. Legfeljebb a titkolt 
könyek. titkolt sóhajtások. Fekete lobogj nen 
lobog a szélben a házak ormairól, fekete dra­
périával nem vonták be a.z üzletek kirakat 
gyászfátyolt nem visel se a nő, se a férfi, 
gyászindulókat nem muzsikálnak katonai - - 
nekarok, pedig az az asszony igazi nagy­
asszony volt. Krüger Pálnak öreg hitestár a. 
Nem fényes palotában hunyta le a szemét, 
egyszerű földszintes szegényes kis házban. 
Udvari lakájhad sem forgott körötte, hires ne­
ves orvosok nem gyógyitgatták, pedig nagy­
beteg volt. Nemcsak az öreg test szen­
vedett a bajban, hanem fájdalom kin- tn 
a lelket is. Hasztalan ilyenkor a világ minden 
orvossága, hiábavaló a sok ezerjóin is, gyor­
sabban sorvad a test, nagy vágyódással 1::- 
vánkozik le az anyaföldbe, a hol nyugodtan, 
édesen lehet aludni, vágtató harczi mének do­
bogása nem zavarja az örök nyugodalmat. 
Mióta a jogtalan fegyverek a szabad közt.’ -- 
saság fővárosáig hatoltak, mióta az angol i - 
vegek Pretoria piaczán pattantak széjjel, mióta 
az agg elnöknek menekülnie kellett s lakása 
elé zsoldos katonákat állított a betolakodó 
idegen, azóta napról-napra nagyobb fájdalom 
költözött ennek az öreg asszonynak a szivébe. 
Hogy ha kitekintett ablakából, ismerőst nen 
látott a város utczáin. Öregek és ifjak, asz- 
szonyok és leányok — a kinek csak jártán) i 
ereje volt — itt hagyták a várost. Nagyrészük­
nek holtteste már összeporladozott szent föld­
jük porával, sirhalmuk begyepesedett, tán virág 
is nyilt rajta. A töredék még harczol oroszl ín­
bátorsággal, hár puskájuknak a csöve már 
megrepedezett s aczélos kezükben kettétört a 
kardjuk. Éls hallotta az öreg asszony éjszaká­
nak idején a lánczok csörgését, és a mig a 
szent bibliából imádkozott szegény hazájáért, 
azért a bujdosó öreg emberért, a ki az ő férje
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Elhatározta, hogy megvonul abban a rozosra 
házikóban, a hol a házassága előtt Math:- u 
lakott és a mely évek óta elhagyót: n állt. 
Oda vitette a podgyászát és 6 maga gyalog 
indult el ugyanoda.

Mentében köszöntek neki. de senki sem állt 
vele szóba: a közvéleményben immár mély-n 
leszállt család tagja volt. O semmit se tud tt 
erről a családról, nem tudta, hogy atyja és 
anyja visszatértek ebbe a városba. Beatrice, 
a gyászába elmerülten, nagyon is gyér leve­
leiben elmulasztotta értesíteni a váratlan meg­
érkezésről.

A legutóbbi tragikus események őt is mé­
lyen megrendítették, ut közben csak arra gon­
dolt, hogy megvigasztalja, ha lehetséges, a 
magánosán álló leányt, hogy7 kitárja neki kar­
jait, mint egyetlen menedékhelyet.

De egyszerre meglepetés érte az utczán. 
Mikor a hajdani Armet-ház elé érkezett, sze­
mébe tűnt, hogy az ablaktáblák nyitva van­
nak. a kapu nincs bezárva, függöny-öket is 
látott az ablakon: mindez a ház lakottságára 
vallott.

Gépszerüen belépett az udvarra s onnan 
beljebb hatolt.

Az ebédlőt üresen találta, a szalonban sem 
volt senki se, végig haladt a folyosón s a 
kertbe érkezett.

A fák alatt egy alakot pillantott meg. a ki 
két botra támaszkodva vánszorgott. Olivier 
előbbre ment.

Egyszerre hangos kiáltás hangzott, mely egy 
pillanatra földhöz szegezte lábait ; szivszag- 
gató, ijesztő, rémes kiáltás volt, a kés alatt 
vonagló állat kiáltása.

A két bottal vánszorgó ember a kerités- 
falhoz támaszkodott, nézte közeledését és or­
dított. Olivier megismerte atyját, arczán.ik 
összeaszottsága, testének roskatagsága ellenére. 
Megállt.

Mathieu még mindig ordított. Egyszerre a 
jelenet izgalmát növelte egy összetört, be­
esett szemű, kisértetszerü asszony megjele­
nése is, a ki sietve közeledett, majd szin­
tén meghátrált a családi házba lépő athléta 
fiú előtt.

Az ő ajkain is kiáltás tört elő.
Azután a szörnyű ijedtség lezárta ezt a két 

szájat és rémes csend uralkodott a kertben.
Most inkább mint valaha Armet Claude tes­

tesült meg Souliéres Olivier-ben. különösen 
ennek a két meggárgyult teremtésnek szemé-

jam
ura, beteg lett. Három 
után meghalt, tüdőgyula 
röviden a táviró . . .

És röpülnek a szárny; 
sasággal, hegyeken, vj 
áltaL És zörgetnek ajtaj 
egy öreg embernek és 
aZ ő asszonya nincsen i 
az agg harezos, kinek 
járnak a százhoz, ler; 
mellé, zokog panaszos, 
fehér szakállára leper- 
ládja elveszett, tűzi;- 
honfitársai csak a reme 
védelmezni. Ö itt 
csöppnyi rokonszec -. < 
számára. Csak annyi; 
rabszijra fűzni az 6 népe] 
letett. És bekopog császj 
mek, nagy, nagy urak . 
neki, hogy nem szaba 
még a lakájoknak : : 
előtt mélyen meghajt 
És mégse szabad. Tend 
jó öreg szivében <-■ nj 
alkothat magának a r.i 
zetéről. Forgatja, : 
fájdalmas nyugalommá 
uram a te akaratod . , 
a sok zokogástól.

Messze, messze v. 'fi - 
szabadságharezosok m. 
virrasztják az éjt ít. fi 
mindenik szeretne- --. 
utolsó perezében. ki - 
a népnek ? Az “ré 
nak, az erős fér 
naszos sóhajtás na?y : 
rasztó táborban, hin 
dobok, meghajlik e 1 
idő a siralmas gy - s: 
villannak az idegen 7- 
jutott szabadságé, .r e 
felemelik újra m gr - 

Messze-m- • fi- i. t: 
jó öreg asszonynak . .

Messze-messze észa 
eürű könyhullat.l -

— Erzsébet királí 
árverezték el Fichten
hunyt K
A hagyaték k - v 
királynénak Köl erh 
első ÍS36. november 1 
hangzik:

«Tisztelt uram' Az 
kiadandó alkalmi iuz-.t
aforizmát. Gvunz- ke 
jobb akaratom -tt 
müvükkel szép saert rj

E levél alá a k jv t
A ficht érv. 
sége a királyné 2' >J 
lékelt aforizma, a m 
s a melynek i.T-'det:; 
hangzik:

«Ha mindened eh :z 
tűzni a lemén;!. 1 z k 
elveszettet. Rín. fi;, a; 
higyjél.»
A második leve!.

megköszöni a n- -n 
hangzik:

«Tisztelt ur;m ' A 
érte igaz köszön-1 nv-t 
könyvet, a melynek i 
nek iránt érzett r t
kívánja

A megb i : . 
hagyatéki

ben, a kik ::.ár :• 
kaszton ilyen v Ít Á 
arcza a ház; - • 
elkövetések ,-r .

Maga Arm--: - v.:
miatt haragt- >: és in; 
heves szánd- - 
leztek; elk*-s-r--.: 
csak félelemm fi 
szeliditette t- kin;

A lelki mar 1 
ennek az assz nyn.n 
magát, Olivi-.-r tt - 
sitette meg: a ’nun:! 
sírjából előjött i 

Mathieu-nek va 
gezte rá a szem- 
nézés közben us-.:- z.i 
még véznább lett. • 
agónia sóhajt., a l : 

Végre az anya rn 
— Olivier!
A fiatal emberi •: 

oly igen lesovány 
titkos bajtól err.é'". 
géden ejtette:

— Anvám!
— Olivier . . . 

innen ! Hav v 1 t 
Mathieu a tál: 

lihegett. De egys 
őrültség kibocs-vi 
dett; megadással fi 

— Claude, te vra 
késtél . . . Mit aka| 
dat ? Vedd el . . - 
földben . . . így ; 
get szenvedtem . . - 

A hitves és a fiú 
semmisülten hallga| 

— Az én hibám 
lek ! . . . Gyilkos 
gyilkos ! . . De i 
kinoz a lelkim-.uí| 
boszut most - I 
gyen vége mindenj 

Ezekre a szavak 
leiben ejttettek, 
Olivier rettenetest 
tekintettel fordult 

— Jer. mindent | 
Elvonszolta. Mfi 

.iéres Mathieu ierd
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ura, beteg lett. Három napi súlyos szenvedés 
után meghalt, tüdőgyuladásban. Ennyit mond 
röviden a távíró . . .

És röpülnek a szárnyas szavak ijesztő gyor­
sasággal, hegyeken, völgyeken, tengereken 
által És zörgetnek ajtaján idegen országban 
egy öreg embernek és hírül adják neki, hogy 
az ő asszonya nincsen már az élők sorában. S 
az agg harczos, kinek esztendei már közel 
járnak a százhoz, leroskad a dolgozóasztal 
-nellé, zokog panaszos, nagy sírással, és hó­
fehér szakállára leperegnek fájó könnyei. Csa­
ládja elveszett, tűzhelye elpusztult, hazáját 
honfitársai csak a reménységgel tudják már 
védelmezni. Ő itt jár a müveit Európában, 
csöppnyi rokonszenvet kunyorálni nemzete 
számára. Csak annyit kér, hogy ne engedjék 
rabszijra fűzni az 6 népét, hiszen szabadnak szü­
letett. És bekopog császárok, királyok, fejedel­
mek, nagy, nagy urak ajtain és visszakiáltanak 
neki, hogy nem szabad. Pedig nagyot köszön 
még a lakájoknak is s az udvari pereputtyok 
előtt mélyen meghajtja erős paraszt derekát. 
És mégse szabad. Tengernyi bánat lakozik a 
jó öreg szivében és nagyon furcsa fogalmat 
alkothat magának a modern népek igazságér­
zetéről. Forgatja, forgatja szent könyvét és 
fájdalmas nyugalommal mormolja : legyen meg 
uram a te akaratod ... És megtörik a szava 
a sok zokogástól.

Messze, messze délen tábori tüzek mellett 
szabadságharczosok mélységes nagy gyászban 
virrasztják az éjt át. Meghalt a nagyasszony s 
mindenik szeretné tudni, ki volt ágya mellett 
utolsó perczében, ki fogta le szemét, mit üzent 
a népnek ? Az erős asszonyok ellágyul- 
uak. az erős férfiak könyet hullogatnak. Pa­
naszos sóhajtás nagy sűrűn hangzik fel a vir­
rasztó táborban. Elnémulnak a kürtök, a 
dobok, meghajlik a lobogó. De nincsen sok 
idő a siralmas gyászra. Az éjszakában meg­
villannak az idegen szuronyok s az árvaságra 
iutctt szabadságharczosok, férfiak és asszonyok 
felemelik újra megrongált fegyverüket.

Messze-messze délen koporsót faragnak egy 
íó öreg asszonynak.. .

Messze-messze északon egy jó öreg ember 
iiirü könyhullatással siratja az azt asszonyt.

— Erzsébet királyné lei-elei. E hó 19-én 
árverezték el Fichtenwaldban a napokban el­
hunyt Kühler Frigyes osztrák iró hagyatékát. 
A hagyaték közt volt a megboldogult Erzsébet 
királynénak Köhlerhez intézett két levele. Az 
első 1586. november 16-án kelt Lainzban s igy 
hangzik:

Lainz, 1886. nov. 16.
«Tisztelt uram! Az árvízkárosultak segélyezésére 

kiadandó alkalmi füzet számára itt küldöm e rövidke 
aforizmát. Gyöngélkedem s igy hosszabb dolgot leg­
jobb akaratom mellett sem irhatok. Kívánom, hogy 
müvükkel szép sikert érjenek el.

Erzsébet.*
E levél alá a következőket jegyezte Köhler: 

A fichtenwaldi árvízkárosultak javára ö fel- 
sége a királyné 200 forintot küldött. A mel­
lékelt aforizma, a mely a füzetben megjelent 
s a melynek eredetijét elajándékoztam, igy 
hangzik :

<Ha mindened elveszett, ne hagyd szivedből elkül- 
tűzni a teraényt. Ez képessé tesz visszaszerezni az 
elveszettet. Remélj, aztán szeress és mindenekfelett
higyjéh»
A második levél, a melyben a _ királyné 

megköszöni a néki küldött példányt, igy 
hangzik:

Bécs, 1886. decz. 4.
«Tisztelt uram! A munkát megkaptam és fogadja 

érte igaz küszönetemet. Érdeklődéssel lapozgattam a 
könyvet, a melynek minden sorában a Szerencseik­
nek Iránt érzett részvét szólal meg. Az óhajtott sikert
kívánja „ _ .

Erzsébet.*
A megboldogult királyné e két levelét a 

hagyatéki bizottság gróf Steinhaussen-nek

ajánlotta fel, a ki azokat 100 forintért meg 
is vette. Köhler, a kihez a levelek intézve 
voltak, jelentéktelen szerepet játszott az 
irodalomban, olyan alkalmi iró volt, a ki 
emlékművek, alkalmi költemények és hasonló 
irodalmi ágakat müveit.

— Hsntaller Lajos Jubileuma alkalmából még 
egyre érkeznek hozzá és hozzánk az üdvözlőiratok- Leg­
utóbb Hajdu-Szoboszló függetlenségi pártja üdvözölte 
Hentallert a következő szép levéllel:

Nagyságos képviselő ur! Örömmel értesülünk azon 
tényről, hogy nagyságod az elmúlt napokban képviselői 
működésének huszadik évfordulóját ünnepelhette meg. 
Két évtizedet eltölteni a magyar haza szabadsága, ön­
állósága és függetlensége körül vivott nemes küzdelem­
ben és szivvel-lélekkel munkálni e nagy eszmék szolgá­
latában oly ered I ényeseo és oly hazafias hévvel, mint 
nagyságod: nem kerülheti el azok figyelmét, kik ez 
eszmék iránti rokonszenvet, szeretetet, meggyőződést, 
kitartást, kiolthatatlan szenvedélyt, megtörhetetlen aka­
raterőt, a szív legmélyében rejlő lelkesedést nagy feje­
delmünktől, a szabadság őre és oltalmazója, hitünk, 
vallásunk és nyugodalmunk hősies megvédelmezőjétől: 
Docskay István nagy jó urunktól tanultuk és örököltük. 
Hosszú három század nagy küzdelmei erősítették meg 
ezeket bennünk. S most, hogy nagyságos uram e tiszta, 
szent elvek munkásságában húsz évnyi nagy időt mu­
tathat föl, engedje meg, hogy szivünk őszinteségével és 
lelkünk örömével mondhassuk a szabadságvédő hajdúk 
nevében:

<Éljen Hentaller Lajos I*
Hazafias üdvözlettel vagyunk és maradunk 

Hajdu-Szoboszló, 1901 juüus 20-án.
A függetlenségi és 48-as Kossuth-párt nevében :

Magyar Imre Ádám János
jegyző. pártelnök.

— Crispi nagybeteg. Nápolyból jelentik, 
hogy Crispi súlyosan megbetegedett és nagy sziv- 
gyengeségben szenved. Állapota ma valamivel ja­
vult, de mégis aggodalomra ád okot. Orvosai 
feltétlen nyugalmat ajánlottak nejei. Crispi 
állapota egyre aggasztó. A beteg gyakran ap- 
poplektikus rohamokat kap. Agyban nem fék­
nél, hanem csak karosszéken ül. Attól tar­
tanak, hogy Crispi órái meg vannak számlálva.

—- Viktória királynőnek egy ismeretlen 
leémya. Newyorkból jelentik, hogy a World 
czimü lap Kerít úrnő newyorki lakosnak gyász- 
jelentését közli és ehhez azt a szenzácziós, de 
bizarr kommentárt fűzi, hogy az elhunyt Vik­
tória királynő és Albert herczeg legidősebb leánya 
volt. A World szerint Kent úrnő, a ki tizen- 
négy év óta lakott Newyorkban, 1840. novem­
ber 14-én, tehát épen azon a napon született, a 
mikor Frigyes császárné, Vilmos császár édes­
anyja. A csecsemőket azonban még a bölcső­
ben kicserélték!! Hogy ez mi czélból történt, 
azt a World nem írja meg. Azután elmondja, 
hogy Kent úrnő hosszabb ideig élt Parisban 
és Edward Hourerie coleshilli lelkész közben­
járására rendes évjáradékot élvezett az angol 
udvartól. Ez a lelkész ugyanis tudott Kent 
úrnő születési titkáról. Bouvcrie halála után 
John Brown, Viktória királynő volt hü komor­
nyikja utján kapta meg Kent úrnő az apa­
názst. Tekintettel arra, hogy kánikulában va­
gyunk, és hogy e hir Amerikából jön, az ol­
vasók szives elnézését kérjük . . .

— Hagyatéki árverés Lanfonaner tanárnál. 
Ma délelőtt árvereztetek cl néhai Laufenauer tanár 
örökösei az elhunyt lakásberendezését és egyéb hagya­
tékát a váczi-utcza 30. szám alatti, Klotild főherczegnő 
bérházának első emeletén levő nagy, díszes berendezésű 
lakí-án. Az árverésre, melyet az örökösük jelenlétében 
Jeszenszky Dánéi királyi közjegyző vezetett, igen sokan 
mentek el az elhunyt orvos barátai, kollegái és tisztelői 
közül is, hogy némi csekély emléket vásároljanak. 
Azonban ez lehetetlen volt, mert az óriási embertömeg­
től sem látni, sem hallani nem lehetett, vásárolni meg 
épen nem. Leginkább kereskedők voltak ott, kik Ismer­
vén a tárgyak értékét, rendkívül magas összegekre 
hezitálták azoknak árát s igy az ismeretes árverési 
hiénák csalódottan tévőit k el. Ma az ezüstnemüeket és 
három szoba berendezését árverezhették csak el s igy a 
legérdekesebb és legértékesebb holmik, orvosi műszerek 
és könyvek, holnap kerülnek árverésre.

_ Fojérváry jubileuma. Most már véglegesen
meg van állapítva, hogy báró Fejérváry Géza honvé­
delmi miniszter 50 éves szolgálati jubileumát Budapes 
len fogja megölni. A mint már jelentettük, a miniszter­
nek ez alkalomból üiszkardol és egy albumot fognak 
átnyújtani.

— Országos Árpád-Ünnep Pusztaszeren. A
pusztaszeri Árpád-szoborhoz minden esztendőben elza­
rándokol a szegedi szombatos-társaság, hogy a Honala­
pító emlékét megünnepelje. Az idei ünnepélyt augusztus 
4-én, vasárnap, tartják, a melyen szívesen látnak minden 
magyar embert. A rendező-bizottság most küldi szél a 
meghívókat és a műsort. Az indulás Szegedről történik 
kocsikon a Kossuth Lajos sugár-uti tűzoltó-palotától. 
Hat órakor a kisutszéli «virrasztó» csárdánál félóra pi­
henő. Fél 8 órakor érkeznek meg a történelmi neveze­
tességű szent helyre ; ott reggeli, utána toborzás és a 
puszta népének gyülekezése. Kilencz órakor az Árpád­
szobor talapzatán felállított oltárnál istentiszteletet tart 
lárady Gyula szegedi hitoktató és iró, mise után pe­
dig szent beszédet. A szombatos-társaság dalköre 
a Himnusz eléneklésével nyitja meg ezután a 
hazafias ünnepélyt. Rostkowicz Arthur fővárosi 
hirlapiró alkalmi költeményét szavalja dr. Tasch- 
ler József aljárásbiró. Az ünnepi beszédet dr. 
Rászó István szegedi ügyvéd tartja és megkoszorúzza 
az Árpád-szobrot. Terestyényi Gyula veterán író sza­
valja el alkalmi költeményét, majd Lábdy Antal sze­
gedi gyáros ünnepi zárszava után a szombatosok dal­
köre elénekh a Szózatot. Délben az Árpád-kor! ősmo­
nostor romjai és a hét vezérek fája alatt diszlakoma 
lesz, amelyen ősi szokás szerint áldomást isznak. Délután 
nagy népünnepély Esz dijfutás, puszlai legények birokver- 
senye, gyermekverselések, zsákfutás, a Turul megdi- 
csőltése, léggömberesztés, aztán tánez, majd az emlék­
tárgyak kiosztása. Este pedig a társaság előadja Zalán 
futását. Előleges bejelentésre szívesen szolgál útbaiga­
zítással Kovács József szegedi tüzoltófőparancsnok, a ki 
a kocsi fogadásokat is eszközli.

— Tolstoj tanulóéveiből. Tolsztoj gyermek­
koráról keveset tud a közönség. Egyik párisi 
lap most érdekes dolgokat ir a költő ifjúságá­
ról. Senki sem hinné, hogy Tolsztoj hanyag 
tanuló volt. 1842-től 1844-ig Kazánban a ke- 
eti nyelveket tanulta. Sajátságos, hogy mig 

az ifjú gróf egyes tantárgyakban kiváló volt, 
addig más tárgyakat teljesen elhanyagolt. 
Például a történelemből, földrajzból, természet- 
tanból és görögből megbukott, az arab, tatár, 
franczia, német nyelvből, meg a filozófiából 
pedig kitűnő osztályzatot nyert. Kora ifjúsá­
gában gróf Tolsztoj a kazáni előkelő társaság­
ban teljesen belevetette magát a nagyvilági 
élvezetek árjába. Nagyon arisztokratikus nézetei 
voltak. Kiváló gonddal öltözött, mindenkihez 
nagyon hideg volt és modora egyáltalában 
senkire nem tett kedvező benyomást. Társai 
gúnyosan a „filozóf--nak vagy a „szép Leou- 
nak hivták. Áz év végével olyan siralmasan 
rossz bizonyítványt kapott, hogy nem is gon­
dolhatott arra, hogy a második évet is ugyan­
azon az egyetemen végezze. Ekkor abba­
hagyta a keleti nyelvek tanulását és a jogra 
iratkozott be. Utt som tüntette ki magát va­
lami különösen, de legalább nem bukott meg. 
Mindazonáltal irtózott a köteles tanulástól s 
1847 április 14-én abba is hagyta az egyete­
mek látogatását s attól az időtől kezdve ma­
gánúton, maga művelte tovább magát.

— Aratást ünnepély. Nagyváradról jelentik, hogy 
Szitáson, tegnap érdekes aratási ünnepély volt 
Bülünyi Józsefnek, a kolozsvári nemzeti színház volt 
Intendánsának birtokán az aratás befejezése alkalmából. 
Az ünnepségen Igen előkelő társaság gyönyörködött 
az arató legények s leányok játékaiban és danájában. 
Ott voltak a többek között Tisza Kálmán, gróf Tisza 
István és neje, Barcsay Domokos és neje, gróf 
Vass György nővérével, Luzsénszlcy bárónők és még 
számosán. A régi aratási ünnepek, melyek az aratás 
végeztével elmaradhatatlanok voltak, újultak föl most 
Darányi Ignácz füldmivelésügyi miniszter rendeletéből 
s a szilasi ünnep valóban remeke volt az e fajta ünne­
peknek. Este szavaló estély, tűzijáték s arató-bál voll, 
mely a késő éjjeli órákig szórakoztatta úgy az aratókat, 
mint a vendég közönséget.

— Az eladott feleség. Egy bécsi ékszerész­
ről van szó, a. ki már évek óta, boldognak 
épen nem mondható házaséletben élt a felesé­
gével. A férj ugyanis örökösen pillanatnyi* 
pénzzavarban volt s végre csődbe került. De 
vz még semmi. Hat heti börtönre is Ítélték. 
Mikor aztán a büntetést leülte, a szú szoros 
értelmében egyetlen krajezárja sem volt. 
Természetesen csak arra gondolt, hogy a fe­
lesége fog segíteni rajta, annál inkább, mert 
az asszony gazdag családból származott. Mi­

kor pedig a vasútnál találkozott a feleségével, 
különös meglepetés várt reá. Egy idegen ur 
lépett hozzá, a ki elmondta neki, hogy ő gaz­
dag földbirtokos és halálosan szerelmes a fe­
leségébe. Kérte is szépen, hogy váljon el az 
asszonytól s cserébe 40.000 korona kárpótlást 
Ígért neki érte. A férj azonban visszautasí­
totta az ajánlatot s fölszólította a feleségét, 
hogy kövesse őt. Az asszony azonban nem 
volt hajlandó a férjéhez menni. A boldogtalan 
ékszerész a legnagyobb zavarban volt. Koszt 
és kvártély nélkül állott a világon. Ekkor a 
bőkezű gavallér ismét jelentkezett, megújítva 
ajánlatát. S minthogy a férj uram feleségét 
úgy is elvesztette, kárpótlásul elfogadta a 
40.000 koronát. Ez az eladott feleség tör­
ténete.

— Vasúti tisztképző tanfolyam. A Budapesten 
fönnálló vasúti tisztképző tanfolyam az idén is szeptem­
berben kezdődik. A fölvételt kérő, kellően fölszerelt és 
bélyegzett folyamodványok augusztus hó 1-től 20-áig be­
zárólag küldendők be a tanfolyam igazgatóságához a 
Luther-ulcza 3-ik száma alá.

— Siketnéma gyermekek felvétele. Folyó évi 
szeptember hó 1-én nyílik meg a siketnémák államilag 
segélyezett intézete Szegeden. Felvétetnek oly 7—15
éves gyermekek, a kik vagy siketen születtek, vagy ké­
sőbb, valamely betegség folytán vesztették el hallásukat 
és ennélfogva vagy egyáltalán nem is tanultak meg 
beszélni, vagy pedig, ha esetleg már tudtak beszélni, a 
beszédet Időközben löbbé-kevésbbé elfelejtették. Felhívja 
az intézet azon szülőket, a kik siketnéma gyermekeiket 
felvétetni óhajtják, hogy ez iránti kérvényeiket a siket­
némák intézetének felügyelő bizottságához czimezve,
az intézet igazgatóságánál mielőbb nyújtsák be.

— A pestis. A Siney-ből Píymouthba érkezett Ormuz 
gőzös legénységének két embere a bubó-pestis tünetei 
közt megbetegedett. A két beteget, a kiket a hajón el­
különítettek, itt azonnal kórházhajóra szállították. Az 
Ormuz utasai csak szigorú orvosi vizsgálat után utaz­
hatnak tovább Londonba. — A pestis Törökországban 
konstatált fellépése következtében elrendelt 11 napi
vezztegzárt 7 napra szállították le 
nápolyi és Ctiiost jelentették ki
Az utóbbi napokban Feróban 
esel fordult elő, melyek közül 
san végződött. A nemzetközi egészségügyi tanácsban 
— mint Becsből jelentik — nag? vita volt e két eset

és csak Konstant! 
járványosnak. — 
ismét két pesti, 

az egyik háláló- 
egészségügyi 

nagy vita volt e
fölött. Dr. Karozanovszky, az orosz tudós ugyanis 
kétségbe vonta, hogy a két eset valóban pestlses meg 
betegedés lett volna. Indítványozta, hogy egy bakteoro 
legus Berlinből, Becsből és Oroszországból vizsgálja mc| 
az esetet, mielőtt véleményt mondanának. A többség­
nek azonban ellenvéleménye volt, arra az álláspontra 
helyezkedve, hogy specialistára nincs szükség, mint­
hogy az esetek fölvételénél Konstantinápolyban olyan 
jeles szaktudósok voltak jelen, mint Aicollc és Rem­
iin ger. Azonkivül a szultánnak is van egy angol spe­
cialistája, a ki a pestist Bombayban tanulmányozta. Az 
általános vélemény azonban az volt, hogy a pestisnek 
járványosán való föllépte bajosan lesz elkerülhető.

— Letartóztatott kereskedők'. Becsből je­
lentik, hogy ott ma két, Budapestről érkezett 
kereskedőt tartóztattak le. Mind a ketten egy 
wiedeni fogadóba szálltak. Magyar sorsjegye­
ket árultak és a házkutatásnál ezernél több 
ily sorsjegyet találtak náluk. Az egyik egy 
líohn Ferencz nevű 42 éves, altonai illetékes­
ségű kereskedő, a másik Brück Lajos ham­
burgi születésű utazó.

— Párbajozó törvényszéki bíró. Kolozsvárról ír­
juk : A «Színházi Újság» peréből kifolyólag az újság 
egy humoros közleményt tett közzé, mely által Issekutz 
Gyula törvényszéki bíró Sértettnek érezte magút és 
provokáltatta dr. Hédcrvári Lehel, az «Újság» szer­
kesztője és Pető József ügyvédjelölt által Herczeg 
Jenőt, a «Színházi Újság» szerkesztőjét. Herczeg segédei 
Ditrá Nándor városi aljegyző és dr. S mon Miksa 
ügyvéd voltak. A párbaj megtörtént és Issekutz Gyula 
törvényszéki biru súlyos megsebesülésével végződött. 
Herczeg csupán lapos vágásokat kapott.

— Utazás a világ körül. Egy szomorú 
expedicziórúl kaptunk értesítést. A Petit Journal 
Írja, hogy ezelőtt két évvel Parisból hét vál­
lalkozó szellemű ur indult el, hogy ők foga­
dásból hét év alatt körülgyalogolják a világot. 
Köztük volt Hochetaillce marquis, továbbá 
Franciolinni, Casali és Cousonni uuivornóból. 
Siker esetén 175 ezer frank dij kecsegtette 
őket. Minden utasnak 28 kilogramm súlyú 
csomagja volt, a melyben térképüket és fény­
képészeti apparátusukat vitték magukkal. Ki

volt kötve, hogy minden 15—20 kilométer tá­
volságra kötelesek útlevelüket az illető ható­
ság előtt láttamoztatni. Ez a regényes, kalan­
dos álom kivitele azonban sok szomorú nehéz« 
ségbe ütközött. A bátor vándorok eddigelé 
25.000 kilométer utat tettek meg, még pedig 
Ausztrián, Magyarországon, Horvátországon, Dal- 
máczián, Montenegrón, Albánián, Görögországon, 
Törökországon, Bulgárián, Szerbián, Oroszországon 
és Németországon keresztül. Heten indultak el, 

ma már csak négyen vannak 1... A többi 
három idegen ország hantjai alatt nyugossza 
örökálmait. Albániában egyik társukat meg­
gyilkolták az utonállók. Horvátországban egy 
másiknak mind a két lába kitört s a boldog­
talan rövid idő alatt kiszenvedett. A harma­
dik, a ki túlbecsülte erejét, tüdővészben pusz­
tult el. A megmaradottak is sokszor azt hit­
ték már, hogy végérájuk közeledett. Például 
Szerbiában, a borzasztóan hideg téli hónapok 
alatt a farkasokkal rémes küzdelmeik voltak. 
Bulgáriában csaknem éhen haltak. Törökor­
szágban pedig a szultán rendőrei fogták el 
őket s ez csaknem rosszabb volt, mint a far­
kasok és éhség ellen való küzdelem. A négy 
bátor utas úgy tervezi, hogy julius 28-á'n 
Marokkóban lesznek s onnan Algír, Tunisz, 
Tripolisz, Egyiptomon át, a Nílus mentén tovább 
haladva átmennek a Sahara pusztán, onnan pe­
dig Délamerikába, Északamerikába, Japánba és 
Kliinába készülnek, hogy a megállapított úti­
terv szerint 1906 augusztus 25-én ismét Livor- 
noban lehessenek, a honnan kiindultak. Da- 
czá.ra, hogy eddigelé sok késedelmet szenved­
tek, és hogy még egész csinos kis ut van 
előttük, remélik, hogy a fogadást meg fogják 
nyerni.

— Tuberkulózis elleni kongresszus London­
ban. Az angol fővárosban ma vette kezdetét a nemzet­
közi tüdőgümőkór-ellenes kongresszus, mely rendkívül 
látogatott. Az egész kontinens egyetemeinek és kormá­
nyainak tudományos képviselői megjelentek. Az óriási 
hőséggel, az utazás fáradalmaival mit som törődve el­
zarándokoltak a tüdővész gyógyításával foglalkozók 
Londonba és pedig iegfőképen azért, mert Koch Róbert 
tiz év előtti fiaskója után először lép most nyilvánosság 
elé, hogy azóta fáradhatatlanul végzett kutatásairól be­
számoljon. Nyilvánvaló tehát a nagy érdeklődés oka. 
Magyarországot a kongresszuson dr. Korányi Frigyes 
egyetemi tanár, főrendiházi tag, dr. Únody Adoli 
egyetemi tanár, gégeorvos, dr. Butira Ferencz, a 
budapesti állatorvosi főiskola rektora, dr. Raisz Gedeon 
orsz. közegészségügyi felügyelő, a belügyminisztérium 
résiéről dr. Maszák Elemér képviselik. A kongresszust, 
mely VII. Eduárd király védnöksége alatt áll, ma 
nyitotta meg a Cambridgei herczeg. A résztvevők 
száma meghaladja az ezerháromszázat. A tanácskozás 
négy részre oszlik; legelőbb a tuberkulózisnak a váró 
sokban való föllépéséről folyik a tudományos vita. A 
kongresszussal kapcsolatban rendezett kiállítást is meg­
nyitották. lit a tüdóvész elleni szerek és egyéb orvos 
rekvizitumok, kórházak és szanatóriumok tervei vannak 
kiállítva.

— Virágkorzó Badenben. Szombaton nagyszabású 
virágkorzóban gyönyörködtek a badeni íürdővendégek 
és nyaralók. Rainer főhcrczeg tiszteletére — a ki 
Badenben üdül — rendezték a virágkorzót abból at 
alkalomból, hogy a főherczegi pár nem rég ülte meg 
arany-lakodalmát. Baden virágdíszbe öltözött -e napra á 
a zászlók közül akadt három-négy magyar is. Vala­
mennyi utcza dúsan volt díszítve, s maga a virágkorzó 
is olyan volt, a milyent idáig alig produkáltak másutt 
Három zenekar kíséret'vei úri liintók, egyéb jármüvek, 
automobilok és kerékpárok vettek részt a korzóban í 
nagy társzekereken allegorikus képeket mutattak bé 
vadászok és iskolás-gyermekek. Néhány magyar főur h 
részt vett a korzóban, igy gróf -Xákó K Ilmán, Szemere 
Miklós stb. A főherczegi pár egy díszes sátorból nézte 
végig az impozáns felvonulást. A virágkorzó végével 
tánczmulatság volt, melyen az ünnepelt főherczegi pót 
is részt vett.

— A bányász halála. A Duna gőzbajózási t Irsasáj 
pécsi bányatelepen szombaton ű-l-lben egy munkás saját 
vigyázatlansága következtében szörnyű m.idon vesztette 
életét. Tarr Mátyás, a többi bányamunkásokkal együtt 
a felvouú gépbe ült s e közben a fennálló szabályok
ellenére a kosárból kihajolt és egyensúlyt vesztve az 
akna mélyébe zuhant, a bot mar csak holttestet találták 
Temetése az összes bányamunkások és bányatisztviseiők 
részvételével nagy részvét mellett folyt le.

ben. a kik már régen nem látták. Igen. sza­
kasztott ilyen volt Armut Claude termete és 
arcza a házassága idejében és a gyilkos bűn 
elkövetésekor is.

Maga Armet Claude állt itt és a fogadtatás 
miatt haragtól és fájdalomtól vonagló vonásai 
heves szándékokat, boszuló gondolatokat je- 
leztek: elkeseredésében, a miért még mindig 
csak félelemmel és gyűlölettel találkozik, nem 
szelídítette tekintetének komorságát.

A lelki mardosásoktól gyötört őrültnek és 
ennek az asszonynak, a ki bűntársnak erezne 
magát. Olivier a félelmes kísérletet személye­
sített.- meg: a bünhődésül megszabott napra 
sírjából előjött kísérletet.

Mathien-nek vaczogott a foga; rémülten sze­
gezte rá a szemeit, hipnotizáltan e borzalmas 
nézés közben összezsugorodott, megkisebbedett, 
még véznább lett, és tompa, rekedt hang, az 
agónia sóhajtása tört elő rángatódzó ajkam. 

Végre az anya megismerte gyermekét.
— Olivier!
A fiatal emberben fölébredt a szánakozás ez 

oly igen lesoványodott, egészen elhervadt es 
titkos bajtól emésztett teremtés lattára. Gyön­
géden ejtette:

— Ofivier . . . kérve kérlek ... Menj 
innen! Hagyd öt . . . Megölöd . . . Menj.

Mathieu a falhoz támaszkodva még mindig 
lihegett. De egyszerre, a nélkül, hogy 
őrültség kibocsátaná karmaiból, 
dett; megadással hebegte:

késtél . . . Mit akarsz? A feleségedet, a haza­
dat? Vedd el . . . Add nékem a hdyedet a 
földben ... így jó lesz, megalkudtunk. Ele­
get szenvedtem ...

A hitves és a fin megdöbbenve szinte meg- 
semmisülten hallgatták. Mathieu fo > »
- Az én hibámból haltál meg, megölte­

lek ! . . . Gyilkos vagyok . . - Igaz, tor?|, 
gyilkos ! ... De immár huszonöt éve halaira 
kínoz a lelkifurdalás . 
boszut most rögtön . . . Tipor/ 
gyen vége mindennek! .... . *

Ezekre a szavakra, melyek jóllehet 
leiben ejttettek, egészen világosa 
Olivier rettenetesen elsápadt; siralmasan kérdő 
tekintettel fordult anyjához. .
- Jer, mindent meg fogsz tudni. 
Elvonszolta. Mikor eltűntek szem elvi,

iéres Mathieu lerogyott a földre.

az
lecsendese-

A szalonban Claire beszélt; lehorgasztott 
fejjel, megtört hangon vallotta meg a oünt, 
elmondta másodszori férjhezmenetelének egész 
történetét. Most már érthette Olivier, miért 
gyűlölte atyja. Ez a végzetes, az isten sújtó 
Dóságaként támadt hasonlatosság volt az ok. 
Ä saját fia a bünhődést képviselte Mathieu- 
nek ... és neki, Claire-nek is.

Igen, igen; kétségkívül Olivier értette. De 
minden egyes szóra, melyek úgy hulltak szi­
vére, mint az olvasztott ólom az élő sebre, 
érezte, hogy sorra eltűnnek ábrándjai, a re- 
ménvségei. Megtanulta, hogy mi a szégyen, 
mi a folt, mi a bélyeg . . . U maga is,

Összeomlani látta legédesebb terveit . . . 
Soha sem merészkedik Beatrice elé lépni, nem 
lesz bátorsága a hajdani szent Ígéretek bevál­
tását kérni.

Anyja igy szólt:
— Borzasztó, de igy van. Jelenléted bele- 

taszitaná sírjába azt a szerencsétlent, a ki már 
is a szélén áll annak ... És én magam is, té­
ged látva, édes fiam, ezer halált szenvedek, 
mert nagyon is emlékeztetsz . . . Felejts el 
minket, élj boldogan, menten az emlékektől. 
Jogod van minket elfelejteni, talán átkozni is. 
Édes anyád mondja ezt neked ! Végy el min­
dent, a mit csak akarsz . . . vedd ki részedet 
a vagyonúnkból . . . Ez csak igazságos . . . 
Azután menj, utazzál ... le, te fiaual vagy, 

életet teremtesz még magadnak. Különben 
nem maradhatsz ebben a városban . . . itt 

mindenki értesülve van . . . Ujjal mutatnak 
reánk ... el vagyunk ítélve 1 ; . .

Olivier-nek nem volt ereje vigasztalni any­
ját. Nehéz átok súlyát érezte vállain.

Gondviselésszerü lény volt. eszköz a sors ke- 
zében; egyéni akarattól megfosztva, a végzet 
irányította lépéseit Anitán meg

U]
is,

és 
_ .lra

Kimerültem ! Állj 
el és hadd le-

önkivü- 
világosak voltak,

Sou-

Azután meg ebben a
házban égette talpát a talaj.

Otthagyta a könyek kozott fulladozó Claire-t, 
és elment lassú, nehézkes lépésekkel, azzal a 
szilárd szándékkal, hogy többé nem jón vissza, 
nem látja viszont ezt a két teremtést — pedig 
ők az édes szülei! — a kik egy feláldozott 
ember kisértő képét gyűlölik benne.

Künn végig nézett az utczán, nem tudta 
merre menjen. Minden ház bezárult előtte.

Beatrice? Az okosság, a becsület azt kíván­
ták volna, hogy még csak ne is^ lássaj 
fusson, messze elfusson tőle. 
zonyosan mindent tud 
véből.

hogy 
Beatrice is bi- 

és száműzte őt a szi-

De tekintélyes összeget kellett Beatrice-nak 
átadnia, a Hartevel-gyár német- és angol- 
országi adósaitól behajtott összeget.

Első kötelessége volt elszámolni a nála 
levő értékekről. Biztatta magát, hogy ezt ön­
magának kell megtenni, hogy senki másra 
nem ruházhatja át ezt a tóladatot.

Még egy utolsó lelki gyöngeség volt ez; 
álürügy, hogy viszontláthassa azt, a kit min- 
denekfölött szeretett.

Elindult a Hartevel-ház felé. Lehajtott fej­
jel, földre sütött szemekkel ment; kerülte a 
köszöntéseket, már viselte a szégyenét.

De a kapu elé megérkezve, nem mert be­
lépni ; tétovázó lélekkel bolyongott föl s alá 
e kapu előtt, melyen olyan vígan nyitott be 
három hónappal ezelőtt.

Egyszerre az egyik ablakon át, a kivilágí­
tott szoba mélyében megpillantotta egyetlen 
barátnőjének fekete, karcsú alakját.

Ekkor nem tépelödött tovább, beszaladt az 
udvarra, fölrohant a tornácz lépcsőin, egyene­
sen be a szalonba. Ott állt Beatrice előtt.

A szegény leány, a ki félreértette tétovázá­
sát, fagyosan fogadta:

— Maga! — szólt.
Erre a ,,magáu-ra, mely a megszokott tege- 

zést váltotta föl, a fiatal ember hátralépett, 
megtört szívvel, szemében tele könyekkel.

Kétségkívül Beatrice ismerte a rémes tör­
ténetet, megvetette, eltaszitotta t. És Olivier 
hasonló hidegséggel felelte:

— Igen én, kisasszony.
Most Beatrice is bizonyosra vette, hogy az 

ifjú tudja az ő esetét; szive eltordult tőle. Ez 
volt kettőjük életében az egyetlen pillanat, a 
mikor elszakadtak egymástól.

Olivier nyugodtságot erőltetett magara, pa­
piroscsomagot húzott elő zsebéből:

— íme Hartevel úrtól kapott megbízatásom 
eredménye. Itt vannak az összes számadások, 
itt a befolyt összeg bankjegyekben. Meggyő­
ződhetik, hogy minden rendben van és hogy 
a legjobb tehetségem szerint jártam el.

— Nem kételkedem benne — válaszolta 
Beatrice, miközben elvette a csomagot s a 
nélkül, hogy csak egy pillantást is vetne reá. 
az asztalra tette.

Azután, mert sokkal őszintébb lélek volt 
sem hogy határozott magyarázat nélkül elfo­
gadja a látszatot, hozzátette szavaihoz:

— Ugyancsak sokáig habozott, a mig 
jött . .. Miért :

be-

Olivier ránézett, sóhajtva mondta:
— Jól tudja . ..
És folytatta:
— A pályaudvarból eljövet, mialatt ide 

siettem, különös dolgokról értesültem...
— Oh! — ejtette Beatrice.
Percznyi hallgatás után pedig megkér­

dezte :
— Miféle különös dolgokról?
A fiatal ember megszilárdított hangon fe­

lelte :
— Azokról, a melyeknek következtében 

,.maga“-nak szólít engem, és a melyek miatt 
a múlt romba dől közöttünk.

Beatrice-ban lassankint fölgerjedt a méltat; 
lankodás érzete. Végre is megérdemelt ném1 
sajnálkozást; jogosan várhatott más maga­
tartást.

— És maga elfogadja ezeket a dolgokat, 
minden magyarázatkérés nélkül? Beéri egy­
szerűen azzal, a mit magának monda­
nak ? . . . Nagyon is gyors elhatározások 
embere . . .

Most Olivier egyenesedett ki.
— Beatrice, gyermekkorunk édes emlékeire 

kérem, ne kínozzon! ... Miért játszik a fájdal­
mammal? ... Én félreállok, el fogok tűnni; 
de miiven áron, mennyire vérző, összezúzott 
sziwell . . . Ám igy kell lenni, minthogy 
nem vagyok méltó magához . . . minthogy a 
szüleim hibája örökre elválaszt minket.

Ezúttal a fiatal leány azt hitte álmodik; 
nem értette meg ugyan ezt a beszédet, de 
mégis egy meggyőződés férkőzött leikébe, 
egészen fölüdült leikébe. Az a meggyőződés, 
hogy tévedett; hogy a szerelmese nem ta­
gadja meg őt; hogy valami más, még homá­
lyos eset, a sújtó sors alatt görnyednek meg 
vállai.

Megváltozott, szinte örvendező hangon kiál­
tott föl:

— Te méltatlan vagy hozzám? A szüleid 
hibája? . . . Miről beszélsz? . . . Felelj ha­
mar 1 Nem értelek! . . . Jer, ülj le, tárd ki
szivedet.

Olivier elámultan rebegte:
— Tehát te nem tudod?
— Semmit se tudok, és tudni akarok, mondd 

el gyorsan I
Ekkor aztán Olivier elmondta, a mit látott 

és a mit hallott; elmondta atyja vétkét, nagy 
bűnét, családjának szégyenét.

Mialatt beszélt, Beatrice arcza mindjobban 
földerült. Es mikor a szomorú ifjú végére ért 
vallomásának, ő sírva borult a karjaiba.

— Édes 1 édes! visszakaptalak! De hiszen a 
te szégyened öröm nekem . . . egyenlővé tesz, 
közelebb hoz, összefűz minket! Figyelj most 
te jól!

Levonta a leplet a régi nagy titkokról, elő­
sorolta a szenvedéseket, azután elmondta Mar- 
jolin Sarah megérkezését S . . . be, a talál­
kozást vele ugyané napon. Ismételten megta­
gadta a vörös hajú asszonyt.

Olivier, mialatt hallgatta, ijedezett és el volt 
ragadtatva: csakis egyet érten meg: Beatrice, 
a kire szintén folt esett, szeretheti őt.

— Vörös hajú asszony — szólt — egy fiatal 
emberrel és leánynyal? Igen, láttam a pálya­
udvarban . . . Erősen megnézett a lorgnon- 
jával ...

— Ő volt! — ejtette Beatrice.
És igy fejezte be szavait:
— Olivier, drága szerelmem, mi a gyűlölet­

től üldözőbe vett két gyermek vagyunk . . . 
Különös véletlen, a kettőnk sorsa teljesen ha­
sonlít és a szenvedéseink is egészen azonosak. 
Mind a ketten egy elkövetett hiba, egy tit­
kolt botlás következtében születtünk és mind 
a ketten éreztük zsenge korunkban a szeretet 
hiányát . . . Mert hiszen tudod, apám távol 
tartott magától, mikor kicsiny leány voltam; 
mind a ketten nyugtalan, hasonlatosságokat 
kereső pillantásokat éreztünk magunkra ne­
hezedni. Mind a ketten kénytelenek vagyunk 
messze eltaszitam magunktól azokat, a kik­
nek az életet köszönhetjük, te apádat, én 
anyámat . . . Azt mondhatnánk, egymás­
nak termettünk és a könyörületes, bün- 
bocsánatot adó isten egyesit minket. Az 
imént megsirattalak, bukásom után na­
gyon is magasan állónak találtalak té­
ged a névtelen leány számára, a ki let­
tem. És ugyanabban az órában, te ugyan­
azokat a keserves sajnálkozásokat érezted, 
ugyanazokkal az aggodalmakkal, mert te is 
meggörnyedtél egy váratlan csapás alatt. 
Ugyan ! Mit tesz az, hogy lejebb szálltunk a 
közvélemény előtt, ha szivünk együttesen do­
bog, ha lelkünk, akár fenköltebb. akár selej­
tesebb, egymáshoz méltó maradt ? Bocsáss 
meg, a miért kételkedtem benned. Oh, hidd 
el, a páriák is boldogok, ha szeretik egy­
mást ! Elmegyünk ebből a városból, elme-
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— Dólcvi expeöiczió. Néhány német természet- 

tudósból közelebb expedicűó alakult, a mely a délövet 
keresi fel, hogy ott tudományos kutatásokat végezzen. 
Maga a délöv a tudományos körök által eleddig nagyon 
el volt hanyagolva s mig az éjszaki sarkra seregestől 
tódult a sok búvárkodó, addig a délöv majdnem isme­
retlen még ma is. Hogy milyen az időjárás a délöv tá­
ján, még ez a kérdés sincs jóformán eldöntve. Borch- 
grevingk norvégjai tudós, a ki két-három év előtt járt 
a délöv vidékén, azt tartja, hogy tévesek azok az állítá­
sok, mm*ha a délövön a hóesést s a jeget nem ismer­
nék. A délövet szegélyező partvidék és az Adare-fok 
közelében a hó általánosságban szokatlan, sőt csaknem 
ismeretlen. A délöv vidékén havazni csak nagy zivatarok 
alkalmával szokott. A norvég természetvizsgáló hosszabb 
munkában ajánlja a német expedicziónak, hogy vegye 
figyelembe ezt és a hó-zivatarok ellen védekezve indul­
jon útjára. Á délövön ugyanis megtörténhetik az is, 
hogy nagy hóesés után csak szánkóval lehet to­
vább jutni.

— Az öngyilkos tanítónő végrendelete. Meg­
ír uk, hogy egy Srkulj Szlava nevű tanítónő néhány 
nap előtt öngyilkosságot követett el s hogy ebből kifo­
lyólag dr. Trzics zágrábi lapszerkesztő börtönbe ke­
rült. A boldogtalan tanítónő végrendeletet hagyott hátra, 
a melynek tragikus részleteit itt közöljük :

«Vagyonomat nővéreimre hagyom. A világ azt gon­
dolja rólam, hogy szerencsétlen szerelem miatt dobom 
el magamtól az életet. Az nem igaz. A kétségbeesés és 
kényszerűség vitt erre a lépésre. Dr. Trzicset abban a 
pillanatban megvetettem, a mikor láttam, hogy meg 
akar . . . semmisíteni. Ha szerelmünknek következmé­
nye lesz, azt ígérte, hogy elvesz feleségül. így mondta :

— Magamhoz veszlek, ha gyermeked lesz.
Megkérdeztem tőle:
— Minek ? Gazdasszonynak ?
— Nem, feleségemnek 2 — felelte erre.
Később dr. Trzics megbánta Ígéretét és megtagadta 

gyermekét, a ki nem sokáig váratott magára. Nemso­
kára halott leszek ; azt gondolom, mindenki hinni fog 
utolsó esküvésemben. Esküszöm tehát az istenre, kinek 
színe előtt rögtön megjelenek, hogy nekem dr. Trzicsen 
kívül senkivel a világon nem volt viszonyom ! A gyer­
mek Trzicsé, senki másé ! Nem magamért, a gyerme­
kemért akarom ezt az üiryet tisztázni. Dr. Trzics tudta, 
hogy megölöm magam, ha be nem váltja Ígéretét. De 6 
semmi kísérletet sem tett, hogy gyermekét és édes any­
ját megmentse. A legocsmanyabb ember sem viselkedik 
igy. Sárral dobálta meg a nevemet, de magát szennyezte 
be. Micsoda ember az, a ki egy nőnek a pénzét ma­
gához veszi és azután rutul otthagyja. Az ő kötelessége 
lesz az is, hogy elrabolt pénzemből a temetésem költ­
ségét kifizesse. >

A szomorú végrendelet igy végződik :
«Még egyszer mondom neked dr. Trzics, hogy szivem 

mélyénél megvetlek ! Megölted a telkemet, de Isten meg- 
boszulja azt, a mit nyolez éven át tőled szenvedtem. 
Lvgy szerencsés, ha megérdemlőd, te gyilkos I Ti pétiig, 
a kiket szerettem, bocsássatok meg, ha valaha v. tettem 
sllenetek. Srkulj Szlava.*

— Földrengés Baranyában. A baranyamegyei 
vörösmart községben e hó 20-án éjfél után G—7 má- 
sodperczig tartó erős földalatti morajjal kisért földren­
gést éreztek. A rövid ideig tartó földrengés a lakosság 
tug körében nagy rémületet idézett elő, Szerencs re 
izonban kárt nem okozott.

— Bablógyilkosság. Gyöngyösről borzalmas rabié,- 
gyilkosság hírét jelentik. Fényes nappal öltek meg és 
•aboltak ki egy urinőt, a kit az egész város szeretett és 
» kit mindenki csak Bubi néninek hivott. A gyilkos­
ság részleteiről a következőket jelentik : Gyöngyös egyik 
legnépesebb utczájának végén lakott Osztreicher Miksa 
?abonakereskedő és neje. Tegnapelőtt, szombat lévén, az 
Ízlel zárva volt. A kereskedő ebéd után kávé-házba 
ment, a felesége egyedül maradt a házban, kiült az 
ídvarba és imádkozott. Kó-t óra tájban két marezona 
ember nyitott be a házba vezető ajtón, melyet maguk 
jtán bezártak. Megragadták a tehetetlen 5G éves asszonyt, 
bevonszolták a szobáiba és borzalmas módon meggyil­
kolták. Egy hosszú késsel össze-vissza szürkültük, de 
ezzel nem elégedtek meg, hanem kendőbe kötött kővel 
a szerencsétlen asszony fejét teljesen üsszeroiicsoltáik. A 
boldogtalan asszony kiáltozására egy arra játró gyerek 
'gyelmessé lett és fellármázta az embereket. Alig akar­
ok behatolni a kapun, mikor azt maguk a rablógyilko­
sok kinyitották.

t.Mi már végeztünk, most bemehetnek /»
Kiáltották és futásnak eredtek. Az egyiknek sikerült 

-ereket oldani, a másikat egy katona fogta el. Még az 
nap a másikat is elfogták. A vallatásnál kiderült, hogy 
mind a kettő Jllaváról hazakerült fegyencz. Az 
i^yik feleségét gyilkolta meg, a másik pedig egy erdő

tövünk messzire, nagyon messzire s halottam­
mal magunkkal visszük emlékezetünkben ; 
azokat, a kik szerettek minket, a kik szintén 
szenvedtek. Elmegyünk mind a kelten bátran 
x jövő elé . . . és ha holnap a gonoszok vagy 
x kiváncsiak kérdezik : „Vájjon hova lettek 
azt felelik nekik : „Elszöktek, eltűntek, isten 
tudja, merre!“

Olivier keblére ölelte, miközben igy vála­
szolt :

— Soha sem éreztem jobban mennyire sze­
retlek, mint a borzasztó pillanatban, mikor azt 
hittem, elvesztettelek 1 A hova te mégy, oda 
megyek én is; minden egyéb mellékes és 
lényegtelen. Szabadok vagyunk. Bármit mond­
janak is itt rólunk, miért törődnénk vele ? 
Ismerjük az életet. Minden hiúság, minden 
csalfaság; a homlokzat vakolata alatt repedé­
sek készítik elő a rombadőlést; a törvények 
képtelenségek és hiába valók, emberi és isteni 
törvények egyaránt. Az emberi törvények 
embertelenek, tetszés szerint bármikor meg­
kerülhetők. Az isteni törvények homályosak, 
nagyon is vitathatók, ártatlanokat lakoltatnak 
x bűnösökért. Vagy akarod látni a föláldozott 
ártatlanokat ? Nézz a tükörbe, íme itt vannak: 
mi magunk! Igen, menjünk el innen, mint, 
hogy igy kell lenni. A hol te leszel, az én 
szivem elégedett lesz, csakis téged foglak 
látni! Egybekelünk majd útközben és haladunk 
tovább a fejledés felé. De mégis, ki mondta 
volna ezt? Harte vei és Souliéres ennyire 
jutnak !

Ugyanez este, késő éjszaka, a pályaudvar­
ban csodálkozva köszönt az egyik vasúti hi­
vatalnok két utasnak, a kiket megismert.

Másnap S... városka nagy izgatottságban 
volt, még a legszélső sikátorokban is. Mindenki 
csak arról beszélt, azt bizonygatta, sőt esküdni 
is kész volt reá, hogy Hartevel Beatrice kis­
asszony elutazott, nem tudni hova Souliéres 
Oliviér-val.

Ezzel aztán egészen összeomlóm a lisztes 
hírnév, teljesen rombadölt a nagyrabecsült 
régi családok tekintélye. Mindenütt csak a 
képmutatás, a bűn; mindenütt a dráma, a 
botrány, a szégyen; a bukás, a hajótörés! 
Vájjon ki merül el holnap ?

(VÉGE.)
Fordította: Nyíri Klára*

kerülőt tett el láb alól. A vallatásnál megdöbbentő 
czinizmust tanúsítottak. Az egyik, egy hatalmas, óriás 
termetű alak, vállvonogatva ezt mondta a vizsgáló- 
bírónak :

— Hát unalomból öltem.
A két gyilkos mindössze 20 forintot talált a meggyil­

kolt szobájában. Az áldozatot vasárnap délután temették 
el az egész város részvéte mellett.

— Öt évig a veremben. Egy asszony rémes bestiali- 
tása miatt indított erélyes vizsgálatot a pécsi kir. ügyész 
ség. A lelketlen anyja özv. Méhes Gáborné lipovai 
gazdag parasztasszony, a ki Sándor nevű fiát csak azért, 
hogy annak vagyonát is élvezhesse, öt Cv óta a 
verembe zárva fogva tartotta. Az esetet különös 
véletlen folytán derítették ki. A napokban ugyanis 
Méhesné házában tűz ütött ki, a mikor oltás közben a 
tűznél segédkező emberek a veremből nyöszörgést hal­
lottak. Erre többen a verem felé siettek s mikor annak 
ajtaját kinyitották, irtózatos látvány tárult szemeik elé. 
Leírhatatlan bűz és piszok között olt fenlrengett ron­
gyokban a szerencsétlen gyermek, a sok nélkülözéstől 
csonttá soványodva. A gyermeket azonnal a szabadba 
vitték s az anya ellen megtették a feljelentést. A bestiális 
asszony "kihallgatása alkalmával azzal védekezett, hogy 
a gyermek hülye volt és férje elhalálozásával ily módon 
akarta a sok bajt okozó gyermeket ártalmatlanná tenni.

= Harcz a rendőrökkel. Az éjszaka a 753. számú 
rendőr véres harezot vivőit egy részeg napszámossal. 
Kaltenekker József 3G éves napszámos az éjszaka 
alaposan berúgva nagy botrányt csinált a fehérvári utón. 
Kiabált, énekelt, vaskos botjával megtámadott mindenkit. 
Garázdálkodására a 753. számú rendőr került elő és 
le akarta tartóztatni. Kaltenekker erre megragadta a 
rendőri, botjával ütni kezdette. A rendőr védelmére a 
kardját rántotta elő s azzal úgy vágta fejbe a részeg 
napszámost, hogy az vértől elborítva eszméletlenül ros- 
kadt össze. A súlyosan megsebesült napszámost a men­
tők vitték a Rókus-kórházba. — A röppentyü-uteza 19. 
szám alatti korcsmában is valóságos harezot vivőit 
három részeg ember a rendőrökkel. Szeifeit József 
budapesti születésű éves napszámos, Szabó András 
24 éves és Kocsis József 21 éves lakatos segédek, a 
mikor a fizetésre került a sor, neki estek Stadler 
Miksa korcs marosnak «s fojtogatni kezdték. A vereke­
désre több rendőr sietett a korcsmába s most a három 
részeg ember a rendőrökre támadt. Székekkel, boros 
üvegekkel rohanták meg a rendőröket, a kik kardot 
rántottak s csak így tudták megfékezni a duhaj legé­
nyeket. Mind a hármat behozták a főkapitányságra, a 
hol letartóztatták.

csendöralezrcdes öngyilkossága. Zgorski, 
László csendőralezredes öngyilkosságáról illetékes helyről 
nyert felhatalmazás alapján a Búd. Tud. elmondja, hogy 
a törzstisztnek volt tudomása nyugdíjaztatásáról és ezért 
már évekkel ezelőtt Perchtolsdorfban telket vásárolt és 
villát építtetett, hogy nyugdíjazása után ok megteleped­
jek. Nem igaz, hogy felesége gazdag volt. A hivatalos 
jelentés az öngyilkosságot ép n Zgorski anyagi helyzeté­
nek megrendülésében látja.

«=- Letartóztatott pinezér. Rosko Rounald János 
lembergi születésű tizenkilencz esztendős római katho- 
hkus pinezért a stanisziaui városi elöljáróság megkere­
sésére sikkasztás büntette miatt letartóztatták Buda­
pesten.

— Éjjel a temetőben. Rég .ta volt már szerelmi 
viszonya Kovács Istvánnak Kővár; Mária tizenkilencz 
esztendős római katholikus vall < -u hajadonnal. Tegnap 
elhatároztak, hogy elpusztítják magukat, mert szüleik 
mindenkép n meg akarják akadályozni egybekelésüket. 
Az öngyilkosság színhelyéül az újpesti temetőt választot­
ták. Eij-'l kimentek a temetőbe. Sokáig tanakodtak, hogy 
mik épen pusztítsák el egymást, de nem tudtak mogília- 
podásra.‘Jutni. Nem volt se puskájuk, se revolverük, r-gy- 
általáb an nem volt náluk más öldöklő szerszám, mint 
egy rossz bicska. Hajnal felé a leány kérte a legényt, 
hogy ü’je meg előbb őt a bicskáival, aztán pedig pusz 
tilsa el önmagáit. Kovács István hozzáfogott a gyilkolás­
hoz. Beles^urt a leány nyakába. Ez azonban fajt termé­
szetes n s a irány sikoltozásával ké-nyszeritelte u szere­
tőjét i tevéié vérengzés abbanhagyáisára. Kovács Ist­
vánnak libáit mit volt mit tenni *, bevezette a leányt a 
legközelebbi kórházba, ő pedig jelentkezett a rendőr­
ségen.

= A Bocsall-cr.árda halottja. Pénteken éjszaka 
gyilkos merénylet történt Erzsébet/'alvána Itecsaii- 
csárda mellett. Pamuk Béni muzsikus czigány hasba 
lőtte Répás József huszonkúteves gyümölcsárust, mert 
legazemberezte. Répás Józsefet a Szent István-kórházba 
szállították, a hol az éjszaka kisz nvedett.

= Kifogott holttest. A soroksári Dunaágbun, a 
Flóra-gyar köztiében egy férfi holttestét fogták ki. 
Személyazonosságát nem tudták megállapítani. A holt­
testet a törvényszéki orvostani intézet boDCzternr.be 
vitték.

Örült a villamos e.ott. Izgalmas jelenetnek 
voltak tanúi ma délelőtt a külső v íczi-uton járókelők. 
Egy férfi az Újpest felöl haladó villamos elé- vetette 
magát. A járókelők közül többen, még n-ir-'őtl a villa­
mos odaért volna, elhúzták a vágányokról a halálra 
szánt embert. Egy rendőr az Őrszobába vitte, a hol ki 
derült, hogy az öngyiikosjelölt közveszélyes őrült. Boros 
József a neve. Rimaszombati születésű, 2G éves, nős, 
asztalos segéd. Újpesten a József-utcza G2. számú ház­
ban lakott s tegnap nejét és gyermekeit egy konyha­
késsel akarta megölni. Alig tudtak elmenekülni a vesze­
delmes ember elől. Boros Józsefet a lipótmezei tébolydába 
vitték.

— Elíünktek. Klaosz Mária szászörmény esi szüle­
tésű 20 éves cseléd rózsa-uteza 4G, Falka Imre pok­
lostul ki születésű 32 éves napszámos kőris utcza 9 és 
Tiirr Ervin 12 éves iskolásfiu váczi-ut 39. szára alatti 
lakásukról eltűntek. A rendőrség körözi őket.

= Tolvaj cseléd. A rendőrség ma letartóztatta 
Langer Anna kis-béri születésű 21 éves cselédet, a ki 
gazdájától, Lózics János rnagánhivatalnoktó! 64 koronát 
érő ezüst és aranynemüt lopott el.

= A villamos. Novák Károly bajdei (Galiczia) szü­
letésű 31 éves római katholikus nőtlen kocsis délben a 
váczi-ut 17. számú ház előtt, midőn kocsijával az utón 
haladt, egy villamos kocsival a keresztezésnél összeütkö­
zött, Novák kocsijáról leesett. Jobb oldalán és fején sú­
lyos (nem életveszélyes) sérüléseket szenvedett. Beszállí­
tották a Rókus-kórházba.

= Öngyi- Ke eskedő. Lapunk mai számában 
■ röviden jelez űk, hogy Klein József csongrádi kereskedő 

öngyilkosságot követett el. Forgópisztolylyal főbe lőtte 
magát és azonnal meghalt. Klein Schlesinger és Polla- 
kovics budapesti ezégnek volt a bevásárlója. Kilenczszáz 
korona idegen pénzt elmulatott, mire a megbízást 
visszavonták és a ezég uj embert küldött le leszámo­
lásra. Klein a bűnügyi eljárástól félve lett öngyilkossá.

= Linhart Vilmos festőt ajánljuk arczképek, szent­
képek, régi képek javítására ; műtermében Vili., Hunvadi- 
utcza 27. készülnek nemesi és családi czimerek, színházi 
díszletek és costume képek.

== Választási zászlók és cziUkek a legolcsób­
ban a «Hunyadi zászló gyárban* szerezhetők be. 
VIII, Hunyadi-utcza 27.

Botrányok Szerbié
Nagy feltűnést kelt mostanában mindenfelé 

egy röpirat, a mely Zürichben jelent meg és 
a" mely a szerb udvarban történt botrányokat 
és bűnöket tárgyalja. Tónusa és tartalma egy­
aránt tendencziozus és a szerb király ellen 
oly mély gyűlölet vezeti az iró tollát, hogy 
szavahihetősége meglehetősen problematikus. 
Nem kisebb váddal illeti a szerb királyt, 
mint azzal, hogy 0 tervezte Milán király ellen annak 
idejében a sabáczi merényletet s ilyenformán ő 
akarta meggyilkoltatni apját. A szenzácziós 
röpirat, a melyből a „M. H.“ közöl részlete­
ket, Draga királyné intrikáit is leleplezi és 
részletesen kifejti, hogy ejtette hatalmába a 
fiatal királyt, a ki nem más, mint eszköze a 
nagyravágyó királynénak. Közöljük a röpirat- 
ból a következőket:

«Sándor király két körülménynyel igazolta a házas­
ságát : Az egyik az, hogy leendő neje a szerb szabad- 
ságharcz egyik vezérének Lunjevicza vajdának az uno­
kája. Ez nem igaz. Ilyen nevű vajdát a szerb történélen 
nem ismer. Özv. Masináé nagyatyja, Lunjevicza Miklós 
egyszerű kereskedő volt, a ki a szerb szabadságharcz 
alatt pénzüzletekkel vagyont szerzett, a másik körül­
mény az, hogy özv. Masinné állítólag áldott állapotban 
volt. Hogy ez sem volt igaz, azt most már tudjuk.

A szerző azt is állítja, hogy özv. Masinné Natália 
királynénál nein is volt udvarhölgy, hanem csak 
komorna. Ez az állítás annyira uj, hogy még Belgáid­
ban sem hallottunk felőle semmit, a mikor a király 
viszonya Masinnéhoz közbeszéd tárgya volt.

Özv. Masinné már a viszony kezdetétől fogva nagy 
jövőről ábrándozott. Tudta ugyan, hogy terveinek nagy 
akadálya van Milán király személyében : de úgy véleke­
dett, hogy ezzel az akadálylyal meg tud küzdeni, mert 
Milánt Szerbiában sokan gyűlölték, Európában pedig 
mindenfelé becsmérelték.

Arra gondolt, hogy Milánt újból száműzeti. De ehhez 
Sándor királynak nem volt bátorsága, mert a hadsereg 
mégis csak Milánnal tartott.

Ekkor aztán megtörtént a sabáczi merénylet, a mely­
ről Szerbiában mindenfelé azt hitték, hogy a terv Drá­
gát il indult ki.

A merénylet körülményei azt tanúsították, hogy az 
előkészítésben sok befolyásos egyén működött közre. A 
sabáczi prefektus, Angyrlics Zsivki, a kit Sándor király 
meghitt emberének tartottak, útlevelet adott a merény­
lőnek. Elsőül fogták el. A börtönben, a mint fogoly- 
társai beszélik, váltig fenyegetőzött, hogy a bíróság előtt 
le fogja b plezni a merénylet igazi szerzőjét. Végül 
azt történt, hogy a börtönben megfojtották.

Knezesicsnek, a merénylőnek megígértek, hogy meg­
kegyelmeznek neki, ha a szerzőséget a radikális pártra 
hárítja. Bízott is abban, hogy az utolsó pfrczben ke­
gyelmet kap. Mikor látta, hogy a kegyelem elmarad, a 
kivégzéshez egybegyült hírlapírók és külföldiek előtt meg 
akarta nevezni az igazi bíinszerzőt. De utolsó szavait 
elnyomta a dobszó és a trombiták harsogása.

A pürben egy rejtélyes egyén szerepelt Krezovics 
név alatt. Ez kategorikus hangon kijelentette, hogy a 
merényletet ő kezdeményezte a radikális párt vezéreivel 
együtt.

Sándor király az esküvője alkalmával mcgkegyelme- 
zr-tt a radikális párt vezéreinek, Krezovicsnak azonban 
nem. NYkányan érdeklődtek a sorsa iránt, de nem bír­
ták megtudni, hogy Ktezoyics hol van elfogva és hogy 
egyáltalán él-e.

A börtönben a radikális pártvezérekkel igen kegyetle­
nül bántak. Ezt Sándor király rendelte el, a ki a — a 
röpirat szerzője szerint — Bademtics rendőrfőnöknek 
még azt is m-ghagyta, — egy ideges perezében — 
hogy tüzes vassal égettessék ki a■ szemeiket. A 
Ü gyetlen és veszélyes parancs végrehajtását Milán király 
akadályozta meg.

Knvzcvics merénylőt üzclac Péter «fedezte föl», a 
ki Sáindor király meghitt embere volt vs a kit a leg­
utóbbi időkig szívesen latiak a belgrádi kouaknál. Most 
eltűnt.

Milán király utóbb bizonyos levelekből azt a meg­
győződést szerezte, hogy a sabáczi merényletben 
része volt Draga királynénak és Sándor király­
nak. Ennek a meggyőződé-ru k kifejezést adott abban a 
levélben, melyet Ferencz József királyhoz intézett 
és a melyben azt kéri, hogy semmiesetre se 
engedje öt Szerbiában eltemettetui.

Az adutokat erre nézve Gencsics volt igazságügy­
miniszter szolgáltatta, a ki most a pozsaneváczi bör­
tönben ül.

A merényi-1 főrészesei közül nemrég meghalt a 
cs-ndőrség volt parancsnoka is. Családja úgy vei te, 
hogy a halált mérgezés okozta és ezért a holttest bűn­
özöl á ,.t k* te. De a bonczolás nem történt rmg.

A n.er-'nylet meghiúsulván, Draga legalább arra töre­
kedett, hogy Milánt az orosz udvarnál még rosszabb 
hiroe hozza. Mikor Manzurov orosz ügyvivő Becsben 
járt, az orosz követség dragománja, Mamutov, a követ­
ség levéltárából egy csomó iratot iopatott el. Manzurov 
visszasietett Belgrádba, vizsgálatot indított és azt jelen­
tei te Pétervárra, hogy a lopás a szerb rendőrség 
segélyével történt és hogy Milánnak abban része 
volt. Csarikov, az uj orosz követ Mamuiovot elbocsá­
totta, de Sándor király Mamulovnak magas állást 
adatott.

Mindezek a részletek furcsának tüntetik fül Sándor ki­
rály viszonyát az atyjához.

Draga barátainak sikerült Oroszországban elhitetniük, 
hogy a leendő királyné egy hős vajda unokája, és hogy 
lelkes liive Oroszországnak. Meglehetett tehát kezdeni az 
előkészületeket az eljegyzésre.

A király a tervbe beavatott több magas tiszttel 
tudatta, hogy mihelyt Milán király külföldre megy, 
megtartja eljegyzését. Arra az esetre, hu Milán király 
nem utazn- á el, azt tervezték, hogy Milánt bör­
tönbe vetik és lázitási kísérlet esetén lelövetik.

Egyben hiresztelni kezdték, hogy Draga áldott álla­
potban van.

Michel udvari orvost, a ki jól ismerte Drágát és 
tudta, hogy Draga egy régebbi operáczió következté­
ben nem lehet anyává, elbocsátották az udvartól és 
helyébe Velicskovicsot nevezték ki, Masinné egy rokonát.

Velicskovics azonnal ki is jelentette, hogy a várt 
gyermek 1901 tavaszán meg fog születni. Miután 
azonban neki ezt nem hitte volna el a nagy közön­
ség, Caulet orvost hívták meg, a kit igen szűk körben 
ismertek.

Ha Sándor király csakugyan komolyan hitte, hogy 
menyasszonya áldott állapotban van, miért nem kon- 
zultáltatott egy elismert szaktekintélyt?

Caulet egyébiránt maga is elismerte, hogy az áldott 
állapot konstatálását azon a czimen kívánták tőle, 
hogy a királyné el akarja kerülni a tervezett vidéki 
körutat.

Ez a vélt vagy színlelt áldott állapot eszköz volt 
Dr >ga ellenségeinek lefegyverzésére és mint ilyen 
teljesen bevált.

Milán király halálával Draga királyné megszabadult 
egy nagy gondtól, de ekkor uj gondja támadt. Az or­
szág váita az Ígért örököst.

A királyné nővére, Petrovicsné csakugyan áldott álla­
potban volt és hajlandó is volt várt gyermekét áten­
gedni a királynénak. De ez ellen tiltakozott a szüle­
tendő gyermek atyja, a miért egy időre el is kellett 
mennie Szerbiából.

Milán hívei a mérvadó orosz köröket értesítették arról, 
hogy a királyné áldott állapota mennyire gyanús és 
ezért Pétervárról leküldték Stegirev tanárt, a ki egész 
határozottan konstatálta a tényállást.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Dalos színház. Offenbach Tulipatán-szigetén 

czimü operetteje került szombaton este zsúfolt nézőtér 
előtt színre a dalos-szinházban. Az Operette fülbemászó 
zenéje gyors elterjedésre tarthat igényt, a szöveg is tele 
van a legvidámabb jelenetekkel. A szereplők közül első 
sorban Elönti Elmát illeti a dicséret, kit már meg­
jelenésekor is tapssal fogadtak. Méltó partnere volt 
Balogh István, ki jó humorral játszotta «Fikusz» 
miniszter szerepét. — Borsodi Vilmos igazgató Sz. 
Sumori Meliszát, a Kisfaludy színház tagját a dalos- 
színházhoz szerződtette.

— Jubiláló karmester. Runodi Károly ismert fő­
városi karmester és zeneszerző augusztus 8-ikán ünnepli 
működésének húsz éves jubileumát a városligeti Van-te 
színházban. Tanítványai ez alkalommal óváczióban lóg­
ják részesíteni mesteiüket.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— RendetienECgck a hordárok egy estile tőben.

Több bordűr feljelentést tett a VI. kerületi elöljáróság 
előtt az Első budapesti tcözszolga-önaegiHyző-egye- 
siilet vezetősége ellen, előadva, hogy az egyesületben 
számos rendellenesség történt. Az elöljáró Eupp László 
tanácsjegyzőt és Liakovetz Imre számtisztet küldötte ki 
a vizsgálat megejtésére s ők tényleg számos szabályta­
lanságot, sőt visszaélést állapítottak meg. Ilyenek közé 
tartozik, hogy az egyesület vezetősége a beiratás dijában 
öt forint helyett Iratul követel a felektől, azonban csak 
háromról tesz jegyzést a könyvekben. Különös eljárás 
volt az, hogy az egyesület szolgájának a kétszáz Irinyi 
kauezióját kivett.a takarékpénztárból s elszámolták az 
egyesületi vagyonban. A tagoktól két éven at teljesen 
jogtalanul szedtek n-"-':yrtbu -nkint 50 fillér póíiu.ngos 
di a'. Sok más efféle szab.Jytaianságot és rendellenesség-t 
találtak még a hatósági kiküldöttek a mai nap folyamán 
tartott folytatólagos vizsgálatkor. Mindezeket jegyzőkönyvbe 
vették s a tanács e.é terjesztik. Megemlítjük, bogy a 
mai vizsgálat alkalmával az egyesületi elnök minden 
áron el akart a helyiségéből távozni, a mit azonban a 
kiküldött tanácsjegyző megakadályozott ; az egyesületi 
titkár pedig ma a kívánt fúivilágositások megadását 
megtagadta, a mit a rosszuilétével okolt m”g. A titkár 
a vizsgálat folyamata alatt két Ízben elájult.

— A csatornát: tisztítása. A számvevő-. g be­
jelentette a tanácsnak, hogy a csatornák és pücztgödrök 
tisztítása iránt a vállalkozóval törött szerződés az ev 
vécén lejár, A tanács rno-t ezekre a munkálatokra, az 
1902. évi január l-télí számítolt liánom eszi-ndei időre, 
nyilvános árlejtést hirdet. Az ajánlatokat augusztus hó 
5-iké::, delelő t 10 óráig lein i a központi városházán 
levő p'-n/.ie.'Vi é-s gazdasági ügyosztályban benyújtani. 
Az ajánlathoz 1000 korona bánatpénzt kell csatolni.

— A főváros szegény ügyi szabályzata. A 
Horváth János tanácsos részéről kidolgozott szegény- 
ügyi szabályzat, valamint a h-'-t even alul lev. gyerme­
kek gondozása tárgyában alkotott szabályrendeb-t ir..nt 
az országban, valamint külföldön is igen nagy érdeklődés 
mutatkozik ; legutóbb a két szabályzat példányait Ujvid-'-k 
város polgármestere k*■ rte el a tan.ustöl. Megemlítjük 
ezúttal, hogy a két szabályzattal legközelebb fog a 
közjótékonysági bizottság foglalkozni, Und ff Károly 
királyi tanfelügyelő elnök lese mellett. Ezen az értekez­
leten a társadalom több előkelő tényezője vesz részt ; 
igy ott írsz gróf Teleki. Gúzsa, Tabúdff József, Havast 
Ke-zső, (ru.tten.berg fái és még so- an mások.

— Kérelmek a föváronhoz. A polgármesterhez és 
a sz- kis , v. i - ikt.itii-hrvalaláhuz nupról-uapra tömérdek 
olyan k.-r.-l-m érkezik, a ni.-ly-knck a teljesítése lelj s-n 
kívül esik a törvény hatóság Irata: körén. Tegnap a töb­
bek közt egy «nyugalmazott mugauhivatuluok» azt körte 
a fővárostól, hogy adasson neki szabad va nti jegyet a 
reicher,lulli fürdő g. s egyszersmind nyújtson megfelelő 
segítségét mintegy ta t hónapi időre, vagyis addig, a nrrg 
a megrongált egészségét heiyr-.-tilthatja. A tanács, hogy 
jövőre minél kevesebb ilyen ItialKivaió k- rrl -m érkezz- z 
be, az elöljáróságok utján is tudatja a közönséggel, hogy 
segélyezésben csakis olyan budapesti ill-tuségü egy- m-k 
részesíthetők, a kik önmagukat semmikép s eri bírjuk el­
tartani. A fővárosnál olyan alap, a melyből idegen 
illető-éeü -Ln k lehetne anyagi támogatást adni, nincs.

— A rendőrség föntartás-költságe. A belügy­
miniszter ma közölte a fővárosnál az államrendőrség 
1900. évi zárszámadásának az eredményeit. E szerint 
a kiadások 3,832.693 korona 68 fillérre rúgnak, a be- 
v telek pedig 185,361 korona 31 fillérre, úgy, hogy a 
fönmaradó 3,617 332 korona 37 fillérből a fővári urak 
(50 százalék hozzájárulás) 1.823.666 korona 19 till- rt 
k II fizetni". Minthogy a főváros étiből már törlesztőt 
1,152.000 koronát, most még 671.666 korona 19 fillért 
kell az állampénztárba beszállítani.

EGÉSZSÉGÜGY.
— A nem okleveles gyógyszerészek sogódl 

Ideje. A közoktatásügyi miniszternek a gyugyszcréáz- 
növendékek egyetemi kiképzése tárgyában kiadott rende­
leté értelmében minden gyógyszerészgya1;omolt, a ki 
gyakornoki vizsgáját sikeresen letette, eltéiüieg a régi 
szokástól, azonnal az egyetemre iratkozható be tanul­
mányainak folytatása ezoíjából, a nélkül, hogy a köte­
lező két évi gyakorlati időt kitöltötte volna, hanem meg­
engedi, hogy azokat az egyetemi tanulmányok után 
lökhesse ki. Ezzel szemben a magyarországi gyógysze­
rész egylet most fülterj* sztést intézett Wlassies Gyula 
miniszterhez, a mely szerint habár az elméleti tanítás 
szempontjából az idézett rendelet nem kifogásolható, 
mégis évtizedes tapasztalás szerint az a gyógyszer* sz- 
gyakorlat követelményeinek nem felel meg. Már p dig 
általános kari érdek, de különösen a közegészségügy 
kívánja, hogy a gyógyszerész kiképzése gyakorlati irány­
ban hiányos befejezést ne nyerjen és a vidéki gyógysze­
részeiben ismét helyreálljon az az egyensúly, a melyet 
a keletkezett segédhiány oly súlyos mértékben meg­
zavart. Ezen a gyógyszerészi karra súlyosan nehezedő 
bajon segítendő, a magyarországi gyógyszerészegylet 
ismételten azt kéri a kultuszminisztertől, hogy lehetőleg 
még az idei tanév kezdete előtt rendelje el, hogy a 
gyakornoki vizsgát letett gyógyszerészsegédek a reájuk 
kötelező két évi segédi időt, még az egyetemi tanulmá­
nyaik megkezdése^előtt nyilvános gyógyszertárban tölt­
sék ki.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A fe’eaággyllkos bünpöre. Hackspacher Jó­

zsef rovott múltú fuvaros a napokban egyik, Andrássy- 
uti, füszerüzletben agyonlőtte feleségét, mivel ez nem 
akart hozzá visszatérni. A gyilkost nyomban elfoglak s 
megindították ellene a vizsgálatot gyilkosság büntette 
czirnén. Drill Béla vizsgálóbíró elolt a vádlott rendkívül 
czinikusan viselkedett. Minden lelkiismereti furdal ás nej. 
kül mondta el, hogy a börtönből való kiszabadulása 
napján első dolga volt pénzt szerezni. Mivel kölcsönt 
senkitől sem kapott, kénytelen volt felöltőjét eladni. Ezen 
a pénzen vette aztán a revolvert, amelylyel felesegének 
életét kioltotta. A budapesti büntető törvényszék vádta­
nácsa Rutkay biró elnöklete alatt ma megerősítette a 
vizsgálóbírónak a vizsgálati fogság íentartására nézve 
hozott végzését. A vádtanács határozatát Hackspacher 
védője tudomásul vette.

— Küzdelem a bizonyítványért. Ismeretes az a 
régi, elkeseredett harcz, a melyet Mahatschek Fi í.ryes, 
a Ganz-gvár elbocsátott tisztviselője folytat a 7v;r eí.hn. 
Mahatscheknek a Ganz-gyár igazgatósága sehogy sem 
akart bizonyítványt adni, s az iparhat fi-:! ••... ila 
is csak olyan bizonyítványt adott, hogy -k errv
ügyvédje, dr. Tűrök Sándor által újból az iparhat, 
elé vitette az ügyet a ki követelte, hogy erküivsi minősí­
téssel ellátott bizonyítványt adjanak ügyfelének. Az ipar­
hatóság szorította is erre az igazgatóságot, a mely mosl 
egy pótbizonyitvány alakjában azt irta, hogy Mahat-ch-v 
elbocsátását oly körülmények idézték elő. melyek a 
gyári rend értelmében az azonnali e;bocsáttatóst vonjak 
maguk után, s igy természetesen magaviseleté sem volt 
kielégítő. Az igazgatóság makacsul ragaszkodott e kit 
bizonyítványhoz, annál is inkább, mert zokon vette 
Mahatsehektől, hogy ez két igazgatót rágalmazás miatt 
be is panaszolt s ez ta port meg is nyerte. Maha(s<:iu-k 
ügyvédje a két bizonyítványt most ismét az iparh 4. ^
ele vitte s követelte, hogy az igazgatóság egy egy 
az anyagi igazságnak megfelelő bizonyítványt állítson ki. 
Az iparhatóság erre hatósági vizsgalatot rendelt cl, men­
nek folyamán a X. kér. elöljáróság azt jelentette, ,_-y 
a vizsgálat eredménye szerint Mahatschek a gy • 
azért bocs ellátott el, mert a. könyveket hanuogvl 
vezette, a nélkül azonban,, hogy eb óul kifolyó­
lag a gyárnak bebizonyít itató kart > -z- ■
volna. Az iparhatóság ennek daczára elutasított,; Ma- 
hatsclmket kérelmével é-s a tanács, mint má-;:u 
iparhatóság, is Ív iybenhagyta ezt az elutasít j határoza­
tot. Erre dr Török Sándor a kereskedelmi mioisztrri*ez 
feiebbezett. Felebbczés-iben kifejtette, hogy a keresi:? 
del mi alkalmazottakat nrim lehet a gyárosok és kér*: 
krdők önkényének alárendelni, s kérte, hogy a éhn:- 
gyár igazgatósága a törvény tiszteletben tartáséira szó* 
ri íass'-k. Hegedűs Sándor kereskedelmi mini-,:' ,r a 
felebbezé-s áttanulmányozása után az iparható- -g •a 
tanács elutasító határozatait megváltoztatta s kötete ..te a 
Ganz-gyárat, különbeni kihág.isi e'járás megindítás-rak 
terhe mellett arra, hegy M .iiatscliek r-szőre tis 
séges bizonyítványt állítson ki. A miniszter e betérő ' .’a 
követkézé-bon e hó 1G-.In mar fel lelt híva a (I 
gyár igazgat*»-ága, hogy egy tiszte séges bizony:-v eyt 
á Óit son ki Mahatschek részére, annyival is inkább, mert 
ii.i nem tenne, a mmiszt rt határozat «ááelméhva az 
igazgatóság ellen a khi. _á-i élj.'r.ist megindítják. A te­
re skede irr, i alkalmazottak köré-ben a miniszter elvi - 
ienlé:'-gii határozatai nagy örömmel fogadták.

— Gróf Potoczky üt?ve. X - -ért letört -itatott
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lengyel grófnak, Potoczky H miknek bűnügy- non a:a 
döntött a büntetőtörvénye* d vádtanácsa a szabadi :ura 
helyezés tekintetében. A tárgyaláson Rutkay b.ró oinél­
küli, előadóként p .dig dr. Lang r biró sz repelt. A pa­
naszosok képviselőjének meghallgatása uten a törvény­
szék helybenhagyta a vizsgálóbíró előzetes letartóztat ,-t 
elrendelő véyzé-s é-t. Ez annyit jelent, hogy a i i,_•; h 
gróf továbbra is fogva marad, a mig ügyében a váz;; 
lat folyik. A v/.dtamícs határozati ellen a véd > íc:fo­
lyamodást jelentett be a kir. ügyészségnél.
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— Czéllövészct. A hűd -ti lövészegyesütet 
Ivgoap rendez tt dijlövészeten a köv-.tkező ezédövví. 
ny- rtek *i : .kát :

I. A JJÖ—rjOO méter távolságú mezei éré!táb­
lán 20 lövés közül legtöbbet talált : M irth Károly, 
Gravats-ch Tivadar, Zmtcl Janos, Ritonyi Zuit-.-u, 
hétházi/ .1 -no. i ndít Marton, Mikolik Gyula.

II. .7 2íl.-100 méter távolságú mezei cz*itáh. 
lun köz- i-ruv. - Kre : Focht M u. Mirth K ír oly, 
Jiitnnyi Zitán, Zintel János, Gr avat 'dl T.v 
Arnold R bért.

III. A pisztoly-czéltáblán legtöbbet tolult : 
Jeliének Antal, Mirth Karoly, Gruvat'Ch Tiv Mar, 
Felmer Karoly, Herzog Puter, ßeliiszy J , 
hntschy Erich.

IV. A pisztoly-czéltáblán középlövésekre : M irtii 
Karoly, Jellenek Antal, Herzog Péter, Kotschy Eom- 
Be!hazy Jenő, Lederer Jam s Jdritz András.

V. A vadasz-ezé!tablón, legtöbször tatait : JA- 
tonyi Zoltán, Kot ehy Erich, Jel enek Aulai, ó - 
hazy Jenő, Focht Márton, Mirth Karoly, Mik ok z 
Gyula.

— Kottingbrunnl versenyok. A mint az az elő­
jelekből biliutó volt, jól indult meg a kottingbrunci 
meentig. A kitűnő idő d.iczára küiönsé-g nem voit ugyan 
oly nagy számmal, mint egyénkor : a versenyszám* k 
sportbeh értéke azonban nem k:csinyelhe‘ő. A koitmg- 
b.unni versenyek második napjának bizonyos pikant'-rut 
kü!c:önöz az a körülmény, hogy startol a Szent I-ivan- 
dijra pályázó lovak közül két komoly szamba roma 
rivális : Fa gon és Ritka 11. Szép mezőnyökre tev-.n 
kilátás, az eredményt előre megjósolni kissé kétes • 5 
valószínű, hogy egy-bét meglepetést is hoz a holnapi 
verseny.

Tipjelnk :
í. Rikkants Ananas

II. Bécs—Springer ist.
III. Mantua Prat erstem
IV. Ja geló - Car min
V. Saskia — Rossignol

VI. Garcia—Jour fix 
VII. Ritka II.—Fa eon

MULATSÁGOK.

— Anna bál a tiszt viselő-talopen. A tiszí vise! *
telepen a holt idény alatt is pezsgő élet uralkodik. Az 
ott nyaraló közönség szórakoztatásáról gondoskodik a 
Telep agilis fiatalsága. Egymást érik a különféle víg - 
inak, volt már Tündér-est, Lawn-Tennis-versen ■ 
kerékpárkor zó, szombaton 27-én pedig zártkörű 
Anna bál lesz a kaszinó összes helyiség- ibnn i h 
építő tisztviselők egyesületének védnöksége alatt. Miután 
az ilynemű nyári mulatság ujdonságszáraba megy a 
fővárosban, érthető az estély iránt fő városszerte nyilvá­
nuló érdeklődés. A rendező bizottság, mely a telep ■'A- 
kelő fiatalságából áll, mindent elkövet az est sitem­
érdekében. Meghívókért az elnökséghez kell fordulni 
Szapáry-ucza 7. szám alá.

KÁzJ
— Esküvők. Geiszt . 
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Mihaj . - . >. ;r n 
jev nag/'röv t
btiCS...-. ... I; 1

Kcnstanttnápcly, 
szerb lr-.t ,r n . 
dóri rí szerb ker.zrr! U: se 
ményeket. Grv es sz- r 
portánál. Telj . :i i 
már kiadl i a "
küldeményei >; . s.
logban. — A : .. .
megtámaui .í. a .. . 
mire, a ír, r 1:-; '. ' 'Z
A görög kenz: L
vagyonának biztos.: 
kérve. M 
a dolgot a ■ :

Szófia
tárgyalásit au.-:t

Krüge
London,

idő óta b*>t(-g,i 
bői nem tud ti • .é- 
-Schmidtnén-k a 
halála annyira 
aggasztóra fordult, 
unokái a v körüli

Brüsszel, 
kijelenti, hogy Kri 
határozásait □ m 
ezt a csapást is m< 
elnök ma ezrekr-- t 
pott. Vilma n- — : 
hangú táviratban t 
vétet.

London,
czikkekben emh'-k, 
ki mindig a rré 
felemlítik, h gv cs 
donitható. h -gy ja 
nem lőtték i >b-\ 
Ságok a krügersde 
bántak és az eíhu! 
a sorsával. Kr . 
maga is küldött a 
kávét. Kitek- n- r 
után nv: mi* n k tó­
hegy Krügert áll 
lord és Kit '■.-•ncr 
részvétüket fejezte

A trans|
London. juliu< 

irata szerint Krüg 
nyára. hogy a b ár 
lóktól, oly választ] 
vág Steyn véle 
hogy a búroknál
mert csak ngy vii 
Arról a reményi 
érdekében beavat!] 
végképen letett.

London, julitt - 
ffloemtonteinból 
kormány tagjaintl 
fist tett a bloemt l 
Ionosén az hatott I
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Ikckspacher Jó- 
?gyik, Acdrássy. 

mivel ez nem
miban elfogták s 

Igyilkosság büntette 
vádlott rendkívül 

'réti furdalás néi- 
’ kiszabadulása 
Mivel kölcsönt 

löi j t eladni. Ezen 
I aek
I törvényszék vádta- 

megerősítette a 
cn tartására nézve
atal Huckspacher

x. Ismeretes az a 
atschek Frigyes,
tat a 7jár eilen. 

*S:;? ‘ sehogy sem

Mai ísebek erre 
bó! az iparhatóság 
kv f.rkui.si minősi- 
tigyfeb nek. Az ipar- 

got, a ineiy most
iOiry Mahatschek 
elő. melyek a 

boC' itlátást vonják 
•vizelete sem volt 
gaszkodott e két 
v:rt zokon vette 
rágalmazás miatt 
rte. Mahatschek 

* t az iparhatóság 
g egy egységes, 

íványt állítson ki.
: rendelt el, meíy-

;e:r'c a gjárnúl 
s/cet hanyagul 
ebből kifolyó- 
leírt okozott 
elutasította Ma- 
mint másodfokú 

ntasii'j iiatároza- 
ími miniszterhez 
:y a kereske- 

(v ‘"05ok ó-s keres­
ne, hogy a Ganz* 
b- n tartására szó* 
idei nis mioiszter a 
:l mar ható-ág és a 
Dzt-tt;\ s kötelezte a 
r.s megindításának 
s r énre tisztes- 
in, e határozata

Svai is inkább, mert 
"ozat • •>!!:;• ben az 

/ híják. A ke- 
a miniszter elvi je- 
i fogadták.
3, : letartóztatott
k bünügy-íbcn ma 
íicsa a szabadi íbra 
K.i'kxy bíró elaü-

I : It. A pá­
ti ám a türvény- 

:etes letartóztatást 
begy a lengyel 

ügyében a vizsga* 
na v*'j ; fe! To­

rn a gyár f -n- ' s
tárkezi • Balogh 
H ászt.: : i Után két 
u.t r- zvénytársaság

ez.
u. bocsátott ki 
szóló körözö- 

éuri születésű, 
rnetül beszélő, 
,-zürke szemű 

úgy kit hamis

• vészegyesület által 
következő ezéi lövők

v tv ezer ezéliáb- 
: Wirthf Károly, 
hitonyi Zoltán, 

tóik Gyula.
§sru meze’ czHtáb- 

1, 1" irt fi Károly,
I

h-egtöbbet talált : 
1/ írat eh Tivadar, 
L i>elh:zy Jenő,

|n. - rthr ere : IF irth 
-r, Kotschy Erich,

|/ ■

zár falait : Rá- 
fink Antal, Beír 
X n o y. Mikolik

X mint az az elő- 
a koítingbrunni 

7 nem volt ugyan 
a T rsenyszámok 

. A koltir.g- 
•izonyos pikantériát 

l - .. I-Gán-
iciy -ztmba menő 
p rayökre lévén 
Ini k - kétes és 

ts hoz a holnapi

A tisdviselő- 
uralkodik. Az 
gondoskodik a 

különféle vigal- 
;// nis-versenif. 
-dig zártkörű
-:ég‘ ib°n a ház- 
• ti.át. Miután 
mbi megy a 

'szerte nyilvá- 
iy a telep elő* 
t az est sikere 
z keü fordulni
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HÁZASSÁG.
— Beküvők. Geiszt József, a Geiszt é; Wittmann 

ezég beltagja e hó 28-án délelőtt tartja esküvőjét Mádai 
Gizella kisasszonynyal Győrött, — Buda Győző ra. kir. 
föidmivelésügyi miniszteri számvizsgáló ma tartotta es­
küvőjét Rohr Irma kisasszonynyal az ó-budai róm. kath. 
templomban.

— Síjegyzés, ftebenfiihrer József eljegyezte Caffi 
Sarolta kisasszonyt Budapesten.

GYÁSZROVAT.
Strchbach Gázánó szül. Fodor Vilma, e hó 19-én 

esteli 7 órakor éleiének 36-ik, boldog házassága 10-ik 
évében elhunyt Debreczenben.

Dr. Löwinger Márk orvos, a fővárosi társasélet 
ismert derék tagja, 61 éves korában e hó 21-én meg­
halt. Hült tetemei holnap, e hó 23-án délelőtt 9 órakor 
fognak eltemettetni az alkotás-uteza 12/c. számú gyász* 
hi-zóól a farkasvölgyi temetőbe. Halálát fivérein Lö­
vőn ger Sámuelen és Náthánon kívül nagyszámú rokon­
ság gyászolja.

Bállcth Antal, Kis-Kun-Majsa község kőzgyámja 
öl-ik évében Budapesten meghalt. Temetése líolnap, 
k.’dden délelőtt ‘/210 órakor lesz az uj Szent János- 
kórházból.

Trapani grófné temetése ma délelőtt 10 órakor 
me,at végbe. A P* re Lachaise kápolnájában tartott gyász- 
szertartáson megjelent a casertai gróf és neje, az as- 
turia! herczeg, a calabnai herczeg és neje, Zamoyski 
grófné, Rainer bourboni herczeg és a gyászoló család­
nak sok más tagja. A grófné* tetemét a családi sírbolt­
ban helyezték végső nyugalomra.

Jfiauthner Richard hírneves bécsi nagyiparos ma 
78 éves korában meghalt Nachodban.

TÁVIRATOK.
Becs, július 22. A görzi tartománygyülés- 

ból, mely tárgyalásait még mindig nem fe­
jezte be, a szlovén képviselők ismét kivonul­
tak, mert a tartományi őrültekháza építési 
költségeinek megszavazását mindenképen meg 
akarták hiúsítani. Ezt a czélt el is érték, mert 
a tartomány gyűlés kivonulásuk után határo­
zatképtelen lett. Egyébként a kivonulásnak 
semmi politikai jelentősége nincs.

Köln. julius 22. A Köln. Ztg. értesü­
lő?« szerint az igazságügyminiszter állása 
megrendült, mert Vilmos császár, a ki elő­
terjesztést tétetett magának a düsszeldorfi 
katonaszabaditó-pörröl, nincs megelégedve 
azzal a magatartással, a melyet az igazság­
ügyminiszter e pörben tanúsított.

Sein, juüus 22. A Köln. Ztg. szerint azok 
között, a kiket Puitlcammer utódjául emleget­
nek, Kö’ler volt miniszter neve is szerepel. 
Köller kinevezése úgy volna értelmezendő, 
hogy első sorban nemzeti szempontból meg- 
bizhaió egyént, nem pedig a konzervatív poli­
tika merev követőjét keresik.

Madrid, julius 22. Sagasta miniszterelnök a 
kamarában és a szenátusban ma királyi dek­
rétumot olvasott fel, a melylyel a kamarákat 
elnapolják.

Konstantinápoly, julius 22. A szultán ma 
Mihajlovics Sándor nagyherczeget, a ki Sinov- 
jev orosz nagykövet kíséretében jelent meg, 
bucsukihallgatáson fogadta.

Konstantinápoly, juüus 22. Cibeszcsébcn, a turök- 
szerb határon a töröli hatóságok lefoglalták a macze- 
dóciai szerb konzulátusoknak szóló hivatalos postakülde­
ményeket. Gruies szerb követ e miatt lépéseket telt a 
portánál. Tevfik pasa külügyminiszter kijelentette, hogy 
már kiadták a parancsot, hogy a szóban forgó posta- 
küldeményeket ue bántsák, mert félreértés van a do­
logban. — A brusszai görög konzulátust török rablók 
megtámadták, de a konzulátus kavaszai rájuk lőttek, 
mire. a már lopott tárgyak hátrahagyásával, elfutottak. 
A görög konzul lépéseket telt a váliaái, személyének és 
vagyonának biztosítását és a bűnösök megbüntetését 
kérve. Maarokordato görög követ is szóvá fogja tenni 
a dolgot a portánál.

Szófia, julius 22. Siirofov és társai perének 
tárgyalását augusztus 12-re tűzték ki.

Krügernó halála.
London, julius 22. Krügerné már hosszabb 

'•lő óta betegeskedett. Influenzája volt, mely­
ből nem tudott felépülni. Kedvencz leányának, 
Schmidtnének a múlt héten bekövetkezett 
halála annyira megrendítette, hogy állapota 
aggasztóra fordult. A halál beálltakor számos 
unokája volt körülötte.

Brüsszel, julius 22. A transzváli követség 
kijelenti, hogy Krügerné halála az elnök el­
határozásait nem fogja befolyásolni. Krüger 
ezt a csapást is megadással viseli el. Az agg 
elnök ma ezrekre menő részvéttáviratokat ka­
pott. Vilma németalföldi királynő igen meleg­
hangú táviratban fejezte ki Krügerne!-: rész­
vétét.

London, julius 22. A lapok meleghangú 
csikkekben emlékeznek meg Krügernéről, a 
ki mindig a mérsékeltek pártján állott és 
ielemlitik. hogy csak az 6 beiolyásának tulaj­
donítható, hogy Jamesont és kísérőit azonnal 
nem lőtték főbe. Krügernével az angol ható­
ságok a krügersdorpi ütközet után igen jól 
bántak és az elhunyt már kibékülni kezdett 
a sorsával. Krügerné igen jószívű volt és ő 
maga is küldött az őrtálló angol katonáknak 
kávét. Kitchener Krügerné megbetegedése 
után nyomban kábelt bocsátott rendelkezésére, 
hogy Krügert állapotáról értesíthessék. Roberts 
lord és Kitchener az elsők között voltak, kik 

részvétüket fejezték ki.

A transzváli háború.
London, jnlius 22. A Times pretóriai táv­

irata szerint Krüger Reitznek amaz indítvá­
nyára, hogy a búrok kérjenek békét az ango­
loktól, oly választ adott, mely teljesen össze­
vág Steyn véleményével. Azt felelte ugyanis, 
hogy a búroknak folytatni kell a harezot, 
mert csak úgy vívhatják ki függetlenségüket. 
Arról a reményről, hogy a hatalmak a búrok 
érdekében beavatkozni fognak, Krüger már 

végképen letett.
London, julius 22. A Times-nek jelentik 

Bloemtonteinből 19-iki kelettel: Az oranjei 
kormány tagjainak fogságba esése nagy ha­
tást tett a bloemfonteini búr lakosságra. Kü­
lönösen az hatott rájuk, hogy a kormány ira­

tai is az angolok kezébe estek. Mind azt 
óhajtják, hogy a nyugalmat mielőbb állítsák 
helyre. Jól értesült forrás szerint Oranje la­
kosságának száma a háború előtt 75,000 lélek 
volt. Ezek közül 35.000 ember menekülőiéiben 
van, körülbelül 10.000 fogságban van, 17.000 
az angolok által megszállott városokban tar­
tózkodik és 13.000 férfi, nő és gyermek még 
szabadlábon van, de hogy hány ember áll még 
harezban, azt nem tudják.

London, julius 22. A Times pretóriai leve­
lezője szerint a helyzet a hareztéren a követ­
kező : Transzválban Viljoen búr parancsnok 
szerencsésen átlépte a vasutat Middleburgnál 
s északi irányban vonul valószínűleg Sekuku- 
kuni felé. Ezáltal a vasúti vonaltól északra 
álló búrok száma 700 emberre szaporodott, 
a kik három főkommandóra vannak osztva. 
Azt hiszik, hogy ezek a csapatok most a 
Zoutpanshegyen elásott készletekből kiegészí­
tik majd municziójukat. Botha Schalk-Burger- 
rel, a kinek a feleségét nemrég hozták Preto­
riába, Ermeloban, vagy Ermelo körül van. 
Beyers parancsnok kommandójával Transzvál 
észak-nyugati részében Waterberp kerületben 
tartózkodik; szinte bizonyos, hogy a Naboom- 
spruit mellett egy angol vonat ellen történt 
vakmerő támadást ő vezette. Delarey ismét 
a nyugati vidékeken, régi kerületében tar­
tózkodik s valószínűleg kemény munkát 
adott Zeerustnál Methuennek. Oranje sza­
badállamban az észak-nyugati háromszög­
ben Kristiana, Bloemhof és Hoopstad, Ba­
denhorst és De Villiers búr parancsnokok 
állanak, a kik ellen Henry ezredes ope­
rál. Brandwaterbeckenben szintén összesereg- 
lett egy búr csapat, a mely a kedvező talaj- 
viszonyok következtében ellenállt az angolok 
támadásának. Az Edenburg mellett levő búr 
komán dó hir szerint igen rossz állapotban van 
és erősítést vár. E kommandónak először Piet 
Főúrié volt parancsnoka, a kit Delarey rang­
jától megfosztott; mert rá akarta venni a bú­
rokat, hogy adják meg magukat az angolok­
nak. Oránje keleti hegyeiben az angolok 
uralma, mint eddig is, csak kevéssé tartós s 
csak addig tart, míg' az angol csapatok el nem 
vonulnak ismét. A Fokföldön French erős 
csapatokat küldött Schecper parancsnok ellen, 
hogy a vakmerő búr vezért elfogják. Scheeper 
Murraysburg kifosztása után délre vonult s a 
Camdeboo-hegyen foglalt állást húsz kilomé­
ternyire Aberdeentől. Ott akarták körülfogni 
az angolok, de a terv tudvalevőleg nem sike­
rült. Tapasztalt tisztek véleménye szerint az a 
terület, a hol Scheepert el akarták fogni, az 
összes dél-afrikai vidékek között a legkedve­
zőtlenebb az angolokra nézve.

Pária, julius 22. A párisi Journal des Débats 
érdekes magyarázatot adja annak, hogy miért 
csonkítják meg annyira az angolok a Dél- 
Afrikábol érkező táviratokat. A czenzura szi­
gorúságának inkább politikai, mint katonai 
okok vannak. Az angol kormány, mely bele­
akadt a saját hálójába, sokkal jobban titkolja 
eljárását az angol közönség, mint a búrok 
előtt. Mig Londonban a hivatalos jelentések 
azt mondják, hogy a búrok függetlenségük 
legkisebb maradványát sem hagyják meg, 
addig a kormány folyton tárgyal a búrokkal, 
hogy minél előbb véget érjen a háború, a 
melyet tábornokaival és csapataival győzel­
mesen nem tud befejezni. A béketárgyalások­
nak eddig főleg azért nem volt eredményük, 
mert a búrok nem bíznak többé az angol kor­
mányban. Mert nem is bízhatnak olyan kor­
mányban, a mely egyrészt folyton engedmé­
nyeket kínál nekik, másrészt pedig egyre 
hangoztatja, hogy a búrok függetlensége 
örökre elveszett s szó sem lehet, hogy valaha 
szóba álljanak vele. A burok úgy okoskodnak, 
hogy ilyen körülmények között az angol kor­
mány valamelyiküket be akarja csapni s mint­
hogy a becsapott fél nem lehet az angol nem­
zet, úgy valószínűleg őket akarják tőrbe 
csalni. Pedig eddig inkább az angolokat csapta 
be saját kormányuk, mert két év óta mindig 
eltitkolta előttük a való helyzetet s valószínű­
leg továbbra is megmarad a titkolódzás poli­
tikájánál. Ha a nép ezt egyszer majd be fogja 
látni, akkor óriási válság következik Angliára.

A kit rimái bonyodalom.
Berlin, jálius 22. Csun khinai főherczeg, ki 

a Berlinbe küldött engesztelő követség élén 
van, csak tizenkilencz esztendős. Kíséretében 
vannak: Sang-Hi-J en-Mao vasúti igazgató, 
továbbá Jn-Sang-Hu-Lo. a ki 1876-ban az 
újonnan létesített német-khinai követség tagja 
volt, majd öt évig osztrák katonai szolgálat­
ban működött. A tonkingi háború idején vissza­
tért Pekingbe. Gróf XValdersee megbízásából 
az engesztelő követséget Richter tüzérezredes 
kísérte.

Hamburg, julius 22. Vilmos császár és gróf 
XX'aldersee a Hohenzollern fedélzetén augusz­
tus 10-én érkeznek ide. A szenátus ünnepies 
fogadtatásukra készül. A kikötőt kivilágítják 
és nagv tűzijátékot rendeznek.

London, julius 22. A Standardnak távira­
tozzak Sanghajból, hogy hivatalos jelentések 
szerint Hszinghvában (tokién! kerület) komoly 
zavargások ütöttek ki. a melyeket egy titkos 
társaság szított. Attól tartanak, hogy az ide­
gen misszióknak bajuk történik.

A közönség köréből
rr Budapesten. Elsőrangú kénes 
#6 hévviztl gyógyfürdő. páratlan gox- 
11 fürdővel legmodernebb iszap- 
U fürdőkkel, pompás ásvány­

víz-uszodákkal, kő- es kád­
nyári és téli gyógyhely. fürdőkkel, 2UU kényelmes lakó­

szobával. A legszolidabb kezoles. Prospektus ingyen és bérmentve. 40903

Szájpadlás nélküli fogak.
Fölöslegessé teszik az inylemez használatát. A Májtoél kl- 
venni nem kell, nem is lehet. Számos elismerő levél. Jótállás

WELLNER GYULA
VI. kerület, Andráeey-ut 38. szám. «614

Iggttm

lÁVANYVKUr,

közgazdaság.
Berlin, julius 22. A vámtarifa küszöbön álló közzé­

tételéről szóló hírekre a National Zeitung megjegyzi: 
Jó forrásból megerősítik, hogy a közzétételre nézve 
folyamatban vannak a tárgyalások és az előkészületek.

A német bankdernt.
Nemhogy lecsillapodnának, hanem napról- 

napra nagyobbodnak azok a hullámok, melye­
ket a Leipziger Banknak a bankbukások te­
kintetében szinte magában álló összeomlása 
vert. Egy csomó kisebb-nagyobb pénzintézetet 
is magával ragadt, nehány igazgatót börtönre 
vetettek a bukást előidéző könnyelmű gazdál­
kodás miatt; a felügyelő-bizottság tagjait szin­
tén bűnvádi utón akarják felelősségre vonni s 
e végből, mint az utóbbi táviratból kitűnik, már 
meg is tették ellenök a panaszt. Alig múlik 
nap, hogy vagy egy-egy bankár szökését, 
vagy öngyilkosságát nem jelentenék Német­
ország valamely városából, a hová a Leipziger 
Bank üzletágai kiterjedtek. így ma Berlinből 
jelentik, hogy Ravicz bankár mérget ivott, 
Feriin den részvénytársasági elnök pedig meg­
szökött, hogy az igazágszolgáltatás sújtó keze 
elöl megmeneküljön.

Az alábbi táviratokat kaptuk:
Lipcse, julius 22.

A Leipziger banlc hitelezőinek mai gyűlésén, a 
melyen Müller főtörvéoyszék! fairéi elniikült, Freytag 
ügyvéd csödtümeggondnok bejelentette, hogy a bank a 
türkülyszántó társaságnál jóual több mint 87 millió 
márkával angazsálta magát és e miatt jutott tünkre. 
Ha a kasszeli társaság készleteit szabad kézből eladják, 
4—ü milliót nyernének. Ezért adtak a kasszcli tömeg- 
gondnokságnak fél milliót az üzem folytatására. A Leip­
ziger Bank lététéi több, mint egy milliárd márkára 
rúgnak; ebből eddig 2ö00 letétet fizettek vissza, azok 
között egy millió márkán felüli nyiii letétet, ni tömeg- 
gondnokság már panaszt tett a felügyelő ta­
nács tagjai, ellen, mert ezek legalább is gondatian- 
s ígban vétkesek.

A tárgyalást október 12-ére tűzték ki. A felügyelő- 
bizottság tagjai, a kik valamennyien becsületes emberek, 
állítólag kijelentették, hogy abban az esetben, ha elíté­
lik őket, vagyonukat a törceggocdnokság rendelkezésére 
bocsátják. Mielőtt az összes hitelezőket ki nem elégítik, 
a részvényesek kielégítésére gondolni sem lehet. Reméli, 
hogy január hóban a hitelezők résztörlesztést fognak 
kapni. A tömeggondnokság azután még közölte a gyű­
léssel, hogy a felügyelő-bizottság tagjainak elitélése 
esetén ezeknek rendelkezésre álló vagyona tíz millióra rúg. 
Az aktivük összege Jj;7 millió, melyet még a kasszeli 
csődből várható bevétel és a felügyelő bizottság 
vagyona fog szaporítani. .2 passzívák összege 8-7 
millió. A gyűlés jóváhagyta a tömeggonddbkság ki­
jelentéseit és végérvényesen megválasztotta a hitelezők 
választmányát.

Berlin, julius 22.
Terlinden Gerhard, a nevét viselő oberhau- 

seni részvénytársaság elnöke, néhány nap előtt 
megszökött. Mint most kiderül, Terlinden a maga 
és a társaság részére jelentékeny bankhitele­
ket vett igénybe, melyeket hamisilott mérlegek 
és könyvkivonatok felmutatásával szerzett meg. 
Úgy látszik, jogosulatlan részvénykibocsátás 
is történt. Kosvatt ezégvezetőt, a ki úgy látszik 
bűnrészes, letartóztatták. A társaság viszonyai 
még teljesen át nem tekinthetők, de a csőd illeg­
ni/dús elkerülhetetlennek látszik.

Berlin, julius 22.
Saló Raicicz bankár ma, lakásán me.gmérgezte 

mayát, mint hátrahagyott levelében mondja, a 
Leipziger-bank bukásánál szenvedett üzleti 
veszteségek miatt. Mint az esti lapok jelentik, 
Rawicz a Leipziger banknak egy millió összegű 
níltójál csirálta. Annak idején egy itteni jegy­
zési hatóságnál kérvényt nyújtott be a kasszeli 
törkölyszáritó társaság részvényeinek jegyzése 
iránt, de ezt a kérelmét elutasították.

Lemberg, julius 22.
A galicziai részvény jelzálogbank felügyelő-tanácsának 

md ülésén elhatározták egv nyilatkozat közzététele. 
melyben a felügyelő tanács teljes felelősségének tudatá­
ban kijelenti, iio.-v a galicziai jelzálogbank részvények 
árfolyamhanyatlása alkalmával elterjedt l.irek, melyek a 
kasszeli törkölyszáritó társasággal való összeköttetésből 
eredő veszteségekre vonatkoznak, teljesen alaptalanok.

Berlin, julius 22.
Mint Berlinből táviratozzak. Terlinden Ger­

hard nagyiparos roppant összegű adósságok hátra­
hagyása után eltűnt. A berlini p mezőt ezálta1 
nagy veszteség éri, mert az eltűnt kötelezett­
ségei több millió márkára rúgnak. Terlinden 
az utóbbi időben óriási vagyont vesztett szá­
mos spekuláczióin. Ugyancsak Berlinből jelen­
tik, hogy Rawitz bankár, a ki a lipcsei bank 
bukásával vagyonát vesztette el és csődbe 
jutott, ma megmérgezte magát.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Uj sző vetkezetek. A magyar gazdaszövetség 

orsz. központi fogyasztási és értékesítő szövetkezete a 
Hangya kebelében a következő helyeken alakított 
legújabban szövetkezeteket: Zenplénmegye Csáklyón 
(120 tag 125 üzletrészszel) és Abauj Tornamegye Jlu.gy- 
Idan (133 tag 443 üzletrészszel.)

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar Jelzálog-hitelbank részvényeseinek 

e hó 20-iki rendkívüli Közgyűlésében hozott határozatai, 
melyek szerint a részvénytőkének 50-000 darab egyen- 
kint 100 arany forintról szóló részvény kibocsátása által 
20,000.000 arany forintra leendő felemelése és az alap­
szabályok megfelelő módosítása kimondatott, a buda 
pesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszék e hó 22-én 
71.124. sz. a. kelt végzésével a kereskedelmi ezégjegj- 
zékbe bejegyeztettek.

Ebben az ügyben ma a következő nyilatkozat közl é­
sére kérettünk fel :

Tisztelt szerkesztő ur !
Az «Egyetértés» a Magyar jelzálogbank szombati 

közgyűlésén történteket a maga álláspontjából birálgat- 
vén, hazaíiatlanságnak minősiti, hogy mint magyar ügy­
véd egy osztrák nagyrészvényes érdekeit képviseltem a 
bank tranzakcziójával szemben. Nem szólva arról, 
hogy a jelzálogbanknak a bécsi (osztrák) unionbank által 
vezetett tisztán pénzügyi művelete és egy főrészvényese 
között fölmerült nézeteltérést magyar-osztrák érdek­
harcznak minősíteni, a helyzet teljes félreismerését és 
egyben a szóban levő pénzműveletnek beteges túlbecsü­
lését jelenti: a magam résztvételét illetőleg legyen sza­
bad a következőre figyelmeztetnem:

Az osztrák pénz, ha egyszer magyar vállalatba bele­
feküdt, csak olyan pénz, mint bármely más; a nemzet­
közi jog és becsület viszont megköveteli, hogy az idegen 
a maga érdekeit szabadon megoltalmazhassa, ha bizva 
az ország czivilizált voltában, millióit magyar vállalat­
ban elhelyezte. Az ország becsülete van ezzel engageálva, 
mert azzal felel a külföldnek, ha sem hivatalból föl 
nem ügyel a részvénytársaságok ügykezelésére, mint 
külföldön, sem a jogi védelmet nem respektálja és ebből 
a két mulasztásból baj származik.

Az ügyvédi kar pedig soha nern teljesít hazafiasabb 
hivatást, mint mikor a külföldnek bizonyságot tesz arról, 
hogy hazánkban az idegenek jogai minden áramlat és 
»‘lottóiét ellenében védelemre számíthatnak. Ez az én 
felfogásom a hazának tartozó hűségről és az ügyvédi 
ka- magas hivatásáról. Ha az ellenkező felfogás jutna 
érvényre, a külföld hamarosan okulna a tapasztaltakon : 
hódié tibi — eras mihi. Tisztelettel Pollute Illés.

Loyális készséggel adtunk helyet e nyilatkozatnak, 
egyrészt hogy az ellenfél elől a védekezés útját el ne 
zárjuk, másrészt, hogy a közön eég közvetlenül a meg­
támadottak részéről nyerjen bizonyítékot arra, hogy 
nekünk volt igazunk. Mert bármennyire helyes is az az 
álláspont, hogy a külföld joggal megvárhatja tőlünk a 
maga érdekein k védelmét, a jelen esetben semmivel se 
támadták meg ezt az érdeket és igy nem volt jogosult 
és hazafias az a törekvés, a mely a vélt sérelmek orvos­
lása czimt-n egy nagyszabású és országos jelentőségű 
akuzió sikerét akarta koczkáztatni.

** A bolgár kölcsön. Szófiából táviratozzák, hogy 
a kölcsön felvétele ügyében egy külföldi pénz-szindiká 
tu-.sal megindított tárgyalások megakadtak. A ban­
kok nem elégedtek meg azzal, hogy kezességül a do­
hét nyegyedáruság szolgáljon, hanem azt is követelték, 
hogy a bankok bizottságot küldjön ki, mely az állami 
havi bevételek egy részét ellenőrizhesse. A félhivatalos 
lapok igen éles csikkekben kelnek ki ez ellen a köve­
telés ellen és a Vecerna Posta azt írja, hogy «ha már 
Bulgária kenytei'-n függetlenségét odaadni, úgy inkább 
Oroszországnak adja oda kikötőit, semhogy tűrje, hogy 
ezek a bankok tegyék tönkre.* A kölcsön fel vételének 
m ghiusulása a Karavclov-kormány bukáséit vonná 
maga után.

** Az osztrák magyar bank uj fiókintézete. Az
osztrák-magyar bank Pancsován uj fiók intézetet n y it, 
mely működését az őszszel, illetőleg akkor kezdi meg, a 
mik' r a fiókintézet ezé-íjaira készülő épület építése befe­
jezést nyer.

** A szénpiacáról. A csépi és i idény beálltával a 
szi-nűzlet ismét megélénkült s főként darabos szenet 
kerestek, melyben máris nagyobb hiány mutatkozik. 
Bányáink különben jelenleg aknaszénben sem rendelkez­
nek nagyobb felesleggel s bár ennnk folytán árcsökke­
ntőről ma még szó nincsen, a téglagyárak üzemszüne­
teiébe miatt szabaddá v it menny:s»*gek elhelyezése érde­
kűben az eladók évi kötéseknél némi engedményre haj­
landók. Különösen mutatkozik ez dara- és porszén el­
adásoknál, mert ezen minőségek használatára igen In vés 
kazánüzem lévén berendezve, a téglagyárak által vissza- 
íiagyott mennyiségek másnemű iparvállalatoknál csak 
áráldozatok mellett vagy épen nem helyezhetők el. 
Lágy belföldi szeneinknek por széntartalma igen nagy, 
a mi a sajtolt szén (briquet) gyártására tereli mind­
inkább termelőink figyelm 't. Ezen, a külföldön óriási 
mennyiségben íovgiiomban levő czikk iránt fogyasztóink 
eddigi':»- k. v. - érdeklődést tanúsítottak. Nálunk leg­
inkább cs» plfsi czélokra használják. Azon hatalmas 
szervezet, moiv a porosz hányáik versenyét egy rímjük 
m zve m.i. i kedvezőbb mederbe szorította, úgy, 
iiogy e hányáik egymás közti versenye inkább látszó­
lagos, mint tényleges, ismét fényesen beigazolta a ?;indi- 
L'.itust köp *zo bányavállalatoknak várakozásait. A múlt 
évi Lányasz-sztrájű idején megrémült, szén mákul állott 
osztrák iparv.i ilaialok ugyanis minden eshetőséggel 
szemben rendes szükségletük 3 —4-szer^sért vásárolták 
össze k» szintek felhalmozása czé-ljábó1 é-s ezen, a hányák 
által nem győzött tűi kérésiéit' 1 aránytalanul felhajtott áik 
a szémirakat. Az így minden gyárnál felhalmozódott 
liilnagy kőszietek fokozatos elhasználása — azt lehetne 
hinni - elkerülhetetlenné- teszi n ndciés k c.-ökk* nősét 

■i kapcsolatosan az árak lényeges leszállítását; —- és 
íme, nemcsak iiogy túltermelés nem mutatkozik, de sót 
a t. li hónapokra — ugv tetszik nekünk — szénszüke 
van kilátásban. A porosz bányák említett “gy-é-ges szer­
vezete ugyanis a tényleges szükségletnek megfelelően 
csökkentette a termelést is, így té-ve lehetővé, hogy a 
lulmagasra hajtott árakból alig cm ütésre méltó enged­
ményt nyújtván, a műit hetekben teljes termelését egy 
évre jogosulatlanul magas árban ism-'t leköthesse. 
Kapóra jött a porosz bányáiknak ez irányban az angol 
szónk ívj teli vámok folytán részben fennakadt behozatal 
Angliából Németországba, a mint a készülőben levő 
amerikai bányák sztrájkja is nagy mennyiségű westfáliai 
szén es a teljes angol szvnbehozatal elvonása á::al 
szinten csak támogatja a porosz nánya-szindikálusok 
sikérdus űzőiméit.

** Az Egyesült-Állam ob küíkereskeéelmo. Az
Egyesült-A l-'L.uk kor; anya magyarázó é-s leivdágositó 
,ieünli-s kert té-» »-n közzétette a műit évi írül rgaloni 
ő adatai». Ezek szerint a bevitel értéke volt 829,052.11G 

dollár, a kivitel 1.478,1)50.854 dollár, az aktiv szaldó tehát 
d-'t8,tfits.738 dollár, 1809-Ijcz képest a behozatal 30, a 
kivitel 220-48 millió dollárra; növ kedelt. De szembetűnőbb 
az uerá:szerű IiaJadá*, ha az 1900. • v adatait az 1890. 
év adataival hasonlítjuk össze. Ez utóbbi évben a be­
vitel 823 4 millió, a kivitel :>57 5 n.iüió dollár volt : a 
bevitt I teliát alig 1 százalék!;?.!, a kivit -1 ellenben 72 4 
százalékkal vdt kisebb, nem is szólva a kiviteli több­
letről, mely J 830-ben mindössze 341 millió dollár, a 
műit évinek alig 20-ad része volt. Az egyes világrészek 
svérint a két évben — 1890. és 1900. — igy oszlott 
meg a forgalom (dollárokban):

Bevitel Kivitel
az Egyesült-Államokba az Egyesült-Államokból

1890. 1900. 1890. 1900.
Európa 474(15»; _">7 iT.IÖOOOCO <;S-25S.r;S5G 1111iöóOOO
Amerika . 252450129 L'.-.I-iOOOOu 130230985 243870000

68340309 12-28000: X) 22854028 60598000
Afrika 3169086 9900000 4446934 22170000
Oczeánia . 23781U18 33400000 17375745 39956000

Látni vj 1(5, hogy :,z Egyesült-Al! amok kivitele minden
világrészben tetemesen növekedett, beviteli* Európából és 
a többi Amerikából fogyott, Ázsiából és Afrikából növe­
kedett, az Ausztráliából és a szigetvilágból vau bevitel 
változatlan maradt. Legnagyobb a változás az Európá­
val való forgalomban, hol a bevitel 35 millió dollárral 
(12°/0) csökkent, a kivitel pedig 429 millió dollárral 
(39%) növekedett. Ennek magyarázatául az Egyesüit- 
ÁIIainok kormánya utal arra, hogy egyrészt az ameri­
kaiak olcsóbbak, mint európai versenytársaik, másrészt 
rendkívülien emelkedett Európa részéről a kereslet vas­
éi aczéláruban, oleómargarin- és parafinban, vörösréz­
ben, mezőgazdasági gépekben végül az emberi táplálko­
zásra szolgáló anyagokban és pamutban, ugyanannyira, 
hogy a kivitelbon csak ezen czikkek értéke 1890-h°z 
képest 428 millió dollárral emelkedett. Ugyancsak ked­
ve ő jelenség az Egyesült-Államok ipari haladására 
nézve az a körülmény, hogy a kivitt ipari termékek értéke 
az összes kivitel 31'5°/„-ra (1899-ben 30 4%) a feldolgo­
zásra kerülő nyers anyagok és félgyártmányok értéke pedig 
a bevitel 45°/0-ra (í899-ben 35%) emelkedett. Azon 
okokat keresve, melyek az Egyesült Államok külkeres­
kedelmének bámulatos expanzióját előidézték, a kormánv

azokat nem ideig-óráig tartó konjunktúrákban, hanem 
oly körülményekben hiszi feltalálhatóknak, melyek az 
amerikai közgazdasági viszonyokban állandóan meg­
vannak. Első sorban áll a gépek munkája, mely az 
előállítási költségeket lényegesen csökkenti, idő- és 
munkamegtakarítással jár és mely a védővámokkal kap­
csolatban lehetővé teszi, hogy az európai piaczokon 
versenytársait leverje. Igaz, hogy e mellett néha az 
amerikai fogyasztó fizeti meg az Európában elmaradt 
hasznot. Másodszor hozzájárul Amerika pénzügyi függet­
lensége, mely már annyira megerősödött, hogy egymás­
után keresi fel a newvorki pénzpiaczot kölcsöneivel 
Anglia, Németország és Oroszország. Ez a fiaancziális 
függetlenség nagy vállalatokra buzdító körülmény, 
melyet harmadsorban tényleges kivitelre képessé az 
óriási tőkeösszesités tesz, melyet azonban az Egyesült- 
Államok kormánya csak Rose berry lord beszédére való 
utalással sorol fel.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az orsz. meteorologiai intézet 

jelentése szerint 1901. julius 22-én az időjárás 
szórványos helyi zivataroktól eltekintve a na1- 
legnagyobb részében felhőtlen és száraz volt 
Zivataros záporesők voltak 5—10 mm. esővel : 
Ungvár. Szeged, Nagylak. 10—20 mm. Zsom­
bolya. 20 mm.-nél nagyobb eső Marosvásár­
helyen és Botfaluban. A hőmérséklet emel­
kedett.

* jS'affy jégeső. Dunaföldvárról írják, hogy 
szombaton délután nagy jégeső volt, mely a 
vetésekben nagy kárt tett.

* Országos sörárpavásár. Az O. M. G. E. a 
XIV dik országos sörárpavásárt és sörárpakiállitást a 
jövő hónap 20-tól kezdődőleg október 20-ig rendezi Bu­
dapesten. Illetőleg a vásárt a f?nli időben tartják — a 
kiállítás csakis október 1 —10-ig fog tartani. A kiállítás 
czélja a különböző vidékek .irpatermékeinek összehason­
lítása által a sörárpatermelést és magnemesitést előmoz­
dítani, miért is a legjobbnak talált sörárpákat juíalom- 
dijban részesítik. A kiállításra beküldött árpákat a kö­
vetkező tulajdonságokra nézve vizsgálják meg: sziltt 
szag, csiraképesség, lisztesség, protein tarta­
lom, abszolút és hektorlitersuly. Díjazni azonban 
csak azokat fogják, a kik hitelesen beigazolják, hogy a 
beküldött mintának megfelelő legalább 10 mm. eladó 
készletük van. Az Omge által szétküldött bejelentő ivek 
nagyrésze már beérkezett, kívánatra azonban bárkinek 
készséggé! küld a bejelentési határidőn belül, mely aug 
1 —30-ig tart. A gazdasági egyesületek országos szövet 
sége egyébként Miskolczon is rendez augusztus 21-dik» n 
országos jellegű sörárpavásárt. Az eladást mind a két 
helyen a magyar mezőgazdák szövetkezet? teljesiti.

Teziyészlc-díjázás. Szatmármegve gazd/s^i e v 
síilete — mint a Búd. Lev.-nek jelentik — ma tartotta . 
szokásos évi lótenyésztési jutaiomdijkiosztást. Augusztái 
hó 29 én az egyesület Szinyérváraiján szarvasmarha- 
tenyészdíjazást r ndez.

* A vetések állása és a mezőgazdaság álla­
pota Németországban. A hamburgi cs. és kir. fő- 
konziii saját működési területére, valamint a hozzá 
tartóz») altonai, harburgi, kiéli és brémai konzulátusok 
területűre nézve jelenti, hogy az utóbbi időszakban álta­
lában javultuk a terméskilátások. Az őszi búza veté­
sekben sok gyom lepett fel és a kiszánlás alól megha­
gyott vetések csuk kevés helyen állana«; kieiégitően. A 
rezsvetusek közül a koraiak jól, a későiek gyengén áfiú­
nak. A tavasziakat a száraz <■» hűvös időjárás megvi­
selte, utóbb azonban jobb időjárás beálltával tetemesen 
javulnak. A burgonya általában jó középen f- lüli ter­
mést igér. A vöröshere hiányosan fejlődött é? gyenge 
termést ad, a Juczerna termése szintéin középen alul 
marad. A réti széna termése gyenge, az északi vidéke­
ken azonban jói sikerült. A gabonapiacz üzleti élete 
nélkülözte az élénkséget. A szeszuzlelben a készletek 
csekélysége folytéin nagy kivitelre nem lehet számítani. 
A német szeszring magasabb árkövetelése várható. Ár- 
jegyzé-s 1 hl. 100% os szeszért 13% márka. ezu- 
korpiaczo/i a nemet konhngentálási törvény ama ren­
delkezése folytéin, hogy a gyárak bizonyos ezukormeny- 
nyiséget augusztus elejéig visszatartani kötelesek, kevés 
készáru került forgalomba. A finomítók «.ütéseiket Ja­
pánra alapították, a hol október 1-étől kezdődőleg ma­
gasabb beviteli vám fog alkalmaztatni.

IPARÜGYEK.
— A fűtök sztrájkja. Wuikcsbarrebúl (Pensyl- 

vétnia) táviratozzák : A fülük szövetkezete egy tegnap 
éjjel kiadott nyilatkozatban tudtul adja, hogy az egye­
sült bányamunkások hivatalnokaival folytatott megbe­
szélés alapján arra az elhatározásra jött, hogy az összes 
résztvevők érdekében van a fütősztrájk befejezése. A 
kormány javaslatait elfogadták. Ezért a fűtők minden 
tisztességes eszközzel Itassanak oda, hogy előbbeni 
állásaikat visszaszerezzék. Ha a társaságok a sztrájkol» - 
kát ismét alkalmazzák, a sztrájkot ma este befejezettnek 
fogják kijelenteni.-

— Ösztöndíjak az állazrt felső ipariskolánál.
A budapesti kereskedelmi és iparkamara pályázatot hű­
det a budapesti m. kir. állami felső ipariskolánál alapí­
tott ösztöndijakra. Ez-’kr_• az ösztöndíjakra pályázhatnak 
a budapesti m. kir. állami felső ipariskola ama tanúiul, 
a kik tanulmányaikban eddie jó előmenetelt tanúsítottak 
s a kamara kerületében (Rudup^st sz-'-kesfőváros, Pest- 
Pilis-Solt-Kiskunmegye és F»*jér megye, Székesfehér vél­
sz. kir. város és Kecskemét t. h. j. f. város) születtek, 
vagy illetőséggel bírnak. Pályázhatnak továbbá a ka­
marai kerületb.-n illetőséggel 1 ir»'» olyan tanulók és 
iparossegédek, a kik a jövő iskolai évben a budapesti 
a;, kir. állami feís-'í ipariskolába akarnak lépni s a 
nevezett intézetbe való felvétel feltétjeinek megfelelnek. 
A hu(íap°sti in. kir. állami felső ipariskolába pedig tel­
vé vá ne k azon, a 15 életévet betöltött tanulók : a) akik 
a polgári iskola, gimnázium vagy reáliskola négy alsó 
osztályában jó osztályzatú bizonyítványt nyertek a ma­
gyar nyelvi inból, a számtan és algebrából s a mértan 
és mértani rajzból ; b) ip rossegédek és mindazok, kik 
a megjelölt tantárgyakból a felvételi vizsgálatnál kell" 
készültséget tanúsítanak. A vegyészeti-, fém-, vasipari- és 
a faipari-szakosztályba az alsó fokú ipariskola harmadik 
osztályát i'í sikerrel végzett iparossegédek is felvétetnek 
rendkívüli tanulóknak. Általában megkivántatik, hogy a 
belépni kívánó növendék az általa választott szakcsopor* 
valamelyik murájában már előre gyakorlatot szerzett s 
legalább ;s azon két havi nyári szünidő alatt, a mely 
után a felső ipariskolába akar lépői, a gyakorlatban 
foglalkozott legyen s ezt az iparhatóság által hitelesített 
bizonyitváuyuyul igazolja. Az iskolai és gyakorlati bizo 
nyitványukk ti felszerelt folyamodások ez évi augusztus 
hó 15-ikéig a budapesti kereskedelmi és iparkamaránk. 
(V. kér. Szemere utcz i 6.) nyújtandók be.

KÖZLEKEDÉS.
() A dunagoshajóxási társaság közli, hogy a 

posta- és személyscáilitúhajúk az alacsony vízállás miatt 
ürlh állomásán egyelőre nem köthetnek ki.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 22. —

Gabon&tózaáe.
Amerikából ugyan ma is szilárd irányzatot s emel­

kedő árakat jelentettek, de azért a mi tőzsdénk, mely 
annyira szeret a tengerentúli jelentésekre, a mennyiben 
azok a contremmnek kedveznek, reagálni, ma is lanyha 
maradt, sőt a készárupiaczon még azzal is feleit az 
amerikai jelentésekre, hogy a búza árát újra néhány 
fillérrel leszorította. Sajátságos állapot az, a melyben 
most gabonatőzsdénk leledzik. A saison most a maga
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teljességével bevonult. Az üzlet, mintha hónapok válasz­
tanának el az aratástól, pang. A készpiaczon mégis csak 
?an némi üzlet, mert a malmok akarva, nem akarva, 
kénytelenek szükségletüket fedezni, a határidőpiaczon 
azonban a legnagyobb tartózkodás uralkodik a vevők 
részéről, a kik, úgy látszik, arra számítanak, hogy nekik 
még csak ezután lesz aratásuk. A reális spekulácziő 
úgyszólván teljesen megszűnt; eladásokban, realizácziók- 
ban nincs hiány, mert amint egy eladó jelentkezik, 
mintha csak a jeladásra várnának, nyomban követik 
mások számosán. A hanyatló, lanyha irányzat alól csak 
a tengeri képez ez idő szerint kivételt s ezt a tartós 
szárazságnak tulajdoníthatjuk, mely úgy nálunk, mint a 
tengerentúli nagy tengeri-termő vidékeken uralkodik s 
a tengeri fejlődését nagyon hátráltatja.

A kéa-.arnplíozoa ma búza jobb kínálat miatt 
lanyha irányzat mellett 5 fillérrel hanyatlott. Elkelt 
mintegy 17.000 mm. üj rozs korlátolt forgalom mel­
lett nagyon .anvha és 5 fillért vesztett. Azonnali szállí­
tásra 6.60—6.70 koronáig fizi tik budapesti parhásra és 
6.90 koronáig 3 hóra helyben. Ó-rozs üzlettelen. Ta- 
karmány irpára né.ve a hangulat változatlanul szi­
lárd. üj -írva 6.20-6.40 k< róna között jegyez. Ó árut 
nem kínálnak. Zabban az irányzat nyugodt; az árai 
változatlanok. Minőség szerint he'yten 7.10—7.40 ko­
ronáig jegyez. üj zab minta szerirt prompt szállításra 
6.40—6.50 korona között értékesíthető. Tengeri valto- 
zuiian: orompt áruért budapesti paritásra 5.20 5.25 
fc.-ig, helyben 5.35 koronáig fizetnek. Kisújszálláson 4.95 
boronáig kelt el. Az árak miudeuüit 50 kilogrammun­
któl értendők. — Kiadatott:

Baza (ó). Tiszavidéki : 500 mm. 79 kg. 8 20 k., 
500 mm. 77 5 kg. 5.20 k., 100 min.
200 mm. 76 kg. 7.80 k., 100 
mind három hónapra.

fehér megyei: 100

k., három

78 6 kg. 8.10 
mm. 7S5 kg. 7.80 k.,

mm. 77-5 kg. 8.05 k., három

200 mm. 77 kg 7.80
nőnapra 

Test megyei:
hátlapra.

Makói: 2800 mm. 76 8 kg. 8.17',*., hárem 
hónapra.

Raktári : 1400 mm. 76*7 kg. 7.70 k., 650 mm. 
76 5 kg. 7.70 fc„ 3850 mm. 76’5 kg. 7 67'/, k., 1450 
mm. 76 2 kg. 7.67 /, k., mind három hónapra.

Szerbiai: 2Ü0Ó mm. 74'5 kg. 7.10 k., hárem h<> 
r. pra.

O) búza. Tiszavidéki: 100 mm. 80 kg. R.zo
k., 100 mm. 81 kg. 8.25 k„ 1U0 mm. 80 kg. 8.22 V, 
k„ 5u0 mm. 80 kg. 8.20 s. ju . 20., 150 mm. 80 kg. 
8.20 k., 200 min. 80 kg. 8.20 k., 200 mm. 80 kg. 
8.17y2 k , 100 mm. 80 kg S 10 k., 600 mm. 80 kg. 
7.77;/, k., kpí. Puszta-Poón, 1G0 mm. 78*7 kg. 8.10 k., 
100 min. 79-4 kg. 8.10 k., 100 mm. 80 kg 8.10 
k„ 100 mm. 79 kg. 8.10 k., 100 mm. 78 7 kg. 8 10 

150 mm. 79 kg. 8.10 k.t 100 mm. 79-4 kg. 8 10 k., 
500 mm 78 kg. 8.10 k„ 100 mm. 8C kg. 8.10 k., 
500 mm. 79 kg. 8.05 k., 100 mm. 78 <g. 8O0 k., 
200 mm. 77 5 kg. 8.— k., 100 mm. 79 kg. 8.— k.,
100 mm. 78 kg. 8.— k., mind három hónapra.

Felső-tiszai: 100 mm. 81 kg. 8.15 z., három 
hónapra.

Pestmegvei: 300 mm. 78 kg. 8.05 1:., sárga, 
200 mm. 79 kg. 8.- k., 300 mm. 78 5 kg. 7.95 k., 
250 mm. 78 kg. 7.95 Is., 200 mm. 79 kg. 7.75 k., 
üszkös, mind három hónapra.

Boze. (üj.) 200 mm. 6.80 k„ kpf., 100 mm. 6 70 
k., paritás, 1000 mm. 6 62' 2 k., kpf.. ab hajó Paks. 

Árpa. (Uj.) 100 mm. 6.27'/, k., malomba.
Zab: 200 mm. 7.17'/j k., kpf.
Kapoartarepcze : 100 mm. 12.57'/, k., kpf., paritás. 
Az arak 50 kiiegrammonkint koronaertékben ér­

tendők.
A határidőüzlet a magasabb nrwyorki jegyzések 

kapcsán szilárdabban nyílt ugyan meg, de csakhamar 
ismét ellanyhult. Ma különösen a rozs is lanyhult s ára 
jelentékenyen hanyatlott. A tengeri és a zab azonban 
szilárd maradt. A forgalom általában gyenge volt, mert 
eladók igen, de vevők alig jelentkeztek. — Köttetett: 

Belátott:
Búza októberre 8.02, 8.01, 8.—, 7.97, 7.96 k. 
Búza 1902 áprilisra 8.36, 8.35, 8.34, 8 33 korona. 
Rozs októberre 6.75, 6.74, ti.v3, 6.72, 6.70, 6.69, 

6 68 k. _
Zab októberre 6.38, 6.37, 6.35, 6.34. 6.35, 6.32 k. 
Tengeri augusztusra 5.40, 5.39, 5.38, 5.37, 5.36, 

5 35, 5.34 korona.
Tengeri 1902 májusra 5.14, 5.13, 5.12, 5.11, 

5.10 k.
Repcze augusztusra 12.95, 13.05 k.

Déli 1 óra 30 perezkor hivatalosan táródnak :

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kedvtelen hangulattal folyt le. Az 

árfolyamok mérsékelten gyengültek. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 635.25 - 634.—ig, magyar hitelbank 639.—
—640.—-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 450.----
451 50-ig, közúti vasút 575.--ig, városi villamos vasul 
283.—ig. — Helyi értékekben köttetett: pesti magyar 
kereskedelmi bank 2425.—, salgótarjáni kőszénbánya 
564.—.

1 óra 30 pereskor zárodnak: Osztrák hitel­
részvény 634.75-635.—ig, magyar hitelbank 640.^-----
641.—ig, magyar leszámítoló-és pénzváltó bank 431 50
— 432.—ig, magyar ipar-és kereskedelmi bank 108.— 
—110.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 450 50—
451.—ig, osztrák-magyar államvasu! 640.----- 640 50-ig,
déli vasút 93.----- 93.50 ig, rimamuranyi vasmű 450.—

451.—ig, magyar koronajáradék 92 90-92.95-ig,
közúti vasút 575.----- 575.50-ig, városi villamos vasút
282.---- 283— ig.

Främlum-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 5—6 t„ nyolez napra 14—16 k., 
augusztus végére 32—34 korona.

ütotozade.
Az utótőzsde csekély forgalom mellett szilárd volt.

— Köttettek: Osztrák hitelrészvény 634.75 635.25-ig,
riagyar hitelbank 640.-----640.50-ig, osztrák-magyar ál­
lamvasut 640.-----640.50-ig.

4 őrikor záródnak : Osztrák hitelrészvény 635 -----
635.50-ig, magyar hitelbank 640.50- 641—ig, magyar
leszámítoló- és penzváltőbank 431.-----432.—lg, magyar
ipar és kereskedelmi bank 109.----- 110.—ig, magyar
jelzáloghitelbank li. kib. 450.-----451.—ig, osztrák-
magyar állaravasul 640 50—641.—lg déli vasul 93.—
-93 50-ig, rimamuranyi vasmii 450.-----451.—ig,
magyar koronajáradék 92.90—92.95-ig, közúti vasút
575.----  575.50-ip, városi villamos vasút 283.-----
283 50-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 22. Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 78—80 f. Öreg közép - 
1. F'atai nehéz 84—86 f. Fiatal közép 85
-86 f. Fiatal könnyű 86-S8 f. 11. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.— f- Könnyű 
—.— f. 11!. Romániai: Nehéz —.— f- Közép
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti, 
(Stachl): Nehéz' —.— f. V. Szerbiai: Nehéz 85 — 86 f. 
Közép 83—84 f. Könnyű 83—84 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerii levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Bzokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó te. 
A sértéséi: vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő; súlya kivétet 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1901 julius 20. napján volt készlet­
ben 49 660 drb, julius 21. napién felhajtatott 550 drb, 
julius 21. napion elszállittatctt 920 drb, julius 22. nap­
jára maradt készletben 49.290 drb. A hízott sertés üzlet- 
irányzata: csöndes,

Gabona forg-alml kimutatás.
4 m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatási az 1901 

julius t ó !9-én esti li Orrtól julius hó 21-én esti fi óráit 
jtiwiavestTc vasúton ev hajon erke-ett s innen elszállított 
ganonanuldemenyekról e: a budapesti tővamtnvatainal elő­
jegyzett gabona- es tisztmennyisegekről.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béni, julius 22. íAz Egyetértés tudósítójának távrata.) 

Köttettek: Búza őszre 815—8.17, rozs őszre 7.06, 
zab őszre 6.64, tengeri szeptember—októberre 5.7o, ten­
geri május—júniusra 5.38 koronán.

Szesz üzleteién és változatlan. Kontingens-szesz 
azonnal átvéve jegyez 40 80—41.— k.

Búza októberre..........................................k.
Magyar búza októberre.......................... »
Búza 1902 áprilisra
Rozs októberre..........................................»
Zab októberre................................ . >
Tengeri júliusra.................................... >
Tengeri augusztusra............................... »
Tcng-ri 1902 májusra..........................>
Repcze augusztusra .......

Oötntan! forgatom.
A délutáni üzlet lanyha irányzattal 

jómmal folyt le.
Délután 4 óra 30 perezkor hivatalosan sarádnak :

7.95- 
8.01- 

8 32- 
6.68 - 

631- 
5 30- 
5.34- 
5 09-

7.96 
8 02 
8 33 
6.69 
6.32 
5.31 
5 35 
5.10

12.95—13.05

és csekély forga-

Búza októberre . . 
Magyar búza októberre 
Rozs októberre ... 
Zib októberre . . . 
Tengeri júliusra . .
Tengeri 1902 májusra 
Repcze augusztusra .

k. 7.94- 
8.08- 
6.68- 
6 30- 
5.34- 
5.07- 

13.05-13.15

7.95 
8 10 
6.69 
6.32

5 08

A, áru me,- ti ÍAllllUU.l
va-utoo 1 tiMuD va-uton U«IUt wviu:

3 ‘ • *„

buzi 6075!
i) nel\

7102 13177
l»L

-
rozs 2429 — 2429 1011 101
arpa 662 — 662 — — —
zab 103 — 103
tengeri 205 9407 9612, 100 17435 17539
repcze 2677 — 2677 203 — 203

18104ijqyt 411 411 8696 9408
korpa _ — 1128 3768 4896
öttzeacu 12562 16509 29071 1U228 30615 40843

b)
búza í] —

átmenet

206

nD1D

rozs 206 — — — —
arpa — — —
zab — — —
tenzeri — — — 1 --
repcze — — — ' -- —
liszt 103 — 103 — ---
korpa — — — — — 1 --
összesen 309 — 309 — — 1 —

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius 22. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A tőzsde csöndesen indult. Helyi értékek részben 
gyengébbek voltak, mert sem a tőzsdén belül, sem kí­
vülről nem mutatkozott érdeklődés. A nagy hőség is 
nyomasztóan hatott az üzletre. A bankpiacz is gyengébb 
volt és a bányaértékek piaczáo a kohúrészvények bá- 
gyadtsága nyomást gyakorolt a kőszén-értékekre. Jára­
dékokban és vasutakban nem volt vevőkedv. Később is 
gyenge volt a piacz, de az árfolyamuk nem változtak, 
csak ConsoüdatioD-részvények voltak nyomottak. A 
tőzsde bágyadtságát azzal okolták meg, hogy Terlinden 
oberhnuseoi székgyáros nyolez milliónyi passzívával 
megszökött. Állítólag több ezég és bankház is érdekelve 
van. Magánlrszámitolási kamatláb 25/8%.

Zárlatkor jegyeztetik 4-2°/A-os papirjáradék 99.—, 
-l°/0-os osztrák aranyaradét 100 75. elbavölgyi vasul 
—.—, magyar koronajáradék 93 90, osztrák-magyar 
államvasut 136 90, kassa-oderbergi vasút —.—, bécsi 
váltóái 85.10. magyar vasúti beruházási kölcsön 103.—, 
alpesi banyarcszvény—. —, Disconto Commandit 173.—, 
általános villamossági Edison 176. — , gelsetikircheni 
161.70, Lauru-kohó 181.—, 4 2%-os ezftstjaradék —, 
4°/0-os magyar aranyj iradék 100. — , osztrák hitel- 
részveny 199 60, deli vasul 22.40, Károly Lajos-vasut 
—.—, orosz bankjegyei: 216. —, 4°/0 uj orosz kölcsön 
—. —, török dohanyreszveny —.—, olasz járadék 97 10, 
magyar hitelbank —. —. Dynamit Trust 149.90, Har 
pern 149.80. Gyenge.

Berlin, julius 22. (Esti tőzsde) Osztrák hitelrészvény 
199 40. déli vasút 22 40, osztrák-magyar államvasut 
136.90. Üzletfelén.

Frankfurt julius 22. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
rész vény 199.25, déli vasút —. —, Disconto-Comman- 
dit 172.SO, berlini Handelsgesellschaft 134 50. Harpeni 
—.—, Laura-kohó —, magyar aranyjáradék —.—, 
osztrák aranyjáradék —.- . tsztrák-magyar ..ilamvasut 
—.—, nézne* bank 190,30, drezdai bank 128.10, gel- 
senkircheni —.—, Hibernia —.—, olasz járadék -. , 
magyar koronajáradék —.—, osztrák ezüstjáradék —.—. 
Csendes.

Hamburg, julius 22. (Utótózsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 199.10. Csendes.

Hamburg, julius 22. (Zárlat.) 4’20/q ezustjáradék 
98 90. 1860. sorsjegy 140. — , osztrák déli vasút 22 25, 
4u -os osztrák aranyjáradék 100 45, osztrák hilelrészyény 
199 50, osztrák-magyar allamvasut 136 75, olasz jára­
dék 97. — , 4%-os magyar aranyjaradék 100.—. Nyugodt.

Paris, julius 22. (Az Egyetértés tudósítójánál táv­
irata.) 3 ora 4V perezkor zárodnak: Osztrák­
magyar államvasut —.—, 4°/0-OS osztrák arany- 
jaradék 101.40, osztrák Länderbank —.—, 3%-os 
franczia járadék 100.60, ottomán-hank 533.—, 3,/1°/tl-os 
franczia járadék 101.77, alpesi bányarészvények, —, 
déli vasul 114.—, 4%-os magyar aranyjaradék 100.50, 
párisi bankrészvény 1049.—, olasz járadék 96.60, 
franczia törlesztési járadék -—• ■—■, osztrák füldhitelint. 
részvény 12.15, török dohanyrészvény 316.-. Bágyadt.

London, julius 22. (Megnyílás.) Angol consol 93.—.
London, julius 22. (Zarlat.) 2%%-os angol? console'" 

92l5,1C, spanyol járadék 70%, négyszázalékos

ára csökkent. A gyümölcs és a konyhanemüek olcsób­
bak. A marhahús elejét 100 fillér, hátulját 116 fillér, 
rostélyos’ 120 fillérért mérték a huskereskedők legalább 
öt kilós vételeknél. A borjúhús elejét 104 fillér, hátuljái 
112 fillérért adták egész negyedekben. Sárga dinnye 
darabja 80 fillér, turkesztán dinnye 90 fillér, kantalup 
2 korona, görög dinnye 1 korona. Friss füge darabja 
8 fillér, Őszi baraczk kilója 1 korona. Friss tojásból (má- 
odrendü ládaáru) 47 darabot olvastak 2 koronáért.

Bécal vágómarhavásár.
Bécs (St. Marx), julius 22. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai vásárra felhajtottak 4118 magyar, 477 gali­
cziai, 44 bukovinai és 761 németfajta vágómarhát; 
összesen tehát 5400 darabot, közte 322 legelőit és 1365 
növendék-marhát. A rendes áruból ma 282 darabbal 
több volt, mint a mull héten. A vásár eleinte gyenge 
volt s általában a múlt heti árakat fizették ; ellenben 
galicziai ökröket, melyekből 400 darabbal kevesebb 
volt mint a legutóbbi vásáron, jobban kerestek. A bika- 
vásár a szükségletet nagyon túlhaladó felhajtás miatt 
igen lanyha volt s az árak igen h ny -.tlottak. — Jegyez­
nek : elsőrendű magyar hízott ökrök 65—72 k., kivé­
telesen 74 k., másodrendüek 57 64 k., harmad­
rendűnk 50-56 k., elsőrendű galicziai hízott ökrök 
70- 74 k., kivételesen 76 k., másodrendüek 64—69 k., 
harmadrendüek 58—63 k., német elsőrendű hízott
ökrök 74—77 k., kivételesen 78- 80 k., másodrendüek 
64 — 72 k., harmadrendűik 58 63 k.,silányabb hízott
és parasztökrök 48—56 k., bikák és tehenek 40 - 64 
k.. kivételesen 66 k., mind 100 kilogrammonkint, élő­
súlyban, fogyasztási adó nélkül.

Will WW V oxlrkusxB
ff UJjI If az állatkertben.

Ma, ked-fen, július 23-án este fel 8 órakor
B! SlSSy CÜSZ^dl llsStláiSe

óriás siker! Altalanos tetszés!

As elrabolt 2ne2íya.ss20B.y.

A lcgnasyobbszerü czirkusd látványosság, aminii még soha 
nem létezett. Kiemelendő jelenetei: A iavWo on*« 
rása lovasával együtt a 8 méter magas .ebegu ■ .r j. az 
5 méter mélységű vízzel telt medenezébe; továbbá: István 
gróf halálugrása a 70 láb magas kupoláról, dp mutatja 

Sterzel ur, a . ndoni aquarium buvár-müvésze.

von fin*
veikübi

vili.,- Hap-utcza 13. SS!.

feposita hangwe^sen^.
Ch-ambres separóes. 41634

A József-köruti villamos megállóhely közelében.

gyár aranyjaradék OS1/,. 4u/„ os rúpia 633/a, leszámí­
tolási kamatláb 2'/,. bécsi taltóár —, déli vasul 
4.—, olasz járadék 95'/,, négyszázalékos osztrák 
araoyjáradék —. —, (>aDada Raciíic vasút 105 /4, 
ezüst 267/8. Bágyadt ________

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.

Tulajdonos cs kiadó:

„Egyetértés“' Hírlapkiadó, írod. és Hyomda-Részv.-tirsasíg.
Igazgató: Érti oh Armand.

Napirend £901 julius 23.
Naptár : Kedd. julius 23. — Bőm. kath. : Apollin-ir.

— Prof.: A poll már. — Görög-orosz: (julius 1(>) 
Leoncz rt. — Zhiíó.- Ab. 7. — Nap. kél: 4 óra j 1 
perezkor reggel, nyuuszik : 7 óra 27 perezkor este, 
az oroszlán jegyéhe lép: délután 3 óra 21 perezkor
— Hold kél ; délután, nyugszik : este 10 óra 10 perez­
kor. Első negyed délután 2 óra 58 perezkor.

A földmivelósi miniszter nem fogad.
Nemzeti mnzeum : Régiségtár d. C. 9 órától d. U.

1 óláig. Többi tarai m< gtekinthetők 1 korona be­
lépődíj mellett.

A Nemzeti Szalon d. e. 9 órától este 7-ig. Belépő dij 
50 fillér.

Országos képtár zárva.
1 parm a veszeti mmcnm és &z inarmüvé-zeti társulat 

állandó baxarja az üllői-utón hétfő es pentet kivitelével 
nai onkint 9—1-ig

Technológiai tparmnzenm kiállítása (Vili. JÓZSCÍ-körut 
szám) nvitva o e. 9óraio> i2-iv.

Mezőgazdasági znnzonm d. C. 9 — 1 ig.
A földtani intézet mnzeuma d. e. 10—1-ig. Belépő­

díj 50 kor.
KözlokedÓRi mnzcnm zárva 
Az akadémia Goethe szobája zárva.
Mnzuemi 2zönvvtnr zarva 
Akadémiai könyvtár zarva 
Egyetemi könyvtár d. e. 9—12-ig.
Egyetemi fiiviszli»? t (az Ullöi-uton) nyitva d. e. 8 l~-ig

'S d. u 2—ö órai,'
Allatkert nyit', a egész nan. Belénti dij 30 kr.
A m kir központi ztatieatlhai hivatal nyilvános

könyvtára t-rkep-gyujt^meny- nyitva ''—• 
Országos levéltár kiállítása ruvi okleve!“KÍ)<>l, latliatu 

minden csütörtökön d. e. 11 — 1 óra közölt, vár, orszag- 
ház-uteza, belíi'.’yminisztérium.

Magyar hír keroakerielmi mnzenm. IoiiZQfitoB'ig, h',TpS-
kedeimi szukkonvvtur fis keleti unntatár V., váczi-korut 
32 szám. Hivatalos órák 9—2-iz. .4 hazai termékek állandó 
kiállítása és a Icereskedelemtorténeti 'jwjtewmy, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzlet vezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparrsarnokban. Nyitva: 
U—12-ig és : L. 3 órától 6-ig. — A külföldi kirendelt
ségek központi üzletvezetőbe (magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) V., váezi-körut 32.

1&Y í]- >. 9$ Si ÍT3 El 
ä '&

minden kivitelben

résziéi íizef<:sre

FOLLÁK N. IGNÁCZ VI
Nasy képes árjegyzék 40 fiilé

2ÜP -LFEiST. 
Terez-körnt 23.

41743

Hajhullás
ellen legbiztosabb szer a Lörínczy íélQ 
pár napi használat után föltétlenül hat, 
ugyanazon hatást gyakorol.a, <• 

erről ingyen prosp

Lörínczy „Arsnykeraszt*4

ím t* 8 - j W#

hajelixier, mely

üld :

gyógyszertára B.-usaoán.

Vízállás, 11*01 július 22-én.

Terménytőzsde.
Terményekben ma nagyon gyenge üzlet volt.
Sertés-zsír 40 korona 50 kilónkint.
Myers szesz jegyzése 42 k. pénz, 42.50 k. áru.

Értéktőzsde.
Minden jel arra mutat, hogy a mai nappal a saison 

merte bevonult a tőzsdén. Kedvező bécsi és berlini je- 
ieatés'k d czára nálunk mindvégig nagyfokú üzlettelen- 
s;s uralkodott, úgy, hogy még a vezető üzérkedés! 
értékekben is alig fordult elő egy-két kötés. Az árfolya­
mul. ily körülmények között természetesen csak keveset 
v ...óztak, az alapirányzat azonban mégis szilárd maradt. 
Helyi értékek közül nagyobb realizálási kedv mutatkozott 
a níagyar jelzálogbank részvényeiben ; ezek az eladások 
azonban az árfolyamra csak mérsékel! nyomást gyako­
roltak, mivel első oldalról mtervencziós vételek történtek. 
Budapesti közüli vasúti részvények iránt némi érdeklődés 
nyilvánult, mire árfolyamú d koronával javult.

:älötöiide
Az előlőzsde barátságos hangulattal 

jegjoésekk .1 indult
és magasabb 

üzlettelenség hatása alatt későub 
ierootzeoludtr k az árfolyamok. — Köttettek: Osztrák 
jntelréezvény 637.25-635 50 ig, magyar jelzáloghitelbank 
II. kib. 452 50—451.50-ig, osztrák magyar államvasut 
641.60—641.—ig, rimamurányi vasmii 451 50- 449-ig, 
pesti magyar kereskedelmi bank 2432.-----2428.-ig.

H óra 16 pereikor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 635.-----635 25-ig, magyar hitelbank 640.------
640.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 430.—
_4^1.—jg, magyar ipar- és kereskedelmi bank 108.—
—110.—ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 451.50— 
452.—jg, osztrak-magyar áilamvaeut 640.——640 50-íg,
deh vasat 92.----- 92.50-ig, rimamuranyi vasmű 451.—
— 452.—ig, magyar koronaj.iradék 92 90—92 95-ig,
közúti vasul 575.——576.—ig,
284.-----285.—ig

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Sóét, julius 22. ÍAz Eouet^rte. tudósítójának távirata.)

A mai előtőzide kedvező irányzattal nyílt meg, mert 
az orosz pénzügyminiszter utazási terve kedvező benyo­
mást tett. Az üzlet a spekulácziő tartózkodó magatar­
tása miatt azonban mindjárt kezdettől fogva nagyon 
gyenge volt s az árfolyamok majdnem kivétel nélkül a 
szombati nivón maradtak. A sorompónál a magyar jel- 
zálogniteibank-, prágai vasmű- és nyugot-csehországi 
szénbányar-észvényekben volt némi üzlet. A bankok ma 
33/4 százalékért kínálták a pénzt, a coulisseben 4-ért 
adták.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszvenv 636.—, 
magyar hitelbank 645.—, osztrak-magyar államvasut 
641.—, deli vasul 9-2 50, alpesi banyarészvények 427.50, 
rimamuranyi részvények 450.—, májusi járadék 99.1U, 
török sorsjegyek 1UL—, német birodalmi marka 117.50.

A déli tőzsde tartózkodó magatartással nyílt meg, 
később budapesti eladások miatt gyeogiilt. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 636.—, magyar hitelbank 641. — , 
Landerback 404.—, union-bans 540.—, auglo-tiaok 
271.—, bankegyesület 445.—, közúti vasút 213.—, 
osztrák-magyar allamvasut 64G.50, déli vasút 92.50, 
elbavölgyi vasul 485.—, alpesi bányarészvények 427.—, 
rimamuranyi vasmű 450—, pragai vasipar 1573. ,
májusi járadék 99.10, magyar koronajaradék 93 05, 
török sorsjegyek 101.—, nemet birodalmi márka 117.50.

A délutáni maganforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény —.—, 
magyar hitelreszvény 641.50, angol-osztrák bank 271 50, 
bankegyesület 446 75, union-bank 540.—, Länderbank 
404.—, osztrák-magyar államvasul C40.—, déli vasul 
92.—, elbavölgyi vasul 487.50, cszakuyugoti vasút 447.50,
dohanyrészvény------ , rimamuranyi vasmii 448.—,
alpesi banyarészvények 425.—, májusi jan. *-z 99. ,
magyar koronajaradék 92 75, török sorsjegyek 101.—, 
nemet birodalmi marka 117.50.

Beoe, julius 22. Magyar értékek •ártata.) 4*/,-os 
aranyjáradék 118.35, úszu ée szegedi kölcaönsorsjegy 
143.40. magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 45, magyar 
kel. vasút alL kötvény 118.30, magyar leszámítoló- él 
ráltób.-reszveny —, magyar kereskedelmi bank
----- . magy. koronajáradék 92 95, 4*/,-os magy. föld-
tehermentesítési lötv. 92.70, magyar hitelbank-resxvenyek
640.50, magyar nyeremeny-k.-sorsjegy 173—, sássá 
oderbergi vasut-r. —, rimamuranyi vasmű 446.—, 
magyar ezukoripar —.—.

Be OS julius 22 (Osztrák értékek tárlata) 4-t"/,-os 
papír- járadék 99—, 4*/,-os osztrák aranyjaradék
118 45, I860, sorsjegy 139.50, osztrák hileisorsiegy 
389 -, angol-osztrák bank 271.—, bécsi Binkierein
446.50, osztrák-magyar bank 1650.—, déli vasul rész­
vény 92.—, dunagőzhajózási társulat 79G.—, dohány- 
részvény 285—, cs. és kir. vert arany 11.32, német 
bankváltók 117.45, i-l’/.-os ezüstjaradék 98 95, osztrák 
koronajaradék 95.65, 186*. sorsjegy 207.50, osztrák
hitelintézeti részvény 635 50, onion-bankrészveny 539.—, 
osztrák Lándernank 403 50, osztrak-magyar államvaaul 
640.—, elbavölgyi vasul 486.—, alpesi részvények 425 50, 
20 frankos arany 19.03, londoni valtóár 239 60, 
bécsi tramwav Lu,. A. 242,—, Litt. B. 236.-», Lipólkohó 
—. Üzleti den.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,
New York, julius 22 (Zárlat.) Gyapot : New- 

Yorkbau helyben 8o (87/i6- te£BaP)- 8yaP°* júliusra 
8.22 (8.20), gyapot októberre 7.62 (7.64), gyapot
New-Orleansban helyben 8’/8 (S3/,). — Petroleum- 
Stand White Newyorkban 7.50 (7.50), petroleum Stand 
White Philadelphiaban 7.45 (7.45J, petroleum Rafined 
in Cases 8.50 (8.50), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.15(1.15'/,).— Zsir : Western steamt 9.— (8.90) 
zsir Robe és Brothers 9.10 (8.95). — Tengeri irány­
zata : igen szilárd Tengeti júliusra Cl3/, (577/s). tengeri 
szeptemberre G2'/8 (58'/s) tengeri októberre 623/8
(58'/2). - Búza irányzata igen szilárd. Piros őszi búza 
helyben 793/4 (77'/4), búza júliusra 777/5 (75';,),
búza szeptemberre 77'/4 (74'/4), búza októberre 773/4 
(74'/,), búza deczemberre 79 '/8 (76.—). Gabona 
szállítási dija Liverpoolba 1'/» (l'/<)- 
Rio 7. sz. 5"/,, (5"/„). kuvé 
kávé
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— Kávé fair
sz. b“/,6 I5'V,6). kávé júliusra 4.70 (4.75), 

októberre 4.85 (4.90). — Liszt Spring Whea-

Zsir 
— Szalonna 
júliusra 14.34

városi villamos vasút

clears 2.75 (2.75). — Czukor 39/„ (33/4). — Un 27.Go 
(28.12). - Réz 17— (17.-).

Chliccgo, julius 22. (Zarlat.) Búza irányzola : igen 
szilárd. Búza júliusra 71'/, (G75/,), búza szeptemberre 
72s/j, (08'/,). — Tengeri irányzata : szilárd. Ten­
geri júliusra 577/s (OS1/.). — Zsír júliusra
8 65 (8 60), szeptemberre 8.70 (8.65). 
short clear 8.45 (8.35). — Sertéshús 
(14.05).

Praga, julius 22. .éye'fczukor Aussigban azonnal 
szállítva 24.— k„ uj , ..pagnera 22.90 k., finomított 
készáru Prágában 84— korona.

Hamburg, julius 22 Ryericzukor júliusra 9.47, 
augusztusra 9.50, szeptemberre 9.27. októberre—deczem­
berre 8 75, 1902. évi jauuarra 8 85, februárra 8.92, 
márcziusra 9.—, áprilisra 9.02, májusra 9.07, júniusra 
9.15 márka.

Berlin, julius 22. Búza júliusra 163—, szeptemberre 
_t nyugodt; rozs júliusra 140.50, szeptemberre
144.25, tartott; zab szeptemaerre ——, októberre
134.25, tartott ; tengett júliusra 109 50, szeptemberre
112.75, szilárdabb; olaj októberre 53.70, novemberre 
——, javult.

Boroszló, julius 22. Búza helyben 17.60, sárga búza 
helyben 17.50, rozs helyben 14.80, zab helyb-u_14.70, 
repcze helyben —.—, tengeri 100 kilonkint 13.25. 

Köln, julius 22. Olaj 60.—.
Párti, julius 22. búza folyó hóra 20.95, augusztusra

21.25, négy utolsó hóra 22.05, novembertől négy hóra
22.40, szilárd ; rozs folyó hóra 14 90, augusztusra 
15—, négy utolsó hóra 15.25, novembertől négy hóra
15.40, szilárd; 'liszt fieur de Paris folyó hóra 26 75, 
augusztusra 27.15, négy utolsó hóra 28.05, novembertől 
négy hóra 28.45. szilárd ; repezeolaj folyó hóra 62.25, 
augusztusra 61.75, négy utolsó hóra 62.50, négy első 
hóra 62—, nyugodt; szesz folyó hóra 26.75, augusztusra
27.25, négy utolsó hóra 27.75, négy első hóra 28.25, 
renyhe; nyers czukor folyó hóra 22 75, augusztusra 
23.—, nyugodt; fehér czukor folyo hóra 267/9, augusz­
tusra 27.—, októbertől négy hóra 26'/s, négy első hóra
26.75, nyugodt; finomított czukor folyó hóra 100.50, 
augusztusra 101. —. Időjárás : felhős.

London, julius 22. (Gabonapiacz.) Irányzat általá­
ban szilárd. Külföldi búza 3 d. magasabb, tengeri 9 d. 
magasabb, amerikai tengeri 3 d. magasabb, városi liszt 
23-29 sb. Repezeolaj 26 sb. Tengeri 22 sh. eladok 
Bevitel: búza, árpa és zab 10.000 qu. — Idő: borús.

IDEGENEK NÉVSORA
Erzsébet királyné szálloda és pension. Aldrovardi 

C. Buurgas. — Kuiiicsek J. es neje Abony. — Bu'-iies G. 
te-er. — Vas K. Debreczen — He.- J. Kudomb, — Bigal L. 
Turin. — Mikulás ti Bourgás. — Gitrof I Gyetva. — 
Gébé P. L'ngvár. — Hanersdorfer F. Béré — Masonitz 1. 
Pottschak — Bertschitnek F Marburg. — Kretschmeyer B. 
tiers. — Skabál F. Prága. — Herbert F. Becs. — Drban J. 
Hrunn. — Hcibcrt J. Bécs. — Horn üy. Budapest. — 
Jancsa J. Bécs.

Nádor szálloda. Demetrovits D. Belgrad. — Babtiszt D. 
Eger. — Wesztermayer J. Apafin. — Heufler H. Boroszló. 
Jelcsu V. Kokova. — Moray 8. Tittel. Hegedűs B. Nagy- 
Szombat — Freund ti. Szeged. — Szabó M. Török-Becse. 
Wolf S. Abrudbánya. - Kerekes M. Pozsony. Haubuer 
M. N.-Szeben. — Tálos K Gvur. — Menutti P. Fiume. - 
Körtvélyes 1. Szabadka. — Mészáros E. N.-Káta. — Sebök 
B. Szatmár.

Pannónia szálloda. Gróf Jankovich L. Z.-Egerszeg. — 
Borhv L Gyöngyös. — Maim A. Őszek. — Llobay F. Déva. 
Simentich G. N.-tizt.-Miklós. — Kennel II. Krakkó. - Ur. 
Zöldyj. ».-Gyula. — Göebl J Kassa. — Goldstein A. Zombor. 
Cuttroan M. Brassó. — Valka J. Szigetvár. — Farkas B. Déva. 
Klein J. Temesvár. — KristoITy U. Orosháza. — P Salamon 
J Jiacs. _ Huszár I. Sárbogárd. — Szénássy F Jusztisér. 
Ur. Kürmös F. K -Várda. — l'alecskn P. Uebrcczen. — Orbán 
M Sámson. — Ur. Furgon L. Pécs. — (.isik D, lodor 1. 
*lisk - ,',:z. — Kovalik 1. Csak var. — Rakovsxky F. A.-Marótb. 
Ur. Merk D. N.-Károly. — Adler R. Janók.

Metropole szálloda. Iriedman A. Gr őrf: K, Homacsck
J. liécs. — Sót.lean H. Ktutlgard. — Pofiak A. Tapolcza. 
Ur. Böhm S. Perlak. — Miliel E. Sarajevo. — Kissier F. 
Brassó. — Csepy A. Nyílra. — Zink L. Fiume. — Mogyorosv 
B S -Péter. —" Pétter F. Losoncz. — Kiss 0. S.-A.-Ujhely. 
Mayer A. ti. Arad. — Ur. Sváby Gy. Bécs. — Schotelesz S.-né 
Temesvár. — Stojanovits Gy.-né Belgrád. — Rákosdy B. 
Komárom. — Hamp S. Kégl L. Schobay K. Kaposvár. — 
Fischer A. Butyin. — HotTman M. Szombathely. — Milutin
K. Braznicza. — Dr. Hajdú M. Budapest. Zilahi N, 
Schwan z M. Zilach. — Csuka ti. O-Kanizsa — Deroirsek 
S Bécs — Péter I. Mámiaros-Sziget — Kudiger N. Pécs. 
Kiss 0. Kassa. — Nyitray J. Zágráb. — Wolmutn F. Szom­
bathely. — Dr. Feldman A. Kassa. — Harman H. Becs. — 
Wotuva J. Prága.

Időjárás.
A m. kir. meteoroiogiai központi intézet táv­
irati Jelenté!» 1001 julius 22-én reggel 7 órakor.

Á n.V 
mer-iiklfii

3ta«nu

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vÁBároearnok árai. (Magdnjelen- 

tés.) A mai forgalom még a rendes hétfői forgalomnál is 
gyöngébb volt éa a gyors romlásnak kitett éleimiczikkek

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
BUDAI SZÍNKOR.

Budapest. 1901 julius 23-án.
Budapest szépe.

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1901 julius 23-án.
Velenczei kalmár.

Kezdete 7'/, órakor.

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1901 julius 23-án.
Svikákok.

Kezdete 7',', órakor.

Uránia
Magyar tudományos színház. 
Szeptember 1-ig a színház 

zárva van.

M. KIR. OPERAHAZ.
Szeptember 14-ig az Opera 

zárva marad.

népszínház.
Szeptember 1-ig a színház 

zárva van.

víg-színház.
Augusztus 31-ig színház 

zárva var.

SPAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig a színház 

zárva van.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig a színház 

zárva van.

Színházi játékrendek.
A fővárosi nyári szinliáz műsora: Seerdán, csütör­

tökön és pénteken Budapest szépe. Szombaton Cyrano de 
Bergerac. Vasárnap d. u. Görög rabszolga, este Felhő Klári.

A Kiefalndy-szinház műsora: Szerdán szünet. Csü­
törtökön Eszter. Pénteken szünet. Szombaton A bor. Vasár­
nap Eszter.

Álle

Atni-SxJatina

L.'er — —
n/var — 

Kesiuart — 
írvavaralja 
Selm.-cznanya 
buanvcft - 
0-GyáiU — 
Magyar-Ovar 
Sooron —

Pécs — —
Eszék— —
/.dkTií) —
Karoly vaios

;áre vem ca — 
(jcoreczeo —
Kis-KartaJ — 
Szoinoi —

«ombolya
Temesvár —

Urenkova — 
Nagy-Varad 
Kolozsvár — 
Nagy-Ssebaa 
becs — —
Saixborf — 
Klagenfurt — 
buta — —

Hamburg —
Bertm —
/.űrien —
Biarritz — 
Nizza — —
Pans — —
Ci.niUanrand 
SlusKhoiin — 
Sxeul-Pélerfáf —

Musiiíva - 
Kiev — - 
Sarajevo - 
Selma
Szolia — -
Athen

Klorenot -

Nauoiy 
Brinniat 
Palermo • 
fialta— -

A szélirányok jelölése: N — észa’K, E - kelet, S -- dél, 
W = nyűgöt. — Felhőzet: 0 ~ egészen derült. 1 — több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borúit, 
4 — egészen borult, C5 = es^» "X1 — hé, = — köd, 

= zivatar.
A nyugati depresszió előrenyomult a kontinensre és Ang­

liát és Németországot boritot a ei és nyomában egy uj 
maximum terjeszkedik az Vtianti oczt-ánrol. A másik 
maximum Oroszországot borítja s lassan kelet felé húzódik. 
A balkáni depresszió egy helyben vesztegel.

Az idő ennélfogva Európuszevte ijorusahbra és csapadé­
kosabbra, illetve zivatarosabbra fordult.

A hőmérséklet eloszlása lényegeben változatlan.
Nálunk tegnap az ország keleti és deli részéin sok he­

lyütt, a Duna mentén pedig elvétve voltak zivatarok, de az 
eső mennyisége csak Erdélyben volt jelentékeny.

A hőmérséklet kissé emelkedett.
Prognózis a következő 24 órára Változékony, meleg é? 

sok helyütt zivataros idő várható.

rv? : a- 17.0 NE 3 0 1 2- I
63i + 2 .2 é — j 20
t *.*S -F. 1
621 , -f- 19. NE 4 1 ; 2 í 22
62-4 -t- 15.3 s 1 Ilii *7 !
G5 3 1 + HL' — U 1 55 1
6V3 , 4- - - fi E

NE 1 ny 1
G1 3 4- ti'- — 0 1 3 1 i 21 1
- V8 + 2 fit SE 1 ' 0:3 1
r.O 6, i- IS 2 N 1 ! • ‘ — i
60-7 1 -t ns E o 1 1 ny 1
GC •! ; + 25.6 SE i o — 30 1
6 -1 1 é- - NE 2 3 — 31 i
GOT 1 + SE 3 o — • 4 1
61*0 1 +1-UI S 2 1 — 30

60*6 -L 21.9 ! C 1 — 29
69 9 + 2 .1 N 1 1 —
63-6 + . 2.2 SE 1 1 —
61-f« + 22 4 32 1
€1 U NNW C —
GM -i- 22.1 S 4 0 4 31
61*7 4 £*.4 E 2i;
6U 3 1 1 11
61-3 -L'-l 8 E 4 3 —

4-24. SE 3 3 — 2< 1
4-218 SE 2 3 , — 2? 1

t2 0 -. .3 4 SE 1 1 —
b-2L + 20.2 L 1 1 6 34

61-4 4 21 0 0 58
60-9 4-1 1) E
4 2.3 + 1 .4 SVV 1 = 1

?3 1

60-3 4-21.0 0 11 i
t 0*4 4- 2 .2 N'NVV i u - 28:
Gí-L + l-.t SE - ; 7

1 60 1 -+ 2 .0 S
62 4 4- IC.t XV © 1

I 6ő-4 -í 210 NXW3 4 — 23 1
to-. 4- 22 t — c 2 13 29

kt-2 i + 17.fi NN XV1 a - 32
63 5 1 - £i.4 E 2 i — —
6u*3 4- w.Ü E © - —
6/T 4-19.9 EN 1 2 , 1 —

C’-8 4 14.3 NXV c 4 - —
67-2 + ifit NE 1 Cj- —
6V6 + 16.3 SXV 2 10— 31

-
C.-7 i 20.2 0 i 2 : — 59
07-2 4- 2 7 NNW6 1 - 34
CG*ű 20.3 N ! i|- 25
t>« *5 £ E 0 j o - 31
61 *6 -t- $2.3 N 0 0 - 31

56 0 4 25.2 NXV 0 : o 1 — iS
evs -1- Í3.t NE 3 : = 1 — 30

hr
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A budapesti

IdójárÁt szcp 1 Vizái!

A budapesti áru- és ériéi

Bura i 7 4
tieta vidéki1 —

. uj - . -
, 7 ,i

. mipestvidéki ; — j 7 i
Unsííg 1 7 3C 7.40 ! 7 J
Lár-L-m ! 7.55 7 7C i 7.czerb atm. — -

Bors — 50 ke-- kint

Árpa — 60 kg kint SvrfvzJ

Kolos ... 50 k;- ,. 1
Zeb-----50 kg.-Ki.Tt

Tengeri 50 kg.

Ropoze 50 k.'.-i '

II. LcBiúmoló ui tolj

Eoza
I‘. z 6 5 : •

Tengeri " . '- _

7cb 50 Eg k
Árva - --- — — — ... j
Kap.-Kepoze —

IV. Hej uzu.i frxij

__ í j :
í: E:.1,:1

j rí.«. \ .
‘ zZZJ

1 cittVft ' M ‘ ex---------- 1
1 í h-‘ "
1 a '
j Győrbe . f: ...

r.nai- £ r t e fc pl

« Ar-
« *, Ar

4 *, Ar
I1 V . Koronáéi1..t:' ■, I

«’■ 'e ;
«'/. • ' * j.
s_‘"
."fi
4 , : igyttr

r2-. \, .ti___

KITUNU KA 
BELIEK ES

N-lk

i Irta P.’l
..a:,,.

' A főváros és ki
< A csinos v:i5 T nk ■ 
j kalauzol a f "wrm 
I tosan a koz VE f-lLM,

Ära I

S Uiüpellúiifu
^ cs. és kir U.lv I

;*rt Budapest.

Birdetósek felvl 

a kiadóhivatalba

mi

A lekbérld 
legtel

giiäüpd

SCHI
budai

LtMPÍL

Budapesti
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
180íe Julius 22.

Vízállás reggel 7 órakor[<ioj:irns szop
Hőmérő reggel 7 órakor -f- 22 G. | Légsstfineró reg. 7 ó. 767 mim.

tiszavidéki;
. ^ aj

A) Árutőzsde,
I. Gahcuanemüek. — Arak koronáért ékben.

«) 3öbk ara.
A hu'iavesti áru es értéktőzsde szokásai szerint készpénzkén SO kler.-fcint. — A minőségi súly hektoliterenkint és

7 3C 
7.55

7.40 
7 7C

7.6C I 
7.6C ] 

7.60 ;

ITc
7.65 I

5 76 1 i~ 7s 1 9 80 81

7.70

7.70

7.70
7*70

7.80

7.80

7.80
7*75

7.90

7 85

7.95
7Í8S

3 05

f.95

8.05
7’.95

8 15
sics

8 15

8.05

8.25

8*15

7.70 7.-5C 7.80 7./S 7 IsS 7*85 7Í95 7Í95 8*C5 8.05 8Í15 Z‘—
7 5C
7 85

7Í50
7.8C

7.GO
7 9«,

7Í55 7-65 7 .Sí 7.*7£ ~

----------

” 1 D 5 ■ * c Árfolyam

kor.-tói kor.-ig

Sói» — 50 kg.-kint Elsőrendű     
Kuzepminfisegö__ __ _ __ __ _ __ 6 7Ö 

e.ec
6.90
6.8C

Árpa — 60 kg.-kint

l aüarmany, elsőrendű___________ _
1 masf.drendd___________ __

Sörfőzésre tiszavidéki______________
■ felsőmag)arországi_________
, dunántúli_____ ____________

6.10 
e -

6.40
6.15

Kolos ... dO kp.-kint 4.8C 5.—
7.45
7.20

Zab-------50 kg.-kint Elsőrendű ________________________ __
K képminőségű_____________________ 7.2C 

7. —

Tesgarl 50 kg.-kint
Baiftiidi___________________________ ___
Roman v. bolgár ______________
(hnquaniin________________ ___ __ _
Feher______________ ___________ ______

5.2” 
5.2C 
6.1C 
5'2C

5 30 y 
5.30 
6.2C 
5.30

Bepcze 50 kg.-kint Káposzta____ ______________________
Bánsági  12.4C

12.25
12.7C 
12.50

HatAztdo
Pénz 1 Arc

korona ' korona

Magyar baza _
50 kg.-kint

1901 április___________
, október 8-02 8.*C3

"l'.dJ

__8*24

6.70

50 kg.-kint

1901 június___________
. obipber _____ —

1901 április____ — —

7,*S6

8 33_ 
6.69Rex»___________

50 kg.-kint

191)0 október_____—
. május-----------------

1901 április___________

Tongorl________
50 kg.-kint

1901 julius __ — —
. auguszlus__ __ —

1902 május  — —

Í.29 
5.35 
6.IC

5.32
6.33
5 11

Zab___________
50 kg.-kint

1900 október ________
1901 április________
, május___________

6.31 6.32

Kap.-repoza__
50 k^.-kint

1900 augusztus _ — 13.CS 13.15

IT Leösámoló árfolyamok Hl. Különféle Vei é n y • He

Bnza : < s/.-kmt ma.us________

í. ír í : -.-kint maius________ —
Tengeri 50 kg.-kint maius __ _ 5.74

;nb f,v ug.-k.nt május________ - -
- • B. - _ — _ _ _ _ _

Kap.-2-epoze--------------------------- —

IV. Hajózási favardij.

*tr.nni.n :iiter

:;h—40
Dsna ; ' 1---------------------- :•; - yt

Só -
1 . íl.-t ,ÍW___________
í -^ei.Les-----------------

4« -4S
1 f'.»za , »r;a _ ________ 41—4.3

1 Ti tel_________________ 40—15
1 eiáva ‘ Jí.trovicz______________ 5(3-60

í Tem- .ur __
í *-*“. - ........................... 44-46

Győrbe » ízva

i’:„'ram.nonkint a szállít** 
biztosita«n dij;a!ertetiir.
;letel 80 fillérrel magaséba

1
r a 3

Pénz Ara

korona korona

Ingyen hordó
60 kg.-kint

Disznózsír budapesti_ _ _ __ ___________ ___ __ 49. — 49. óC

50 kg.-kint Szalonna _

magyar la légecizáritott vidéki------------
varos, légenazantott, 4 daranoa_______
rüVi* ’ 5 ------------------

40 - 
42.—

4C ->C 
*2.5 0

Zsákkal együtt 
göngyeuiy tisitasuly

600 grnrnmnnkrat
50 kg.-kint

Szilva — —

boszniai. 1900 évi, as.mce-m:n6«ég —
. . . 100 daranoe----------
. . . »5 •------------

szerbiai. . . usanco-minCség-------
. . „ 100 Gazabos _____
. , • 85 .---------

12.' 
13.25 
15.- 
1C £0 
11.75 
13 25

12.25
13 75 
1S.SC
11 .— 
12.25 
13,60

Ingyen hordó
60 kg.-kint Szilváim _ erJavoniai 1900 _ __ — __ __ __ __ —

szerbiai 1900_______ ______ —--------------
15.2r. 
17.75

20 - 
18 25

30 kg.-kint Heremar _

lucaerna magyar. 1900 __ --- ------------
lóhere aproszemd 1900 __ __ __ __ —

e kózapbzerd 1900 ______________ _
. nagyszerűd 1900 ______________

2-z

B) értéktőzsde.

«•/,e/e
4‘/»°/o
4 */,
6 °/o
4*/»°/o
6 °/e 
6 %
4*/»°/«
4 V.
<\',e/e
4*/,e/.
4*/,°/o
4J/,°4
4 °/.
4 %
S*/,8/o 
4 */*
4’/»°/o
4 °/o4 ®/o
W/e
4'/,®/.
4 '/,
4 %
4'/»®/«
4,/*°/o4 #/t
4 '/,
S'/a°/o 
4 %
* */.
8 °/«
41/,'/«
W/o I 
4|f;/. I

4'/»°/« I
4 e/, !
W/e I
4 «/. I
5 %
4 % !
4 % I
4V/0
4 %
4'/,°/0 I

4V»°/c

ouJapeat főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest azékaa-lővaros kölcsöne adómentes — 
Temee-bégavölgyi visszab. társ. kölcsöne —

III. Záloglevelek é* köloaönkötv.
a) BadapocM SGlésstek ktee®s&$t,eaL

Belvírrri takarékpénztár r.-t.—.-----------------_
E^yasűit bpesti fővárosi takarékpénztár frtban

jZg *tégla* és czem.enfgyár r.-t. elsőbbs. k.
Ganz és társa vajönt. s gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos fCldhiteiint.------- frtban

, . oö*/,evre _ __
, , 591/, évre frrban

II. cgr.- es járadékbank r.-t. szőlőkötv.------- ---
. . . járadékjegy viikzafiz. 108«/,

• , Záloglevél kői on.iertékben__
M. ált. kőszénb. r.-t. ele. k. 41 á. uiO frk.-kint 
Magyar fSldhifelint. o. é. — —------------ frtban

* kerocaértőkben 50 évre* —
’ e kcronaértékfcen 63 évre _

e szabály, és taiajjav. frtban
Magvar helyiórd. vaantak kötv. 60«/, évre „

• ■ 60tivro_____—
* „ . 60 évre 105’/,—

Magyar ielzálégbilelbank---------------- —frtban
e , 50 évre___________ ...

* e 60 évre__ _ __ _ __ __
® , kCca. kötv. 60 évre írtban

, közs. kötv. 50 óare _ —
, köze. kötv. 50 evre frtban
. közs. k. 60 é., vf. 110 fi*.

m , k. k. 60 é. 100 frk. = 96 k.
e , nyer.-kötv-----------------------
e , , osztr. foiaib. —

nyer.-kötv.______________
Magyar orrotgis közp. takarákpóazt. :oé. frtban

47.%
4 %

6 % 
6 % 
6 °/c
W/o
4*/,®/o
6 %

4'/,°/!

4'/.%
6 % 
6 % 
\\
6 '’% 
6'/,®/,

4'/»#/,

M. takaiékp. közp. jelzálogb. 1, 2, 3. <>, 7, 8. kib. 
• , • 4., 5. kib. ._ —

, , , küzs. kötv.   

Or-'zá/r.s központi hitelszövetkezet kölv. _____
Osztrák .magyar bank 4«"£/3é7ra _ __ —frtban

, , 60 övre---------------------
resti hazai »usö tnkarékp. köze. kötv. 50 evre

, , ti e 1 * __frtban
, . , , zálog!. 50 évre — —

Fenti ni. kér iák. bank-------------------------frtban

n „ , „ knzH. kötv. 50*/i evre—
• • . • köss. i. vissz. llO’^irtb
• • • ■ kő», k. v.asz. 10.

M VIÄ6»! éc kRifBldl Int. klbeaaálásaL
Aibina takarék 6r; hitolmtéaot---------------------
Aradi polgári takarékp. 40 ávra___________

, , , 40 6. vieszafiz. 110%

Iradmegyai takerékpénztár--------------------------
Bosnyák-horczog. szabad, orsz. bank 20 evre ^

Debreczeni első b.karóknónziAr_____________
Erdélyr. m. jelrálogbitelb. <0 evre________

. , ,40 évre. visszaír.
Bor-at-ezlavon országos jelzálogbank_______ —

• • , • köze. kötv.
Nagys b ált. fakp. 31V» é., vissz. 110 0 _ a

, , , 40 evra. vissz. 106% —
, „ .40 evre. Ifi. kib._____
, , , S6 nvre, IV. kib._______ *■

K agyasok om fuldhi főim teret________________ __

, , VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. _ _ __ 
Temesvár elaő takarók pénztar______________

Értékpapírok
Utobi- arfolvam

Kam.t- £r ekpaplrok
Utolsó arfoivaiu

oenz áru
100 ko r-Kint. 100 Kor-Kint.

I Ail am adósa ág Tiszai es szegedi nyeremk. adom.,100 frt = $00 k. 143. 145.-
a Mígyar 6.11amadoaca*, Vs/,»6:. Horvat-szlavon jelz. foidv. kötv. adolev. 7°/, __

« % A:ar.v. 100,500, :0‘H> ar. irt nevert.orbok, adóm.

4 % Ar.-.r.x nr:, >fc,10,0 > :. frtnévért.dbokb. adom.
117.75 119.25

b) OmstrAk AllaeaűóeeAr.
l",v ■ ar. Irt = 94.000 k....................—--------- 117.60 117.80 Egyesített járadék papírban február—augusztus 98.55 59.45

• *. A-ar.vjaradek, acumentes, 100 ar. fr*. = 240 k. , , , majuu—novernoer—. 98.25
117.75 118.26 Egye-itett járadék ezüstben januar—juiius------- 98.8C 93.30

IV. KcrenaértékO járadék, adómentes--------------------- 83.2S 83.7: «*/..", , e e apriiis—október — 98.8U 99.3C
92.85 93.25 4 0 , Aranyj., adóm., ar. frtban, 100 ar. frt — 2Í0 k. 118.— 113.60

Koronr-.eríckU jaradéi             — — 96.75 96.25
1 . , _ |ulms v. 93.95 93.- S »/,„% Allamsorej. lí*54. evb. $50 frt. p. p.= :>$5 k — 181.— 183. -

' - • ;. va-. áüaiük. ar. frtb. 100 nr. ÍT— 2-10 k. 1*.b.5C 113. -C 4 0 e . lhtiü. . 5C0 . o. e. = 1000 k — 132.66 14C.5C
.. ar-nyk., aiióm. 100 ar. fzt = X40 k. 120.25 i2í.^: „ lb-,Ü. „ 100 ... = ZOÜ k__ 170.— 172.-

V , **vi atiamvanuti ezüstkolcsón............ -........... — 100.- 1Ö1.- . lSf.4. . 100 ... = 200 k— 203.60 208.5C
- . ,. :i: l rzr;,. ar. . .cm.. 10 f. st'Tl.—940 k. 82.65 34. B5 . 1864. . 60 . . . — HAJ k_ 2CŐ.6C 208.6c;
— 1-T nyeremenyk., 100 frtoedrb li>0 frt = 2u0 k. » 73. - 174.-
— 1870. , 50 , 50 frt = 100 k. 1 72- — TI TvTi’>s bÜlr.aÖBXk

4 . Magyar rega'.e-kart. k ‘vény, adómentes — — TŰC. - ICC.75
4-! írvat-aziavon „ » . — — 99.- 1U0.— Bolgár áilamv. zálogkölcsön 100 ar. frt = $40 a 94.- 95.—
4 , agyar f iteiiermenteaitéai kötvény, adómentes 92.5C 93.60 houcyál-hyrsssgovmai oraz. köleaön ibVb. evból 87.- 82.-

y2.se 4 •* • Bosnyak-herczfvov. őrs?., vasúti köles. 189S. évről 34.75

IV. Elaöleheágí fcötvéayek.
Adna m. kir. tengerhajóiási ró«vaoyt___— —
Budapesti közúti vc ^slya-tara koronaőrt. — 
Budaiioat villáraoe városi vasút r.-t_________

* "/* Budapest-pécsi vasút____ ___ ______________
* */e Deh vaaui______________ 100 marka r= 118 k.
4 •/, . . 1b00. évi kib. 100 frankonkint.
6 % I Elrő es. kir. az.ii. dunngűzhajózasi tára.
* */• Kaeaa-oderbergi vasút 1889, __________ _
4 % ; , , 1889, 10V in. = 1H le.
4 */, . . 1801,__________________
4 ", I . , 1891, 100 ni. =- 118 k.
4 % I , , (oszt. von.) 1869- ez. —
4«/»% 1 Magyar folyam- és tengerhajózási r. f._______
6 % Magyar-gaesorbzagi vasút I. km._____________
6 ®.i . , LJ.^kib_______________

* o i Magyar ny. . (székesf.-györ-grasxi vonal) .
1874. kib.__________ _

y’60
6o.—

15*.—

, , I. kib. 1886 100fr.=96k
Torontáli helyi erdeko vasutak _ ________—

V. Bank oh rásavényeL
Angol-osztrák bank------------------— — —
Budapesti uankegyeeülat_____________ _ — *°°
Első magyar iparuauk—____ ___ __ — — 300
Fiumei bitolbank_______________________ l' O
Budapesti giro- es pénztár-egylot — — — 2000
Hazai banK-reszveny-tarsasag---------------- 300
Hermes maj^y. alt. váltollzlet reszvt. — — SOO
Horvat keresKedeinn bank _ _ _ — —
Horvat luzaimtolo bank------------—---------
Horvat-szlavon országos jelzálogbank-------
Magyar általános hitelbanc____ — — —

Magyar ipar- es kereskedelmi banr-------

ms.. a.i ”vniu

I -iri> j *='«"* i Crlákptplrss — - 15
ií tor.-kint 1

y/.SOj 98.56 frs 25 Magyar jeizáloghiteibank______________ __ 240
-,-Í

87.5C 88 26 fi á 25 Magyas jelzatugh:telbauk_ ... julius k. 240 45C.55 45' 50
92.25 93.25 30.— Magyar keresüedelmi r. t.--------------------- 40C 433 — i 444. -

24.— Magyar leszámítoló és pénzváltó bank_ 400 K. 1
24.— . , , „ julius v. 400 431.50: 432.50
50.— Magvar takarékD. közp. lelzálogbankja____ 1000 92á. —j 33Í -
32.— Osztrák hiWintézet__ __ _______ __ __ _ b20

98.50 S9.SC Osztrák hiteiintózet ... ... iulius k. 520 534.75 625 2Ű
97.SG 93.50 Ccadrák-magTur bank------------------------------ 1200 650 -
83.áu 99.00 Pesti magyar kereufcedelmi bank_______ 1000 475.-2435.-

102.- 103.- Cnionbaní __________ _ __ _ __ 400 ÍZ8. - 540. -
97.5C 93.CC

101 - 102.-
101.-
97.--

102. - 
98.-

V!. TaJrtccá&páneí&ral: réiavénysl.

204.-97.- S3.- Belvárosi LsicarőkDénztár—______________200 2(jC.-
96.-- 97.- Budanest Ili. kerületi takaréknéuztár__ 100 20c. —
98.- 95.- Budapeat-erzsébeívarcsi taLarókaénztár $00 E. 177.- 18í.-

Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r. t. 400 K. 4GZ.- 4 0*. —
1UC.5C 101.— Egyesült budapesti fővárosi takarékn.____ 600 cs:.- ICO. —
91.6C 92.50 3«.- 1 Magyar általános takaróknénztár___ 500 K. 56’.— -75. -
91.25 9c.2S 80.— , Magyar orseagoa központi takarókpenzt. _ 600 380.-,1390.-
8 .60 32.5C 860 - ; Pesti hasai első takavéknénsíár____ ___ _ 2003 6C5Ö— 16150—
91 .26 92.25 1
9‘.75 96.75
90.- 91. - VII. E5at®5líó*táraaiiúgok róaiv. I
91.50 
97.40 
97.52

92.50 
98 SC
93.50

24.- j
26.—

Bécsi fciztoeitő társasa™___________— 400
Bécsi élet- de járadófc-biztositó intézet____ iWl '

375.-
5C4.-

385.-
514.—

92. - Első magyar általános biztosi tó tarsa<ag $000 >200. — -52zC, —
9V.5C 91.50 Fonciere, pesti biztosító intézőt__________ 200 196. 200. —

95,25 !<'•- Magyar jég- ee viszontbiztosító r.-t. _ 230 225.- 230.-
98.25 fiamzeti balesat-biztosito r.-t. __ _ __ 300 K. 1 170.-1 12G. —

92.25 93.25 31.- Pannónia v.szontbiztoeito intézet_______ 600 nee -1 150.-
99.- 100 -

118 - 119- Vm. G3smftlmek »áaavényel.
Í03Í50 
97.25 
97.25 
90.-- 
97.2 
87. - 
87 - 
96.—

1G4.*50
98.26
98.25 60.—

Concordia-gőzmaJcm r.-t.___________________800
«• w elsőbbségi részv. 800

Alfcö budapesti'gőzmalom r.-t. _______ 600 S.
Erzsébet-gőzmaiom-tars. 4fi-'l

200.- j 
95=1-
415.-

2C2.—

£65*.- 
418.-

58.25 10.— 
40 —

Lujza-gőzmalom r.-t.____________________ 320
Pesti hengarmalom-tars. . 800

2:
86C.—

220.-
860.-

30.— Pesti molnárok és sütők gőzmalom r-*t. — zoo 405.— 415 —
9/i- 24,— Pesti Viktória-gőtiaalom   _______  _ 30O 317 - 319.-

37.— 83. -
100 - 
99.-

101. - 
!UC.- IX. Bíhyák ée téglaBydsak rcssv.

32C.-95.--
93.25 *99!25 16 - Bndap&st-szentlőrinczi téglagyár _ _ __ 20

Egyesüli tégla- es üzementgyar r.t. $00
324.-

91.50 92.50 10 — 
14.—

Eszakm. egyosült kőszénb. oa iparv.____ 200
E-ZJ'*: t' ’■ za.-z v.i: 1 ,L?ei riaiiva r. t. K. 400

203. - 20C. - 
238.-

92.- 83. - Felsőmagyarorsz. banya és kohóm. r.-t. 200 21*.~ 2 8. -
97.5C
92.-

98.25 
93. - 14.—

István tegiajryar r.-t.____________________ 200
Kis-sebsai grxnitbányá* r.-t.________$00 K.
Kőbányai gőzttglagyar r.-t. 323

60.-
286.-

8-,.- 
29C. —

97 £0 93.5C 585. —
102.- 103.- 20.— L'ő;izenbátiya oa téglagyár r.-t. $0 K. 300. - 2t C. —
93.- 94.- Lechner rak ősi téglairvar r.-t. 200 196.- 2CC -

ti — ií agyar asphalt r.-t.____ "OO 250 - 2Ú5. -
Magyar alt. kőflzenbanya r.t  200 25*.- 2 SO -

100.- 100.50 Magyar kerámiái gyár r.-t. olőv. jog. n. 200 170. - 1 72 -
Péterhegyi téglaipar r.-t________ $00 K. 100.- in.-
Salgót&rjam kőnxoubanya r.-t.____ ___ 200 563 - SGS -

1 üjlcki tégla- 33 mcozegvtő r.-t. olőv. jog. a 300 165.-
88 - 99. -

io2.ro 1C3V0 a. Vaciafe-^ftir 63 gépgyárak réeav
i 97. — i 98. - 12.— Első magyar gazdaaagi gépgyár r.-t. _ _ 400 220.- 225.-

99.50 ! 100.- .Dánul .us“ m. hajó- ee gépgyár r.-t__$00 K. 148. - 150.-
98.50 99.50 t V :- •••> ÍV’% . 1 vt.irsasu" . ... .".00
98.75 99.75 Banz és társa vasöntöde és gépgyár _ _ S00 2875.- 2SGC.—
98.50 95.50 Magyar beiga férnipargyar r.-t. elsőbhs. $00 K.

102.- 26C. —
102.- Nadragi vasipar társulat_ _ _______ ___ 400

i 101.75 102.25 .Nicholson--gopgvar raszv.-társ. $00 K*. 180.- 190 -
9R.Z- ) 99.25 Hunamnruiy-saiá'itarjáni vauimü r. -t__ ___ 200

102.5C 103.50 450.- 451 -
106.- 107.- Schl.clr-féle vasöntöde Ó8 gépgyár _______ _ 400

Teudicff e Dittrich gep<ryr.-t. Xlsor. elölj. 200 í.
140. - 145.-

106.- i 107. • 10.— 190.- 203.-
98 2r 99 Weitzer Janos gep-, waggongyar r.-L _ 400 K. 12C - 195.-

124 -C 126 :C
100.— 101 .—
56.25 9? 25 XI. Kőayn-yemdák réeevéayel.

2f..— .Athenaeum" Irodalmi ee nyomdai r.-t. __ $00 303. — 31C. —

99. —
E rankiin-tarsulat________— —_________SoO 529. - z>34. —
.Pallas“ irodalmi es nyomdai r.-L_______400 340.- 345 -

170.— Pesti könyvnyomda r.-L____ _________ _ 1000 2510.- 2550.-
96. —

91.2' 92.30
111.5C t12.50 XD. Különféle vállalatok réeev.

1 — 70.- Altalanos waggonlülcsönző-tánulat — 400 ÍL 1005.- 1015.-
.Apollo* kőolajünomno-gyar r.-t.------- $00 K.
Hantlm-fóle vegyi gyárát r.-t.----------- - 500 S.

115.2 ; Bihar-Sziiagyi olajipar r.-t------------------ $00 K. 20ű. — 210.-
94.8 Brassói cellulose gyár r.-t.---------------- 200 fi. 3CC. — 21C.-

116.21 Hudaroati áltálános xnllamossági r.-t.— 200 K. 22C. - 222.-
, 95.M i 9ti.SC Bővíti 7.solnay-ieieporcz.-fay^nezegy.r.-t.$0O0 K. 242C.- 2 20.—
1 98. - 1 98.5C t’.wö magyar . jtüöntőde r.-t.---------------- $00 260.- 2tiS. -
i 106.- ' 107. - Első magyar gyapjumoso- w bízom, r.-t— 400 680. — 7CC. —
! 1C6.— 107. - Első magyar részvény serfőződe----------------600 2225.- 2275.—
! S3. 94. — Első magyar sertosnizlalo r.-t. — — — — 40J 434. — 444.-

104.5 105.50 Első magyar s.alioda r.-t. — — — — — 1 • 0 435.- 445. —
104.5 105.5C Eibő pesti spodium oa eaonUiazt gyár-------200 275.- 23 7.-
115.- 120.- Fiumei nzshantolo- f>s nzskomenyité gyár 1000 2610.- 265C.—

Gschwindt-lele szeszgyár--------------------------400 8/5. - 9C0. —

eHungária* műtrágya és ksnsav-gyíf —
Eaueigyar réeavény-arsagtg----------------
Kőbanyai polgár; serfŐzS i ász vény-tár.
Magyar szukoripar r.-t.--------------- - —
Magyar fém- es lampaaru-gyar r.-í. —
Magyar g.izizzi.í- ny r.-t................................
Magyar ruggyantaarugyar r.-t.------------
Magyar vasúti forgalmi r.-t. elöv. jog. a.

lő.— Magyar viltamossagi r.-t______________
—Mezócazdnsági in u -reszv.-t trs...............
CO.— Ragyszobani villamosmO r.-t.________
—.— Nemzetközi villámossági társaság _ __
70.— Nemzetközi vágyónkölcsöaző r.-t. _ _
—Popper Lipót faipar r.-t._____________

Quarnero részvénytársaság . __________
Royal nagyszállódé részvénytársaság __
Szegedi kenderfonógyár r. t.._ ________
Sziszeki tárházak r.-t. ___ __  ____
Tele/on-Hirmondó r.-t. ...........................

I T6r6kbirodaiici dohányegyedrjusági r.-t

XIII. Kö>l*i#á4ii vá I. ?bs8v,
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t— .
Aradi és csanédi cgyas. v. r.-t. tlirzs.- 
Baja-Zombor-UjvM-iki helyi érd. v. r 
Baros-pakraczi vasút elaúbfcs. rnszv. 
Budapesti köznti vaspálya társ_____

18.— ■
Budapesti ill*mos városi vasút r.-t. __
„ .• . • .. . ’ . - =iv-j«ü7
Budapsst-szent-I'rmczi h. ó. vasú*____
BpeEt-ujpast-ráirosp. vili. köz. vasai r.-t. 
Ccbratzen-hajdunanási vasút b. e. v. els. 
Béli vasút__________________________

EJoő «fl. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 
Gölniozvölgyi vasút r.-t. első bús. reszv.
Karua-odtirbergi vasút ______ _________
Kassa-tomai h-slvi érd. vasút r.-t. »1«. i 
Magyar folyam

I Magyar-gacsorb ____
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t.
Magyar nyngoti vahut___________
Maramarosi sóvasut els. részvény 
Máramarosi sóvasut tői

• e* tengerhajózási r.-t.

M áros vásár h .-szászr cg. va.-.ut eis. részv. 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. .. 
Oaztnk-mzgyar ailamvasut_______

-.— Szt.-Lörlncz-bziatina-Nasiczi h. t 
* Temesvar-llódosi h. érd. v. r.-t

9ö.2r. 9/25
Ul 'iso árfolyam 

pénz 1 áru 
koronaertek

27G.- 272.- 
177.-! 179 
320.— , 32'*.- 
V.C. —I 153.

214.-,
200.-

216.
202.-

4JU
$ao 208.- 210.-
41W 4C0." 408. -
4U0 040. - 640 50
klX)

XIV. 8orej6C7*i

— 400 220.-, 210.- ;
_ 400 5cc.—: 54C ,t-
sao K. ' I 71 - 180.—

2200 K. 1 72á.- 1 45.'
2SZ. — 25% —
S60. —: 580.—
345.-; 3-5.-
45C.- i 47C. —

200 K. 258.-j 240. —

__ 1000 : 920l -' 940 i -
_ 400 480. — I 485.-
400 E. 963.— 9S5. —

400 :
_ $00 ,
$00 K. 40. —

100 ; 520. - 603.-
8J8 !

100 K.
• _ 19$ .

!
284.-I 286' -

1SV.

50» 412.-. 416. -
— $00

_ 100 405. - -.05-
— 500
v. 200 575.— 76--

28 .—
200 2i2. — 283 -

97.-
_ 20»
200 £. 115.- 118.-
r. J03
— 40

.93 — 94.-
790.— 8C0. -

3'2. — 355.-
297.- 299.-

413.— 42!.-

— 400 423,- 425.-
— £00 182.- 194.-
— 200 , 113.— 125.-
— $09 118.- 126.-
— 200
icoo K. .CO* - 1
_ 4S0

v=®. 4SO 54.1.25 .41 2_ ,00 422.- 424.
á. r. $00
. $0» K.

15.- 16. 'iZ z 1 15.4: *. 7.40
• , nyeremeny-jegy------------ —

Eecbvarcei By«romenyaölcsón 1^74. évről — 8. *
Budaváram sorsjegy_____________ ____________

, , oszt A fel ül bélyegzéssel  _
,3ó Bzive egyesületi eonjegy _ — — — — —

• , , oeztr. felülbélyagz.
Magyar jelzáloghitel Lant nyer.-jegy   ... —

- - , wir. feliiib.
Megye »brös-keresit sorsjegy_________________>
ss. . osztr. feilllbélyogs.

01a«* vöröe-kersjj sorsjegy____ __________
* . s , caztr. felüibd.'yuzx.

Osztrák tuiiiint -t nv-r,. ;v_ _ _
Osztrak vörös-kereszt oorsjegy_ _ __‘ _ —
Osztrák hiLelmtézeti sorsjegy ______ _ __ _
Fáifly seroj-jgy_________________ ___ _
Szerbiai nyer.-V les. 10() fr.-kini felnlb)!)!:« 1

XV. Pénsnemoh.
ArftEy. u. és kir. vort-------------------------

. cezirak vagy magyar 8 irtos       _»
, l'O frankos—  ________ ____________ __

, török aranyi ra_______ ___...________
Remi t birod. vagy egyénért, baakj. (100 marka)
Frarczia bankjegy (100 frank;_____________
Olasz bankjegy UW lira) ___ ____________ __
Papirrubei darabeukmt___________ __ —
Boci an bankjegy -1W lei i-- ------------------ —
Szeib bankjegy (100 ezüst dinár) _ _ — — _

XM. Váltók árfolyama (Iítri).

I3.JQ
23. JO

24.90 25.9C

! -
j 2 a. - 3Í!

f>C. - 52.-
383. - 392.

\ 159-- 164.—
83.- 81. -1 53 - 35.-

11.35 11.40
i Sí.20 11.3'

19.C4 19.C3;
, 19.04 12.09
I 22.53 23.38

l'T.47 117*6/
I SS.1-» 9 .35
1 9C.60 91.—
1 ,2.52'á 2.53%

Amsterdam_______ ___

Lonaon __________
íí-jinet cackpiaszok____
Olasz oankpiteiok____

bva,c3i bnnkpiaczok ^. 
bientpetcncv____ _ __

198.30' 199.7C

239Í6C 240. - 
m. öt 117 !Z

0.60 9:.-
9.1 • 35.35

________S'.tC 3-.25
ICO rubéLart ^5 . £54,«

100 holli'.nái írtért 
ICO f.-&a.:eri ^

10 sterbnvart ___
ICO marcíert—
100 líráért 
100 frankért _ .

LeszaniDló jalius 22-óröl.

Ma<ty ar él* bltefbant---------------- —
Osztrák hitelintézet------------— — —
Magyar aranjnaradék------------— —
Magyar koronnjaradók —-------— —■
Magyar tp. ee Koreát, bánt. — —. —
Magyar jdzáloghitflluant------------—
Magyar lesr-armtoló bank — — — — 
Hírna-Muranyi vasmű r.-t. — — —
bpesti közúti vaspálya t.------------—

Osztr.-magyar al Iára vasút--------------- -
Budapesti nankegyesület-----------------
Lisó magyar iparnaní------- -------------
Hazai brv.K r.-t-------- -----------------------

64C.-1 Pesti m. kerezk. bamc_ —________ 2425.- Ganz-féle vasöntöde r.-t.____ ______
635. - Magy- j-n*- ea viLZontbizt—------------

Magyar czakonpar r. t. — — — — K .-zenbanya es tcg.agyar r. t. _
ki. takp. kuzp. jelzálogb.----------- - — M. orsz. k izp. ta . i-eiiu. ______  —
Magyar asphalt r.-t---------------- ■ —
Belvárosi tari/ákpinítár r.-L------- Budapesti vili. vuruei vasút ^ —
A tria in. kir. teugernajóz. r.-t. — — Mugvar alt. takareipeii.üar ............. ..
I. magyar alt. biztosító társ__ — — Budapesti vi.iám .-1 r.-t, ... —
Újlaki téglagyár r.-t.--------------------- Magy. kerámiái gyár r.-t__ ______ —
Fin:; -•> ' -.«.ank r.-t..................f------- 1óC.- Feiamii. banya- es xmvuuü ...____
F r.inkun-Társu'.at ......... ...................... 5 sm.- Egyes. Bp. íjv. takarékp. _ _ _ _
Danubius-Schoen. hajógyár------------
Sclilick-fele vasöntöde r.-t.----------- Pesti hazai eisu l.iaareKaonztar ._ —
Salg ,-Tai * ii" n ................— — 570 - .-.r.-ioi—L-v. gv.ir r .

Kamatozó Kincstári uvi 
Az Osztrák-Mau'vnr bu:ii

:iy Kainatlaba (6 hó) — — — — — ■
vnatUba váltó leszámítolásnál------- --

\‘A
u

* r* ’ -x ' .-‘x6

r, irrájv
1 ^ £4

1 í-1 iS ÉS E083YHE.
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KiTÜKŰ MAGYAR BAEDEKER HELY­
BELIEK ÉS IDEGENEK SZÁMÁRA-

’k '.I z!.r tétlen útmutató a magyar fő- és sz» kváros- 
===== ban és környékén

Irta: PÄLCCZY LIPOT
. . állami főreáliskolai tanár . . 

főváros és környéke klraeritö térképeivel.
- s v ÍFzonkó»ésü könyv jryakorlatl róaae végig 

. i ./• i a tűvárr-s minden látnivalóján, tájékoztat por:- 
a közlekedési, érkezési, bevásárlási, megszállási 

sz- rr*■ zasi alkalmatosságokról, belépődíjakról és ar- 
: K*ó;röi. A leíró rósz topogrvt-ai^ ismertetése a 
..-•-f.aií és környékének, terképekk0. és kirándulási 

rvekkeL Megvan a könyvben n főváros története, 
,g rali áj a es slatiszíikája is. — BstiírenHas 

tárgyltr^yaék.

Ära I korona GO S:í. =

^ :&rr% 1v líEpel Isiiéit (SfodisnerMsíiail @ 0,
I f i kir .udv. könyvkeresk. kiadása
I.V Budapest, Andrássy-ut 21. ^

sai mentán.
Vonatösszeköttetések és menetárak Budapestről (déli vasúti pályaudvar).
Abhaiia 1 Prager- Budapest «1. v.

1 huluii at Ahbazia-Mattuglie
ind.
érk.

8 00 revgel 
937 este

8 00 este
9-17 d. e.

Arco Bu,laPest d-v-
\Korín..t Arm érk.

8- 00 reggel
9- 50 <i. e.

8-00 este
10*39 e te

Anenhof 1 Prager- Budapest d. V.
1 hofun at Velden

ind.
erk.

8*00 revgel
7 4:2 e^te

8*00 este 10 Öd este 
6 í 1 reggel 2*05 <1. u.

1. o. 1U4.16,iiett'-rü jci'yck -i:• napig érvényesek gyorsvonatokra:
II. 7Vöd, 111. Í7 7S kor._____________________________

gyek Móri állomásig 30 napig érvényesek*
i oszt. 132-10. II. oszt. 7 í- d-2. III. oszt. 61 -öt kor._______

s Tíienc! : ti jegyek* Veiden állomásig, gyursvona-
0* 1J

Menclt'-rli
vonatok

gyors-

Balnton-Főldvár

Balaton-Ftired

Brennerbad

Budapest d. v. 
Balaton-Fúldvár

ind. G-öO reg. 
érk. 10-57 d.

8-00 d. c. 2-00 d. u.ft-25 d. u.8-00 e. 10 00 o. 
. 10-28 d. c.6-07 d.u. fS 17 e. lü-3‘2 e. 142 é.

Budapest d. v. 
Siófok

ind. 6*50 reg. S 00 d. e. 2 00 d. u. .fl-25 d.u. 8ÍJ0 e. 10 00 e. 
érk. 10*36 d. e. 1U*U9 d. e. 5 37 d. u. f7.44 este 10 11 e. 117 é.

30 napig érvény
tO " - : 1 OSZt.

(Ivorsvonat I. oszt. -1'1 * 
Személyvonat I. oszt, 1- 
Tekintet nélkül a kiad; 

tember 30-ig be i ii ih 
_ (íyors-. onati menettérti jegyt 

Személy vonali „
Mindkét vonaton Siófokig 

Tekintet nélkül a kiadás na 
teniber 30-lg érvényesek.

lit.
I ,11 40, III. ( zt

ti M m M M m m

8*70 kor.
10. II. oszt. 10*30, III. oszt. 6*50 korona.

fürdőévad végéig, azaz szep-

II.ek I o.
1. o, 13*50, II. c 

és vissza, 
iára, a fürdőévad

12 70, III. 
y —, III.

7-60 k.
5*60 k,

végrig, azaz szep-

j 1 iff/ Budapest d.
íFninzpii-ljrennerbad

8 00 reggel S 00 este 
5*19 reggel 2.59 d. u.

30 napit érvényes menettérti jegyek: gyorsvonat I. oszt. 124*68,
oszt. 89*32, o. 57 hO korona.

Daruvár Hu.lapest d.i_____
\ at Daruvár érk.

8*00 reggel 10 00 este 
8*53 este 1209 d. u

II lö 
II.

I
I

Fonyód-fiirdötclep |
I<uilíi].i'st d. V. ind. G .VI reggel S‘00 reggel 2 00 d. u. ft ir. d. u. $‘00 e.
Foriyód-fürdötelep erk. ll al d. e 10'56 d. e. 7 00 este ftiOG este 1100 é.

Gleichenberg ) Pr.-xgcr- Budapest d. v. 
Vhofon at Purkla érk.

GoBsensasa
j1 h‘*lf-' Budapest d. v. 
)Franzen-ÍJ0SsensaSS 
l festen ut

érk.

8 (70 reggel 
7*50 este_

8*00 reggel 
4 38 reggel

800 este 
8*13 d. e.

10 00 este 
•4-32 d. u.

Személy v matti menetjegyek Barcsié : I. 23*80.
Barcsról l " napig érv. mcneUvrtijegvek : 1.13 
(iyorsvonati menettértijegyek I. o. 27DO, II. o. lb UO,
Személy vonali .. 1 o
Tekintet nélkül a kiadás napján

ternb< 30 r bez rólag é \ ■ ny • _____________________
5) napig érvényes menettérti jegyek Spielfeld állomásig, gyors- 

vonstokra I. 59.60, II. 41*12, 111. 25*50 korona. ________ _______

,•80. III. 10*80, 
. III. 6 korona. 

Ili 10*80. 
19 20, II. <*. 12 90, 111. o. 8-10. 

i, a íürdöévad végéig, azaz szép-

Ä búr irodalom
legújabb terméke.

..ATHEIÍAEUM“ irodalmi- és nyom- 
I részvénytársaság kiadásában Buda­

pesten megjelent és ugyanott, valamint minden 
könyvkereskedésben kapható:

g ,
fA dai

számos a szöveg közé nyomott képpel.

Irta: gyuläfälvi BÜLYOVSZKY KÁROLY,

Ára fűzve 5 korona.

m m H m m B m
8*00 este 
2*30 d. u.

Hirdetések felvétetnek e lap reszere
a kiadóhivatalban, Papnöveidc-utcza 8.

Budapest d. 
hofun at GörCZ

^ .Pr?Ker: ind. 8*00 reggel 800 este 
érk. 10*05 este 10*08 d.'e.

10 00 este 
6*3-4 este

g érvényes menettérti jegyek*) gyorsvonat I. 117-30, II. 
*111. 03 61 korona.

I. 111-58, II.

Bpest d. 
K eszthely

ind. 6*50 reggel 8*00 reg. 200 d. u.t 4*25 d.u. 8*00 este 10 00 este 
érk. 1T0 d. u. 11-45 d. e. 8 10 .Me j* 10 15 este 12 00 éjjel 3 40 reg.

ind. 8-00 inggel 10 — este
érk. 10*— este 1 20 d. u.

írni. 800 reggel 800 este
érk. 7-4G reggel 300 d. U.

800 reggel 800 10*00
érk. 7-27 este (",•38 reggel 1*53 d. u.
ind. 800 reggel Göö reggel 8*00 este
érk. 30D d. u. 8*4-5 este 3:83 reggel

30 nap 
83-76

30 napig érvényes menettérti jegyek: gyorsvonat
8016. IFI. 5116 korona.____________ __ ________________ _____

"Menettérti jegyek Balaton-Szent-Györkit:. Gyorsvonat 1. 32 -40, 
II 21-60, HÍ- 13»-— korona.

Szeinélwonat I. 2310. II. 15.40, III 9 60 korona.
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdőévad végűig, azaz szep­

tember 30-ig bezárólag érvényes. _______________________
Személy vonata “menetjegyek Barcsig 1. 2380, II. 1580, UI. 

10cÓ korona.
Barcsról 30 napig érvényes ,menettérti jegyek:

oszt. 10, III. oszt 7 korona. __
Bozen-Gries állomásig 30

gyorsvonat: I. 124-68, 11.___ ___
~2(j~ napig érvényes* menettérti jegyek,

55 88. III. 3;

I. oszt. 15,

napig érvényes* menettérti jegyek,
9*32, III. 57*80 korona._________ _

yorsvonat: 1. 80*12, II.menettérti
korona.______________
menettérti jegyek Pörtschach állomásig gyors- 

42’88. Ili 26*64 korona. _______
30 napig érvényes menettérti jegyek gyorsvonat I. 70 04, 

Hl. 30"72 korona.

Kanosa- Budapest d. v. 
I Harcson- 1‘akracz-LipikLvpik

«Präger- Budapest d
hofon át Meran

A lakbérleti szabályok
legteljesebb gyűjteménye I

fPrager- Budapest d 
(hofon át PörtschachPörtschach am

au napig érvény es 
vonat I. 61*88.

10 00 estePrager- Budapest d. vBudapest székesfőváros
UrátiTI 

SIBÍLYBEHOELETL
pzsáírügi-mimszlernek

Rohitsch hofon át Pöliscliach
8*00 reggel 6 o0 reggel 8 60 este 1(»*00 este 
4*06 d. u. 10 (19 este 4*32 reggel 10.31 d. e

Budapest d. v. 
RörnerbadRömerbad

III. 13*20 kor.6*50 reggel 8 00 reggel 
4*03 d

8*00 este li -OO este 
6*54 reggel 11 51 d.

28*20. II. I8 60í Keni- Budapest d Személy vonalú jegyek
Savanyruínt 7*15 estezsán at Savanyúkút

: dél, 
bb 

borult, 
köd,

Gyorsvonatu menettérti jegyek 30 napig ervenyes: 
II. 54*50. Ili. 34*44 korona.

f ham- . jlz«a-Pra- Budapest d. v. 
\ gerhofon Semmering
I át

ind. 8 00 reggel 6 50 reggel 8 00 este 1()-(J0 este 
érk. 6 45 este 3*18 éjjel 7*05 reggel 4*28 <i u.Semmering

4-873 1894. I. M- r. szama 
lett 'ekinlct'el a bízói gy»k°£
latra valamint a vonalközé bé

ly -rtőrvenvek és rendeletén. 
Ússz rgyűjtotte éíMárgymutatovai

SCHOPF" ENDRE,

budapesti kir. albírd 
___ Ár. 2 kor. 40 fillér.

Megrendelhető:

Sarier F. és Fis

Gyorsvonatu menettérti jegyek 1. 1», U. 12 70, 111. 7_60 kor. 
Szeméiv „ I. 13-50. II. 9.-, III. o.GO, kor.
Tekintet 'nélkül a'kiadás napjára a fürdeévad végéig, azaz szep­

tember hó 30-ig bezárólag érvényesek.

ind. G-ÖO reg. 8 00 reg. 2 00 d. u. t*’25 d. u. 8 00 e. 10 00 e. 
érk. 10-35 d. e. 10 09 d. e. 5 37 d. u. t7 44 e. 1011 e. 117 é.

Budapest d. v. 
Siófokig- 

egy uj

húzódik.
Graz állomásig 30 napig érvényes menettérti jegyek gyorsvonatokra

I. 59-60. II. 41-18. III- 25-30 korona.
30 napig érvényes» menettérti jegyek, gyorsvonatokra: L 106-14,

II. 75-42, III.* 48 56 korona.
30 napig érvényes menettérti jegyek Mark-Tüffer állomásig gyors­

vonat : I. 68*54. II. 47 84. III. 30 korona

*'rfarr; Budapest d. v. ind. 8*00 reggel 8 0C este 
hof-Grá- prenist.-itten-Tobelb. érk. 6*12 este 8 06 rejreel

10*00 este 
1*46Tohelbad

8 00 reggel 8 00 este 
1*05 éjjel 10*46 d

10 00 este 
7 23 este

; Prager- Budapest d. 
t hofon át ToblacllToblach

ind. 8*00 reggel 6*5U reggel 8 00 este 10 00 este 
érk. 3*57 d. u. 9*59 este 4 24 reggel 10 21 d.

Budapest d. v. 
hofon át Markt-TüfferTüffera sok no­

de a2 n. 55*8830 napig érvényes* menettérti jegyek gyorsvonat: I. 80T- 
III. 35*52 korona.

8 00 este 10 00 este 
6-49 reggel 2 05 d. u. 

6*50 reggel 8 00 este 10 00 este 
5.30 d. u. 5.40 reggel 7.05 reggel.

f Prager- Budapest d. v. 8*00 reggel 
7*45 este

cs. e» kir udvari Könyv
kereskedésében Velde hofon át Veiden 21*60 korona,Póstavonatu .jegyek Csáktornya állomásig : I. oszt 

U. 14.40, hí." 9*60 korona.
VI., Andrássy-ut 21 ^Csáktor- Budapest d. 

•nyán út Varosd-Teplitz
Budapest,meleg é? Varas d-Teplits

t Junius hó 1-től szeptember hó 15-ig. közlekedikégéig eső időszakban váltott jegyek f. évi október hó végéig érvényesek.

II Május hó 1-töl augusztus ho v

i ; V ■ • írv 4■■-■jgs's*

Magyar királyi államvasutak.

His”detmé^y=
Gyors- és teher-árufelvéteii hely Budapest 

Lipótvárosban.
A székes fővárosi közönség nagy része nem bír tudomással 

arról, hogy a magyar kir. államvasutak igazgatósága már 
j evekkel ezelőtt „Budapest lipótvárosi varosi-iroda“ czimen irodát 
rendezett be a Lipótvárosban — Arany János utcza 19. sz. 
alatt, — a hol a vasúton elszállítandó gyors- es teherárus 

11000 kgm. súlyig íeladhatók, melyekről végleges átvételi elis- 
I mervenvek (feladási vevények) szolgáltatnak ki.
I Terjedelmes, tűzveszélyes és oly áruk, melyeknek vasúton 
! való szállítása különös feltételekhez van kötve, a felvétel alul 
ki vannak zárva.

Hivatalos órák hétköznapokon reggel 8 órától 12 óráig 
és d. u. 2 órától 7 óráig vannak megállapítva, — a törvényes 

I munkaszüneti napokon azonban az iroda nincs nyitva.
Az ezen városi irodában feladott áruknak az illető pálya­

udvarokra való kifuvarozásáért következő illetékek számít­
tatnak fel:

a) gyorsárukért:
10 kgm. súlyig.......................................... 20 fii.
10—50 kgmig ............................. ............ 40 fii.
minden további 50 kgmért ................ 30 íil

b) teherárukért:
50 kgmig................................................... ... 40 fii.
minden további megkezdett 50 kgmért 20 fiL

Minthogy a szállítmányok csekély díjazásért a fő- és szék­
város IV—IX. kerületéből a lakásról ezen városi felvételi 
irodába is elszállittatnak, — a szállító közönség azon előnyük 
helyzetben van. hogy szállítmányait nem kénytelen a távot 
eső pályaudvarokra tetemes költséggel személyesen kiszállíttatni 
és ott a feladó vevénv átvételére várakozni. — hanem mód­
jában áll ezen teendőt egy levelező lap utján a vasutintézettel 
közvetlenül elvégeztetni, — miért is a magyar kir. állam­
vasutak igazgatóságának ezen intézkedése a szállító közönség 
érdekét nagy mértékben előmozdítja. 1132

Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem díjaz tátik).

m?

b;rw ; v. -V..7- ■



EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 23. 1901
Eaen hirdetési rovatban minden mxö 
Bgyazeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4* fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 9 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden e*6 
esrypzeri beiktatása közönséges péti» 
betűkből 4. fillérrel, s compact be­
lükből szedve 6 fillérrel fizetendő.

TELEFON 70S™ Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbeiyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kozoltetu TELEFON 70S.

Kis hirdetéseket
llfojad az Éjjelért« szamár» 
a Minőn# hintái Papnözeld»- 
«teil 8. tz. es a köT.th««'

fiók kiadóhiTAtaíok:

Brener nővérek 
dohinytöisdéje VI. kar.. Teres- 

körút 54. szám.

Burger Vilmosné
dohánrUzsdéje Erzaebet-körut 

51. szám.

Nemecaek A.
4ol ánytdiedéje IV. P«l6«l-Hr 

3. szám.

Deutsch Julia
dohánrtózsdéje lozsef-könit

5C. ti . (baroas-uteza ixrim i

üzenet.
Tudakozódásoknál esaklí 
jjyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá- 
laezbólyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Ki volna hajlandó.
melyik szellemes úri, özvegy, 
szőke nő, szórakozás czéijábó! 
levelezni. A találkozás kivo­
natra nincs kizárva. Levelet 
„Barna özvegy1* jelige alatt 
továbbit a kiadóhivatal, ahol 
a czim is megtudható. 9241

Toldi Lajos
6Cnyvíere»bed«ie Bufle, 

Fó-ntczB 2.
IftUr.'ir.t mi mien birds

Eiatias.
ß-» Bal?/íon-AlmÁdi

fürdőn nyaraló. 2 hold föld­
del 2S0ó forintéit eladó. Cz rn

Használt es nj

pénz-szekrényeit
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény gyár 
raktárában. Budapest, V., 
BáEvány-utcza 6. sz.
_______________________379G0

Friss méz!
Akárz- vagy más elsőrendű 
virágméz, 47$ kg.-ot tartal­
mazó csinos bádog-bödönhen 
bérmentve 6 korona, nagyobb 
mennyiségek a legolcsóbban 
Tiszta méhviasz kilonkint 
3 korona 20 fillér. Országos 
mvhéaeeti egyesület Buda­
pest. VII., Darnjanich-utcza 34.

41G45

Bátor műhelyem
sürgős kiürítése miatt nagy vá­
lasztékban rendelkezésre álló 
faragott hálószobák. Íróaszta­
lok és könyvszekrények az elő­
állítási áron alul is eladatnak. 
Dudik J. asztalos. Budapest. 
VII.. Damj'nich-u 50. 4-1443

Kárpáti juhturó
(úgynevezett liptói), legfino­
mabb, 5 kilós bödőny, bér­
mentve, utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb, régi, 5 ki­
lós palaczk, bérmentve, után­
véttel 7 kor. 50 fii. Ganovezky 
Gusztáv, juhturó- és boro- 
vicska-termelő Szepea-Szom- 
bat (Szepesmegye). 41715

Csillárok
léeszesz és villámra, valamint 
légszesz és villamos berende­
zések előnyös fizetési feltételek 
mellett. Gyári árak. VII. 
Kazinczv-utcza 53. 4159S

Bútoré
Elköltözés miatt eladatnak há­
lószobák, ebédlők, előszobák, 
konyhaberendezés, darabon­
ként is az előkészítő áron 
Reich Mór. Budapest, VII. 
íő hinv-utcza 2G. 4175:;

Válogatott
kajszinbaraczk 5 kgr., 28-ig 
befőzésre, azontúl lekvárnak 
3 kor. 50 fillér frankó. Után 
véltél küldi Makay Zoltán 
tanitó, Göncz. 9237

Vetek
Keresek megvételre

Budán villamos vasút mel­
lett kis földszintes házat 
Calm a kiadóhivatalban.

41833

ÓkúiHlaJS! üres.

Magántitkárnak
ajánlkozik intelligens, gazda­
sági gyakorlattal biró, elegáns 
megjelenésű, csinos fiatalem­
ber. mágnás ur. vagy úri nő­
höz, Megkeresések „Sports­
man“ czimen a kiadóhivatalba 
kéretnek. 917G

Oktatás.

Ügyes
szabónfl olcsón készít elegáns 
ruhákat, elmegy vidékre is. 
Czim a kiadóhivatalban. <1-243

Vizsgázott
gépész, gépszerelő és kazán­
fűtő kitűnő bizonyítványokkal 
ajánlkozik azonnali belépésre. 
Czi-n :: kiállót-»».

Nevrelőuőbet,
oki. magyar tanítónőket zene 
és nyelvismerettel, í'ranczia, né­
met, angol nőket, bonneokat és 
óvónőket lelkiismeretesen ajánl 
és elhelyez: Szegheöné S. 
Ln-za Budapest, VI. kerület 
Dessewffv-utcza 22. 41 GUI

Xülaoreta.
Gáz- és villamos-

csillárberendezések átköltöz- 
kodését eszközli: Kraus» 
Béla és Izidor csiliármií- 
helye, Andrássy-ut 14. és
Révai-utcza 13., hol egyúttal 
mindenféle installácziók úgy 
gáz-, mint villamos világítások, 
valamint bármilvnemü csillar- 
átalakitások elfogadtatnak.

4) 850

jN evelőnől»:
zene- és nyelvek tudásával, 
óvónők, bf-nneok elhelyezet­
nek özv. Nietaohnó Gereon 
Annit által Budapest, Erzsé­
bet-körút 7,2. 41178

ög^nisic.
Ecry egészen különleges alka­
lomból 2- 3 ügynök kerestetik. 
Akik szorgalmas működés mel­
lett jelentékeny jövedelemre 
tehetnek szert. Írásbeli ajánla­
tok kéretnek az Egyetértés 
kiadóhivatalába Alkalmi ke­
reset jelige alatt. 11466

BX3Lt;027.
Jóminőségü hálószoba, kle­
den cz, szőnyeg-divány, asztal 
székek, Íróasztal, könyvszek­
rény, szalongarnitura, tükröi 
úgy egyenkint is bámulaton 
olcsón, sürgősen eladó. Gyár 
utcza. 25. szám, kárpitos 
mesternél. 4148

S3UDAPE3T
?'Mű

Hirdetmény.
Macyar királyi államvasutak. 
113978/901. C. Ili. íUj személy 
díjszabás életbeléptetése ; 
Ruma-Klenáki h. é. vasúton. 
Ezen vasúton érvényes személy- 
díjszabás annak megnyitása 
napján lep eleibe, mely a 
magy. kir. államvasutak díj­
szabás elárusító irodáiáb:.n 
(Budapest, Gieriger,-ntcza 33.) 
20 fillérért kapható. Budapest, 
1901. juiius 17-en. Az igaz-

:j tuság. 1441

Hirdetmény.
107588 901. szám. A kecské­
mét- fülöpszállási helyi érdekű j flze^ek annak, k 
vasútnak a magyar kiraiyi ál- .. 
lamvasűtak kezciese alatti helyi 
érdekű vasutak közős díjszabá­
sában (II Rész) Kecskemétre 
gyorsáruként szállítandó friss 
gyümölcs, tej. tojás, vaj stb. 
küldeményekre és rne rforditott 
arányban menő göngyöletekre 
vonatkozólag foglalt 111 kivéte­
les díjszabás a kccskemét-alsó 
pályaudvarra és viszont szállí­
tandó ily küldeményekre is ki­
terjesztetik Budapest 1901 jú­
lius hó 15-én. Az igazgatóság 

4139

M Készítette:
A íüátsek írnácz !

i ^ m. Idr. térképész, 
adapcst és vidéke leg- 

íönnyebben áttekinthető, 
lénk színezésű, részletes

BartilL- « 
iögvirének használata mellett, 
üvegje 35 kr., valaha isme' lí 
fogfájást kap, vagy szája bűzlik ;j| 
(Csomagolásért külön 10 kr.)|B 
B art illa-V/ inkier Ede g 
Wien, 19T. Sommergasse 1- .íj 
Főraktár Budapest. Török J pj 
Kiiálv-utcza 12.,Andrássy-ut.2 
Dr. Egger, V áczi-körut í • d 
Csakis „Bartilla focgviz“ ké-jü 
rendö Hamisítások bejelentése fis 
jól jutalmaz!atik. 4079r

Istáknak egy:)
«is - I 

lak. köz- E
-Ó5Í utak, vasute.lv es vi 
aavos vasutak jelzése. Ff
.inteti az erdőket, mez- 

'

ion részének tenders z
feletti magasságát. 

•Ura 1 korona. — Kiad;

B t. :lEKS5H:aS<5WTL

fj«» !ZÍ-aa SäÜ 11 Ám* ó ú 4S á S'iii

?<émetoi’&zá.ff legnagyobb és legjelentékenyebb gyára
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Évad májas 26-tól. szeptember 20-ig.
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Prospektust ós bővebb f«lvilágos.táat kt’.H. es-t!fg a n ’
eílátá.-«ról -a gondolkodik az igazgatósági iroda k. 
gasse Xr. 25.
„SOS 1. Berger

: szabad féléves tanfolyamok

igazgat

"Isórungu amerikaiEgy i.mert és júl bevezetett
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cj v| V ' 1 1902. vben nccyvenvtöf.iA évfolyamút nyit. meg. v„ -'C. ‘
H'ú • ; • ta^n/itra is?'.':: at A Budapesti Hcreelcodclmi Akadémia feleö ff
^|:eá nfircciedelml iskolájára, n-ulybe a l.ei,-:.‘:i -.>k az \. k--iük‘. -■ -enta 1 !• rj

tíj? . .i^han távlatnak b) A Bcdapestt Kereshrdelmi Altad ,.iia :.hiv.Ivmlai U 
tanfolyamává, melybe it hüugaiúlé csak érett"/i bizonyitr.in>o>- aíunjun uvryanuti 'A 
«z.-. í v.i :• 7-tői 10-ig iratrak hr Az intézet szi-rvezetét. l'-lvteli föltételeit, alapit- 
vári-, i és t.tr.dürne t-s 1.elvei:. . .«zfö; -hjait sík. t.r_'\azó tudósításokat ki tanaira ini:;- ö;

tivnfcinei; megküldi a 41729 v:

Budapesti Kereskedelmi Akadémia Igazgatósága ij
r -« < X «
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Magyar királyi nilamvasutak.

© 10ÍU30 Cl. b. 1901. szám.

Budapestre átvehető kedvező feltételek mellett 
Csáki- sejut számiéra dolgozó sohens czvgek adjak
be ajanla' aik.it ,U. R. 1413." jelige alatt
Haasenstein óú Vogler hirdetési irodához 
Becs. I. *1849
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(Leszállított ár.)

el, északról védve. A

lakással
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berendezett sza.1

4-Áz Önsegélyt
Egyedfil a maya lp-m-*. r.n íet-z • m- . Újak es óreirek szimara, kik az I 
ifjúkori 3ioka.se'- k: r-s kóvetk^ményeir^n lueg^yer.gesMber., fl M 
értesten, áixnatlans.ip'-an. emészttit 'aurainakbar. szuLv.-iiat-t. — 0.va<a r" 
el mindenki Li azon makacs következményekben szenved, a mú • szm'.e 
tanniságának éwrLén' -a r-n : '".izénik meg egés^.-gu’-.et. Ara 1 -i-'r:Dt I 
(bél j eg ..k bent. Kxphat -itckl-ar. zarv ti Knzitszsi Arrn.n, tor.) v

kereskedésr.e: Uuáapeet. Muz»nmkiirut ?. sz.am. ajj
--------- _

Bebreczen Fő-utczán fekvő ,7 lie" kávé­
házi felszerelver.yek f. ó. juiius ..n nyilvános 
árverésen fognak elailatni. a kávéházri. a beriet 
a .debreczeniipar és kereskedelmi oaui" 
mint tulajdonossal könnyen lenne megköthető, na 
egy élelmes kávés a felszere vényeket árveré­
sén megvenné és az üzlet folytatásához kellő tőké­
vel rendelkezne. Felvilagositasokat a tulajdonos 
bank szívesen nyújt. ______ 4i-:t7
■mumiip"iii< .. it I 1 ír bili I r~ti t'^""

ÍA ueiiirr. ..etiiUUtu.; eiámtalau mogblziia'.c blteloa 
kOBivnölrat tolyiaa czau nogyeaizazao ote. founollo ran- 

dőlj Intele: a ’.eRiuolegubbon «.janibr*-

Osztrák-magyar vasúti-kötelék. Gyors- és teheráruknak közvetlen elszámolása 
Wien Haupt Zollamt, Gerstliof, Heiligenstadt, Hernals Maxing transit, Michel- 

beuern és Ottakring állomásokkal való iörgalombau.
1901. évi juiius hó 1 élői kezdődő érvényességgel, a díjszabásba való végleges felvételéig, legkésőbb azonban 1901. én 

deez-mbcr "hó végéig terjedő érvénvnvel. gyors és teberáruk : egyrészt a fentnevezeit állomásuk, másrészt az osztrak-magyar 
vasúti kötelék lb97.”évi január hu i-töl érvényes U. rész 3. díjszabási füzeteben foglalt magyar állomások közötti forgalomban I
az áltál tnos díjszabási liatározmányok betartása mellett közvetlenül számoltatnak el. I

A díjszámítás a fentemlitett díjszabási füzetben M :cn -St. L. G. és Wien k. F. N. B. állomásokra foglalt közvetlen j 
díjtételeknek a kőve kezo illetékekkel való felemel«»» és az általános, valamint a fentemlitctt díjszabásban foglalt, nemkülönben I 
az" alant még közölt külön l.atározmányuk figyelembe vétele mellett történik.

10 érdekteszitő házassági per a 
alapján és peditr : Válóperek: 
esetén. 2. A nő házass;i^törése 
kezesek mcgla'/adása eseten, 1. 
.">. Természetellenes liajlar-ok 
tehetetlensége esetén. 7. Mido 

lile

'gküV'-n f»l •'•!.!»
1. A férfi házas 
setén. 3. A

házasságkötés ti ®

órányira Ó-Tátrafiiredtúl,
Idény május 15-tul szeptei

Szepesi

kí,2A"i7ii,‘7i!óni I Pálvá?ai
A Iejen mar nem v .!L n

I ív*i t', kioapongó magaviseleté eseten. 9. A no kicsapon ró 
I magaviseleté esetén. 10. A férfi durva bánásmódja e-et»;n 

:tb stb. Megrendelésnél elég: ,.lw., :n az Egyetértésben 
I hirdetett könyvet1* stb. 3 korona 2<t * 1- r í-ekul.lese után 

postadijmentesen avagy utánvéttel megrendelhető:

L u J ^ Lév £** 'íe íanan Cií
r*» a» rí

L*ót<l2Jtételelc ÍOO lcigrldnt
gyuisuri^j-rt

siralíomsüvi

5

A trövotkezö állomá-
eokkal való forga­

lomban f i f
B
'

5

y N
-í j i

1 j |B

f . 3i.ev.-l "
taut 1 ,-u-

Ubb

1 11 2 =
ÍS

fuvar!«
-'f ibb

B C 1 t 3

1
uCvn w i.jr.-vu , r.. len

8 Wien H.iuptzollamt.......... 24 22 20 = 3 1 é t i is 14 14 14 14 1 1 12 12 10 lü 10 10 10
1> Gersli,of... ....................... 35 28 20 19 20 19 15 L3 1 4 13 11
21 H'iligensiadt ................ 30 í 23 . rt-:?. - iu 1G 1G is 1G : 1G 12 12 11 11 11 11 1 1
IC Ifi ! ills 35 29 29 »■ : 1 25 21 20 23 21 20 1 0 10 14 13 14 13 13

Maxin;' transit ................ 2G 22 á - e > % 18 14 14- 1G 1; 1 1 12 12 10 10 IU 10 10
24 Michclbeuern ... .......... 34 27 - = 7 , e 23 19 18 21 19 18 15 14 13 12 13 fi2 1 -
15 Ottakring............................. 34 1 30 30 hsBC’s'* 21 20 24 21 2ii 17 17 14 13 14 13 13

|PETRÓK GYULA tarsszí
ssoiiioicy-iSziii.

Az államilag segélyezett c nrgéi 
«iura nyugdíjba lépeti íölytan m« g.. 
görög cs latin nyelv; - a vall - < s 1 

mlnizzter úr ö nagyniéltós iy.:\ \" * 
tanszekéro pályázat hivdetn-i-L.

A tanszék javadalma: 2:-)U k. ír-!
folvtán 32<M) k-ig em. V 
í ötödévben, 5 ízig, 2il<> 
:sak ev. ref. vali.i u . . 
II.- és k. kt - . •

előzone!, I "
b lakbér : ír

41803$ Pályázók, kik

Magyar királyi állam vasutak.

Í33síade4nií
ós teherúrnlí házhoz szállítása.

A magva al lám vasú lak a vasúti 
!;kel ezelőtt rendszere? 

hogy a budapest-józsefváro-i, budap*- 
dunapat ti t• • 1 • crpályau-lvarukra érkező 
ezimzetteknek sajat szr-rzódütt fuvaros 
a feladandó árukat a lakúi ból a vasi

üzletszabályzat G8. §-a 
ette azon intézményt, 
nyugati és budapest-

I ázl z. — illetve 
ti latija, fia a

ival

Rendelő intését Budapesten, VI., Andrássy-ut -4 
Opera mellett.

Titltos betegségekéig
hagyeeófolyáséi nt 4s »ebeltet, «.z Önfc.rtöx$dt*s atóbajx.i. | 
u elsyeng*lt férfleret, mcsön»**"»*«*. * bcJakornaH até- 
fcóvetkesm»nyelt, nofcnól feí6rfolyá*t bármennyire is .-tu:tec. 
waleminl minnazon női bot3$seyeket, melv^kn -i u |
efyik ÍBoKősója e« börbetogdegoket yjogyit a; gyógymód axermi 

bistoe sikerrel, gyorsan ér alspooan

Dr. GAjRAl AjSTAX

Gersthof. Heil genstadt, Hernals. Miclielbeuern es Ottakring állomáson rui-banékony tárgyal; (a díjszabás I. rész „A“ 
alt üz’etszaiiályzathoz tartóz«» ,BU melléklet XXXV. a. p'mlja) a fel- es leaoa : 'A ki vaunak zarva.

ek nem kerülhetnek mint gyors- vagy teherúru fel- vs beadáshoz.
yubb imrvbcn kellemetlen szngu t-s undort

erros s«£>»es, izlllesi — eseicsex tudor, v ',t c*#*s kir. owt.-föorwue. 
Rendel: osponts 10 órától d. e. eyeus 4 őrs cdutsnig, ™te 7 órától 
• őriig BOT Díjazott leveleire a tegnagyunb Scyensrr.rae válaseoiuttk | 
•• rvocy«taréiról *■ gonaoskodva iei»z. «H váróterem.

— NókneK kulcm

szakaszában foglalt
II Ezenkívül Wien Hauptzollamt állomáson a következő czik
6 a) Robbanékony, tűzveszélyes és könnyen gyúlékony, továbbá maró é:

gerjesztő tárgyak.
b) A következő áruk kocsirakományokban: ásvány, szén, pirszén (cokes), tüzi-szerszam- és hosszba, ko, tégla, aavics, 

homok, föld. erezek és nehéz gépek.
c) Elő állatok.
Teherávuként való szállítás mellett hullák és mindennemű jármüvek a forgalomból »zintén ki vannak zarva.
Ezen megszorítások nem vonatkoznak vámárukra, melyek a cs. kir. fÖvámfiázba vannak utalva, vagy oly küldeményekre, 

melyek a vámkezelés után tovább küldetnek. Ezen áruk odautalására nézve a vámszabályok mérvadók.
Maxing transit állomásra vonatkozó díjtételek csakis a bécsi helyi vasutakra rendelt, illetve onnan érkező átmeneti 

forgalomban vehetők igénybe.
Budapest, 1901. juiius havában. e , r

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
a részes vasutak nevében is.

IV—IX. kerületben vagy a

t fuvarosával vámoltatja el a 
Budapestre helyben rendelt váin- 
,úsa a vasútra bízatott; egyúttal 
i szállított — száliilu.ánvoK után

felszerelten, újabb intézkedő 4 foluan : 
nem pedi«?, mint az első liirdetvsLen 
hoz küldjék.

A nyertes pályázó, ki a felekezeti 
i: tézetének tagja lesz, állását az nj 
1-vii elfoglalni tartozik s óhajtand'i

szobából álló, tisztogatás-'al s télen í 
és 400 k. készpénz, vállalkozzék. 

Csurgó, Somogym. 1901. jul. 3.

I Janóit megjcieut t* » eierwSoeJ Dr. UA1U.1 AMAL-nal ro«?x- 
reodelbetfi

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
«max a ll-ik kiadíeban megjelent) a nemi hetek-*yrlr -* eiek

tr zvteívleeaheK cumO üonyw. volt ara i írt So Kr.. «0314 1
*í@r most csak 90 kr. ~32g

A kBoyv jólheceomagoiva 1 frt baknlde^e mrilett bermentre Kllldelifc meg.
A könyv tart» lm a: I. Ai ivarazervek leiraaa. — 11. A nemi #.»: 
•breaeee - 111. Ai uníertÓMe ee az ejjeá magömlések. — IV. A tmgy- 
caűtaka; jtnnpvr) ea liugr-só»iUiíUi-iteK. — «.A Lu|a*ur (upiulief — 
Yl. Feburf-.iyas. - VII. ElgyengOlt ferferó. - Vili. Női magulaoaa* 

il Az arsaerreK megnMtetreűeseneK KteniezJje a praaUtucsio.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 14-27

vidéki városok részére az egész ország­
ban kerestetnek.

Minden egyes vidéki városban egy 
régi nagy fővárosi vállalat magas juta­
lék mellett ügynököket szándékozik 
alkalmazni. Ajánlatok a jelenlegi fog­
lalkozás megjelölése mellett .Nagy for­
galom“ jelige alatt az Egyetértés kiadó-l 
hivatalába küldendők. lUtól

MajrVkr-nércet kereskedelmi levele­
zés (Garui-Pinterits)............................4.— kor.

A német helyealrás. (Kemény Frrencz) 50 t. 
Franczla kereskedelmi levelezés.!Bar-

tos-Matyéka)............................................2.40 kor.
Deutsche Handelsstlllstlk. (Weninger) 1.— „
Chímia tnó,m.r.t < £ ^ ]

Chómla. (Asbótb-Hankó)....................... 2— .
Egyszerű és kettős könyvvitel. (Bún-

Samu) Kötve............................................ 4.60 ,
Könyvviteltan. (Zachár GvuIa.) Kölve . 6 20 ,
Könyvviteltan (Pinlerits)...................2 bO „
Irodai munkálatok (Bogyó-Havas) . . 3.60 „ 
Példatár keresk. irodai munk.-boz. (Kár­

páti) .......................................................... 1.40 „
Keresk. Ismeretek. (Garai-Pinterits) . 2.sí) „ 
Keresk. számtan. J ^ m (Bogyó-Havas) ^ -

Keresk. ezámton. |j|" (Dr. Veress) . . g ^ *

kereskedők és m«gán- 
hivatalnckDk számára.^=

Táblázatok, (a kamatos kam At járadék-
számitáshoz) (Dr. Veress).............. 2.— kor.

Algebra. (Lengyel Sándor)......................2.40 „
AJgobra. (Perjéssy-Derszib)...................... 8.— „
Hótjogyn logarithm na táblák a pollt.

>zamtanhoz. (Bogyó-Havas) .... 8.— » 
Politikai ssámran. (Bogyó-Havas) . . 2.40 »
Politikai számtan. (Dr. Veress) . . . 8.— .
Ipari számvetés. (Dr Vetess) • • . 1-44 ,
Fizika, (kont Gyula)................................8.— „
Közgazdaságtan. (Jónás János) . . • 3.20 „
JogiUmeretek. (Dr. Vadas)......................3.— ,
Keresk. földrajz. (Kelemen Géza) . . 9.20 w
Egyetemes történelem. (Laukó Albert)

2 kötet......................................................5.80 ,
Magyar nemzeti Irodalom története.

(Tóth S.) 2 kötet....................................6.— ,
Atlasz. (Laoge-Gherven) 87 színes lap

. 2.—•

Mind e müvek kaphatók és megrendelhetők egyenként te a kiadónál:

LAMPEL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai)
cs. és kir. udv. könyvkereskedésében, Budapest, VI., Andrássy-nt 21.

fiiuzett a Unna bah'.írtján 
sztvisvlő telepen lakik.
Ugyancsak ezen yzerződöt 

Budapesten Átmenő és azoi 
éknek eUán 

a külíöhlről érkező házi: 
kiállítandó árnyilatkozatokat is ezen megbizottja által álliItatja ki.

Utánvétellel terhelt, Budapesten, a Duna jobbpartján lakó 
felek ré-zére s/"!-). t-'Vabfia terjedelmes, tűzveszélyes és oly 
aruk, inc!yek:i.-k " -zsulya az egy tonnát meghaladja, f-akis a 
vállalluzúval kötendő eiuzetes egyesség alapján sz.Ulittatnak 
házhoz.

Jogában áll azoniian mindenkinek, hogy a vállalkozó által 
való házhoz szállítást igénybe ne vegye, mit az illető állomá­
sokkal egyszerű Írásbeli megkereséssel közölhet.

A házhoz vagy háztól való elszállítási dijak a következők:
a) gyorsárukért:

10 kg. súlyig....................................................... 30 fii.
10 kg.—25 kg.-ig ..........................................40 „
25 kg-on felül 50 kg.-ig ...................... ...50 „
50 kg.-on felül minden megkezdett 50 kg. 40 n

b fehérárukért:
.50 kg. súlyig.................................. . ................ 40 fii.
50 kg.-on telül minden megkezdett 50 kg. 30 *

A statisztikai árnyilatkozatok kiállításáért a vállalkozó nyilat 
kozatonkent 10 fillért számíthat.

Az áruk házhoz szállítása esetén, ha cz áru fogyasztási vagy 
vámilletéknek alávetve nincs, s fia a czimzett a fuvarlevélben 
kijelölt helyen feltalálható, s az árut ott at is veszi, csak a 
fuvarlevélen felszámított összeg szedetik be.

Ha az áru vámilletéknek vagy fogyasztási adónak van alávetve, 
még a czimzettnek kézbesítendő vámnyugta, illetve adóbárcza 
szerint fizetett vámilletélf, fogyasztási adó és váinközvetitési 
illetékek is megfizetendők.

A szállítmányozó az árut a lakos vagy üzlethelyiség azon 
részébe tartozik állítani, mely e czélra neki kijelöltetett.

Ha czimzett az áru befuvarozasa idejéu lakásán nincs, a 
másodszor, esetleg többször is megkiserlett kézbesítésért külön 
illeték nem számítható fel.

Ha azonban czimzett a fuvarlevélben kijelölt helyen nem 
találtatnék, s tartózkodási helyét csak a bejelentési hivatal 
utján lehet megtudni, a rendes fuvarozási díjon kívül még 
10 krajezár fizetendő.

Ha czimzett az áru átvételét megtagadja, vagy azt a város­
nak más, uem a fuvarlevélben megjelölt helyére küldi, a 
visszavitel, újra való elhozatal, vagy más helyre való szállításért 
a dijszahásszerü illeték újból felszámítható.

Esetleges panaszok a budapest-jobbparti üzletvezetőséghez 
juttatandók.
1136 Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Vérbe" István ev.
41778

FílHfflö !az orsZvi$$8)UV;ai AC£11A U&lHöa vlselőválassLf.;jíeiot'.

Az ATHENAEUM
I irodalmi ésnyomdai részv -társ. kiadás iban ma jelentek:

Tömi n— eíR
sl ; j TEE

^ la Kepviseiovaiasziasro i
ÓS Í1Z ij

összeférhetisnségröS,|
kiegészítve a reáju

/áa-sa SE s-r»

; vonalKo
nvekkel.

ésöbbi törve- j

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az „Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.

—^erkesztőség:
„^EST.rV. PAPNŐ VEL.DE-UTCZA

* Telefo” száma 788. 

^t^TOKAT NEM KCLDtNK X15C7A. 
T- g^UíENTES LEVELEKET FOGADL'NKl 

^ ELŐFIZETÉSI DÍJ:

■j-tie postán v. helyóen házhoz hozó
1 . 40 kor. I Egy negvedévre lu i

g5wá*5*k"-le*r
^ S hóra ---• r1-. :3 V.

Orosz-. Tár t- -
Svr.icz-. R in.

ors^t amaz országok;,.. •
"^ikez Urteilet, ctg: - ■ : 1. ;
** ECV sz"m

a90i. HAirr.n:

Kai színnek föbii ,
Verérczlkk.: A legu; Vo cl 
A szotadflT» párt nc- v i • 
& prívigrcl választás 
£ 48-as honvédek állami cl 
Állami tiSBtviselök moz^air
EgybvzmeRyei tyc'. c
£ traaazv-lli bábom.
A kbinai bonyodalom 
A kottingbrnnni lórt-r.-.-z.-t 

Tárczák : Az élet ntjai 1
jgpán színház

Regény: Jaqucline

Alegujah

(Sz.) Hogy milye: 
őszinteség van az 
zeti párt vezetőinek 
lésében, azt élénk-:: 
beni „Tribuná‘-u; 
vása, melyet apum 
dukáltunk. Arra 
szági oláhságot. i 
cglöválasztások iu- 
tiltakozásokat ..a : 
badon való megír. , 
tolt törvénytelen 

A .Tribuna“ 
oláh ifjúságot, honi 
járják be a magok 
vetetlen érintkez 
rázzák meg r- o 
nem szabad rés: 
tásokban, hanem 
a Tribunáék gond 
„hogy a tiltakozás' 
nép szaváról tudón 
sajtó is és va - u 
országi é-s ausz'r;

Hóbortos, gyer'é 
méltó komoly 
komoly politikus k 
és becsületes d !c: 
országi oláhsáu V. 
litikájóval, a mi r- 
telem és czél nél: 
oktalan és erkok. 
mely mell- ‘t az 
a passzivitást 1 ■
oláh nép nagy l : 
lasztásokban é-s - 
a választásoknak 
egyszerűen árui i 

; tumát.
Az egész pas.-zi 

hazugság. A gy. k 
: sehogysem éivé-n;,
I tók éinek vele. i:
I nak a magyar a .
; állam integritása - 

lássál, s az európ 
j bolonditják azzal, 

vitással tüntet az 
I ellen.

Etek az őr Oki.- 
j nnndig az oi.-.h

T Ö 3FÍ.'V l>5"Sr:

az crszággyülási választások felein

!b irásk o d á, s ról.
(1899 : XV. i.-cziKk.)

1 H^ieg'észit've az lelépett ■t^r~7-crL--el^32:eX-1
v6.5*5A 6

Megjelentek és az összeg clí,le.i--3 beküldései 
' f-llenében kaphatók az Athenaeum irodalmi 
I és nyomdai részvénytár-ulam ,1 Budapesten, j 

VII.. Kerepesi-ut 54.

Legmegbizhatóbr kiadások!j

Áz éle-'
— !rto : 27

Gépiró-kisassz •: . 
j társulatnál és a fi 
s megrohanták l 
I hivatalos szob.i ..". S-- 
I és barnák, egyszerűen 

legbájosabb it:'..- ivv.ifi 
szőke szakáik: titkár 

Az el
jegyezte neveik« . 
eddigi működésűk :■ 
legrövidebb id 
vezérigazgató ur . t 
figyelemreméltóié r . . 
vezette a vezériga; gat 
.Két óra hosszat tar 
Í_ás a titkári s . • : .
tömegesebben ntk- 
havi 35 forint tiz-t*'-: 
jövedelmező állá n'.l 

Harminczöt forint' i 
“olJa az elkénv. 
harminczöt for:nt V. v 
narminezöt forint ■. ..
sá?! Sóhajtja a vagy,.'
szokta a nélkül .: .
v‘et örömeiről. Ez a ■ 
ha szülei vagy he:- au 

I gondnak megszűri ' 
i n}eSv41tást a nyon: rt. 
i S1°cs- Szegény n, k > 

® 1 emanczipáe-r.i'' i
í e* gyülekezeteit'kb* ;

szorgalmatok, 1 
redményre vezet.-tt r 

I rosszul fizetik m 
I ü.-t ®s minő szűk a ne 
í fizdés, fáradtságba t 

aiattnyi tért elfoglal 
i ?Jutalom 1 Boldog az 

tatására, a családi <:1 
I Seire utal. De a bold-. 

'Oek osztályrésze. X ■ 
P rtaban maradottak, 
.’sszamaradt özvegye1 

enyeret ki ad nekik 
»envédés, nélkülöz --. 
jnek egyenlő sorsa t 
Píroké sem azl Etrj 

. díszét emelje


